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Gazze'deki kadın ve çocukla-
ra yönelik yardım çalışmala-

rına katkı sağlamak amacıyla 
düzenlenen, ‘Hilal'in Işığında 
Karma Sanat Sergisi’ progra-
mında konuşan Kurtulmuş, Fi-
listin davasının, uzakta, dost ve 
kardeş coğrafyadaki bir halkın 
meselesi ve acısı olmanın çok 
ötesinde Türk milleti için milli 
bir dava olduğunu söyledi. 

Kurtulmuş, "Filistin, sadece ilk 
kıblemiz olan Mescid-i Aksa 

dolayısıyla değil, her karışında ec-
dadın ayak izleri olması dolayısıy-
la da bizim milli davamızdır. Filis-
tin'i savunmak, İstanbul'u savun-
mak gibidir. Kudüs'ü savunmak, 
Ankara'yı savunmak gibidir. Bu 
milli bilinçle hareket etmek ve 
mücadeleyi sonuna kadar sürdür-
mek zorundayız" dedi. l 09 

Paket turlarda
hakkınızı arayın

Ticaret Bakanlığı:

Cindoruk 
hayatını 
kaybetti

Filistin’i savunmak
İstanbul’u savunmaktır

Bahçeli’den  
Tatlıses’e 

geçmiş olsun  
telefonu

Yasal düzenleme için
çalışmaya başlayabiliriz

Terörsüz Türkiye ile 
umutlar büyüyor 

Türkiye, küresel
ticaretin merkezi

Haberi sayfa  l 05 Haberi sayfa  l 05

BIZIM IÇIN MILLI DAVA SONUNA KADAR MÜCADELE

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Filistin 
davasının Türk milleti için milli bir dava 

olduğunu belirterek, bu mücadelenin sonuna 
kadar sürdürüleceğini söyledi. 

11 YIL SONRA BULUŞMA
ABD Başkan Yardımcısı Vance ve heyeti, 
İran Meclis Başkanı Kalibaf ve Dışişleri 

Bakanı Arakçi ile Pakistan'ın başkenti  
İslamabad'da barış müzakereleri için bir 
araya geldi. Bu görüşme, ABD Başkanı 
Obama döneminde 2015 yılında yapılan 
nükleer anlaşmasından sonra ABD ve İran 
arasındaki ilk yüz yüze zirve oldu.

İRAN'IN ŞARTINA İLK ONAY
İran heyeti, ABD’ye sunulan ön şartlar tam 
anlamıyla yerine getirilmeden müzakere 

kararı almayacağını açıkladı. Üst düzey bir 
İranlı yetkili, ABD'nin dondurulmuş İran var-
lıklarının serbest bırakılmasına onay verdi-
ğini aktardı. Ancak ABD, bankalardaki İran 
varlıklarının dondurulmasını kaldırmayı  
kabul ettiğine dair haberleri yalanladı.

30 DAKİKA İÇİNDE VURURUZ

Toplantı sırasında İran, müzakere heyeti-
ne, bir ABD savaş gemisinin Hürmüz Bo-

ğazı’na doğru gittiğini ve seyrine devam et-
mesi halinde 30 dakika içinde hedef alına-
cağını bildirdi. Uyarı üzerine gemi dönüşe 
geçti. Yüz yüze yapılan görüşmelerin bir 
aşaması sona erdi, taraflar yazılı metin  
üzerinde görüş alışverişinde bulundu.   l 10 

TEMKiNLi BULUSMA
         BARIS iCiN 

MHP Genel Merkezi de, sosyal 
medyadan bir paylaşım yapa-
rak, "Büyük devlet adamı, Ata-
türk'ten sonra ikinci mareşali-
miz, İstiklal Harbi kahramanı, 
Milliyetçi Hareket Partisi'nin 
siyasi kökü olan Millet Parti-
si'nin kurucusu Fevzi Çakmak'ı 
vefatının yıl dönümünde  
rahmet ve dualarla anıyoruz" 
ifadelerini kullandı. l 09 

ABD VE İSRAIL ILE İRAN ARASINDAKI SAVAŞTA SAĞLANAN GEÇICI ATEŞKESIN ARDINDAN IKI ÜLKE, 
PAKISTAN'DA KALICI ATEŞKES IÇIN GÖRÜŞMELERE BAŞLADI. İRAN, MÜZAKERE IÇIN LÜBNAN’A 
SALDIRILARIN DURDURULMASINI ŞART KOŞTU. ABD KABUL ETTI, İSRAIL SALDIRILARI DURDURDU.

ATEŞKES SABOTE EDILMEMELI
Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan, Fransa Cumhur-
başkanı Macron ile telefonda 
görüştü. İran’a yönelik saldı-
rılarla başlayan sürecin tüm 
dünyayı olumsuz etkilediğini 
belirten Erdoğan, Lübnan’a yö-
nelik saldırılara işaretle, ateş-
kes sürecini sabote edebilecek 
girişimlere fırsat verilmemesi 
gerektiğini söyledi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komis-
yonunun, Meclisin temsil gücünü, siyasetin 
çözüm üretme kapasitesini ve milli iradenin 

denetim imkânlarını aynı zeminde buluşturduğunu belirterek, 
"Terörsüz Türkiye için yasal düzenleme çalışmalarına başlaya-
biliriz. Sükûnetle düşünelim, tuzaklara düşmeyelim" dedi. l 09 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
terörün gölgesinin çekildiği yerde üreti-
min canlandığını, şehirlerin nefes aldığını, 
umutların büyüdüğünü belirterek, "Terö-

rün gündemden düştüğü, huzur ve güven ortamının kalıcı 
şekilde pekiştiği bir dönemde tüm Türkiye kazanacak. Bu 
nedenle terörsüz Türkiye, terörsüz bölge diyoruz" dedi. l 09 

Eski TBMM Başkanı  
Hüsamettin Cindoruk, 

İstanbul'da tedavi gör-
düğü hastanede hayatını 

kaybetti. 16 Kasım 1991'de 
TBMM Başkanı seçilen 

Cindoruk, 1 Ekim 1995'e 
kadar TBMM Başkanlığı 

yaptı. Cumhurbaşkanı 
Turgut Özal'ın ölümünün 
ardından 17 Nisan 1993 ila 

16 Mayıs 1993 tarihlerinde 
vekâleten Cumhurbaş-

kanlığı görevini  
üstlendi. l 08 

Enerjide yeni dönem
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Somali'de Çağrı Bey’i 
karşılama töreninde yaptığı konuşmada, "Dünyanın en büyük 4. derin deniz 
arama filosuna sahibiz. Afrika’ya kadar uzandık ve burada göreve hazırız. 7 
bin 500 metre derine ineceğiz. Türkiye bugün itibarıyla sınırları dışında da 
derin deniz sondajı yapan ülkeler ligine yükseliyor" dedi. l 04

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, sanatçı  
İbrahim Tatlıses’i telefonla arayarak, geçmiş olsun 
dileklerini iletti. MHP Genel Merkezi’nden yapılan 
açıklamada, "Genel Başkanımız Sayın Devlet  
Bahçeli, İstanbul Altunizade Acıbadem Hastanesi’n-
de ameliyat olan ve halen tedavisi devam eden kıy-
metli sanatçı İbrahim Tatlıses’i telefonla arayarak 
geçmiş olsun dileklerini iletmiştir" denildi.

Çağrı Bey derin 
deniz sondaj gemisi, 

görev yapacağı 
Somali’ye ulaştı. 

Türk petrol ve doğal 
gaz aramacılığında 

yeni bir dönem 
başladı.

BARAJLAR 
DOLSA BILE
SU YINE YETMIYOR

Haberi sayfa l 03

Alparslan 
Bayraktar

DEVLET, DEVLETTİR!

CUMHUR BULUT 07

ENERJİDE TÜRKİYE’NİN
STRATEJİK KONUMU

UFUK AKAY 06
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Cevdet  
Yılmaz

Feti Yıldız

İran Meclis Başkanı Kalibaf, Pakistan’ın başkenti 
İslamabad’a gidişi sırasında uçaktaki koltuklara konulan, 

ABD ve İsrail’in Minab kentine düzenlediği saldırıda hayatlarını
 kaybeden çocukların fotoğraf ve sırt çantalarına 

bakarak, “Bu uçuşta benim yoldaşlarım” notunu paylaştı.

ABD ve  
İran heyetleri 

Pakistan'da bir  
araya geldi 
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Avusturya'nın başkenti Viyana'da, 
Göbeklitepe'den ilham alınarak 
hazırlanan el emeği çantaların yer 
aldığı "Göbeklitepe-Çantalar" sergisi 
açıldı. Viyana Yetişkin Eğitim Merke-
zi tarafından başkentte düzenlenen 
serginin açılışına, Türkiye'nin Viyana 
Büyükelçisi Gürsel Dönmez, Kültür 
ve Turizm Bakan Yardımcısı Gökhan 
Yazgı ile çok sayıda davetli katıldı. 

Yazgı, açılışta yaptığı konuşma-
da, Neolitik dönemde avcı-toplayıcı 
yaşamdan yerleşik hayata geçişin 
en erken izlerinin Şanlıurfa'da 
görüldüğünü belirterek, yaklaşık 
12 bin yıl öncesine uzanan bu 
yerleşimlerde yalnızca tarımın 
değil, mimarinin, heykeltıraş-
lığın, inanç sistemlerinin ve 
toplumsal örgütlenmenin de 

erken dönemde geliştiğini söyledi. 
Taş Tepeler Projesi'nin Göbekli-
tepe ile sınırlı kalmadığına işaret 
eden Yazgı, Şanlıurfa çevresindeki 
Karahantepe, Sayburç ve Sefertepe 
gibi Neolitik yerleşimlerin bu sürecin 
önemli parçaları olduğunu dile 

getirdi. Bakan Yardımcısı Yazgı,  
"Yalnızca arkeolojik alanları gün yü-
züne çıkarmayı değil, aynı zamanda 
bu alanları korumayı, anlamlan-
dırmayı ve insanlığın ortak mirası 
olarak tüm dünyaya paylaşmayı 
amaçlıyoruz" dedi.

YAŞAM2
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BIR GEZI BITMEDEN DIĞERINI PLANLIYORLAR

'Seyahat kaşıntısı'

Yeni sezon 
masaya yatırıldı

Dev tur  
operatörleriyle  

stratejik  
buluşma! 

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Jet2 

CEO'su Steve 
Heapy ve Dertour 

Grubu Almanya 
Global Sözleşme 

Direktörü 
Joachim Seip ile 

bir araya geldi.
Türkiye'nin turizmde güçlü konumunu 

koruduğu ana pazarlarda yürütülen 
çalışmalar, yeni sezon öncesinde daha 

da yoğunlaştı. Bakan Ersoy, Jet2 CEO'su 
Heapy ve Dertour Grubu Almanya Global 

Sözleşme Direktörü Seip ile görüştü. 
Bakan Ersoy'un Antalya ve İstanbul'da 

gerçekleştirdiği görüşmelerde Almanya ve 
İngiltere pazarında erken sezon verileri, 

rezervasyon dinamikleri ve talep eğilim-
leri ayrıntılı şekilde ele alındı. Mevcut 

kampanyaların etkisi, yeni dönem bütçe 
planlamaları ve pazara özel aksiyonlar 

kapsamlı biçimde değerlendirildi. Türki-
ye'nin her iki operatörün portföyündeki 
güçlü konumunu koruduğunun vurgu-
landığı görüşmelerde, yeni iş birlikleri 

ve stratejik adımlarla bu konumun daha 
da ileri taşınması hedefleniyor. Dertour 

Grubu ile yürütülen iş birlikleri, Almanya 
başta olmak üzere, Orta ve Doğu Avrupa 

pazarlarını kapsayan geniş bir coğrafyada 
devam ediyor. Grup, Almanya'nın yanı sıra 

Avusturya, Çekya, Macaristan, Romanya 
ve Slovakya gibi pazarlarda Türkiye'ye 

önemli bir ziyaretçi akışı sağlıyor.

2026 için planlanan hedeflerde 
Almanya pazarı yine belirleyici rol 
oynarken yılın ilk döneminde satışlarda 
toparlanma eğilimi dikkati çekiyor. Mart 
ayı itibarıyla rezervasyonlarda yeniden artış 
gözlenirken yaz sezonuna ilişkin genel görü-
nümün pozitif olduğu değerlendiriliyor. Ayrıca 
Almanya'nın, Türkiye'ye rakip bazı destinasyonlara 
yönelik seyahat uyarılarının, Türkiye talebine olumlu 
yansıması bekleniyor. Bu kapsamda, Almanya pazarı için 
ilave birlikte reklam kampanyaları devreye alınırken Antalya'da  
planlanan geniş katılımlı etkinlikler de iş birliğinin  
önemli ayaklarından biri olarak öne çıkıyor. Jet2  
tarafından da sezonu desteklemek  
amacıyla ilave kampanya  
talepleri gündeme  
geldi.

Rezervasyonlarda 
ARTIŞ 
yaşanıyor

VIYANA'DA  VIYANA'DA  
GÖBEKLITEPE TEMALIGÖBEKLITEPE TEMALI
ÇANTA SERGISIÇANTA SERGISI

Sürekli seyahat arzusu, buna yönelik 
hayaller kurup planlar yapılması anlamına 
gelen "seyahat kaşıntısı (travel itch)" duyan 
kişiler, bir gezi sırasında bile diğerinin haya-
lini kuruyor.  Geçmişte ticaret, keşif, savaş, 
din ve merak gibi sebeplerle yolculuk yapan 
kişiler için şu anda bu durum bir ihtiyaçtan 
çok keyif ve eğlence aracına dönüştü. 
Modern hayatın stresi, rutinleri ve yoğun 
temposu yenilik ve farklılık arayışına sü-
rüklerken bireyler, yeni yerler görerek, farklı 
kültürlerle etkileşime geçerek ve bilinmeye-
ni keşfederek kendilerini özgür hissetmeye 
çalışıyor. Araştırmalara göre seyahat etmek 
stresi azaltıyor, zihin sağlığını iyileştiriyor ve 
mutluluk seviyesini artırıyor. Sürekli seyahat 
isteği sonucu belirli davranışlar sergilen-
mesini tanımlamak amacıyla kullanılan 
"seyahat kaşıntısı" kavramı, "bireylerin 
sürekli seyahat, yola çıkma isteği ve bir yer-
de uzun süre kaldığı zaman yer değiştirme 
ihtiyacı duyması, görülecek ve yapılacak 
çok şeyin olduğunu hissetmesi" şeklinde 
tanımlanıyor. Bu duyguyu yaşayanlar, sürek-
li uçak biletlerini, indirim kampanyalarını ve 
otel fırsatlarını araştırıyor, seyahatle ilgili 
konularda okumalar gerçekleştiriyor ve 
tatil sırasında bile yeni bir rotanın planını 
yapıyor. Bireyler, bir sonraki seyahatin 
hayalini kurarak, geçmiş seyahatleriyle ilgili 
fotoğraflara bakıp anılarını hatırlayarak ve 
bir sonraki seyahati için planlar yaparak bu 
istekleriyle başa çıkıyor. 

İzmir'de hayata geçirilen 
"glütensiz gezi turu" özellikle çölyak 

hastalarına güvenli ve özgür bir se-
yahat imkânı sunuyor. Turizm acen-

tesi sahibi Mustafa Eren 
Küçükkibar ve çölyak 

hastası eşi, katıldıkları 
bir etkinlikte aynı 
hastalıkla mücadele 
eden içerik üreticisi 
Şeyma Şahin ile 
tanıştı. Eşi nedeniyle 
hastalığın zorluklarını 
yakından bilen Küçük-
kibar ile Şahin, çölyak 
hastalarının seyahatlerde 
yaşadığı belirsizlik, menü 
sorgulama zorunluluğu ve güvenli 
gıdaya erişim sorunları üzerine fikir alış-
verişinde bulundu. Glüten hassasiyeti 
nedeniyle çölyak hastalarının dışarıda 

yemek tüketiminde ciddi kısıtlamalarla 
karşılaştığını ve bunun seyahat planla-

rını doğrudan etkilediğini değerlendiren 
ikili, turizm alanında bu ihtiyaca yönelik 
önemli bir boşluk olduğunu tespit etti. Bu 
kapsamda tamamı çölyak hastalarından 

oluşan katılımcılarla özel bir tur 
programı hazırlandı. Klasik 

gezi anlayışının ötesine 
geçen rota, glütensiz 

üretim yapan kafe, 
restoran ve otellere 
göre planlandı. 
Böylece katılımcıların 

seyahat boyunca risk 
yaşamadan hareket 

edebilmesi ve sosyal 
hayata daha rahat katılım 

sağlaması hedeflendi. İzmir'den 
başlayan program kapsamında Ankara 

ve Eskişehir'i kapsayan turda tüm yemek 
ve ikramlar glütensiz sunulurken, "yanına 
yiyecek alma", "mekân araştırma" ve 
"menü içeriklerini sorgulama" gibi zorun-
luluklar ortadan kaldırıldı.

'Glütensiz rota' ile 
seyahat deneyimi 

Yoğun  
bakımdan  

ÖDÜLLÜ ROMAN ÇIKTI Öğrencileri  
tiyatroyla  
buluşturuyorlar
Bitlis Belediyesi Tiyatro Topluluğu, 
kurulduğu günden bu yana köy okulla-
rında sahneledikleri oyunlarla yaklaşık 
4 bin öğrenciyi tiyatroyla buluşturdu. 
Belediye bünyesinde 2015'te kurulan 
10 kişilik tiyatro ekibi, kent merkezinin 
yanı sıra özellikle kırsaldaki çocukların 
tiyatroyla tanışmasına imkân sağlıyor. 
Bugüne kadar gittikleri 60 köy okulunda 

sahneledikleri oyunlarla yaklaşık 4 bin 
çocuğa tiyatro izleten ekip, Kömüryakan 
köyü Yukarımahalle İlkokulunda sah-
neledikleri oyunla öğrencilerin eğlenceli 
vakit geçirmelerini sağladı. Tiyatronun 
yanı sıra çeşitli etkinlikler de düzenle-
yen ekip, hem çocukların mutluluğuna 
ortak oluyor hem de sanata olan ilgiyi 
artırmayı hedefliyor.

Trabzon’da hastanede yoğun bakım ser-
visinde çalışan hemşire Selin Bak (45), 
bir yandan zorlu mesleğini sürdürürken 
bir yandan edebiyata duyduğu ilgiyi ha-
yalini kurduğu kitabı yazarak taçlandırdı. 
1 yıl süren çalışmanın ardından kaleme 
aldığı 'Sonsuzluk Kapanı' adlı romanı ile 
ödüle layık görülen Bak, "Hayatımı çok 
sevdiğim 2 işi yaparak sürdürüyorum. 
Hemşireliği ve yazmayı çok seviyorum" 
dedi. Akçaabat ilçesi Yıldızlı Mahalle-
si'nde yaşayan 2 çocuk annesi Selin 
Bak, hemşirelik mesleğini sürdürürken 
edebiyata olan ilgisini de yıllar içinde 
geliştirdi. Okuma alışkanlığını ailesinden 

kazanan Bak, özellikle polisiye türüne 
yönelerek uzun yıllar bu alanda inceleme 
yazıları kaleme aldı. Arkadaşının kendi-
sini cesaretlendirmesiyle yazarlığa adım 
atan Bak, yaklaşık 1 yıl süren çalışmanın 
ardından ilk romanı 'Sonsuzluk Kapanı'nı 
tamamladı. Geçen yıl yayımlanarak okur-
la buluşan roman, Ekonomi gazetesinin 
Kitap Kültür Yaşam dergisi tarafından 
'yılın en iyi polisiye ilk romanı' seçildi. 
Yoğun ve zaman zaman yorucu geçen 
meslek hayatına rağmen yazmayı sürdü-
ren Selin Bak, yoğun bakım hemşireliği 
mesleğinden edindiği gözlemleri de 
kitaplarına yansıtmayı hedefliyor.
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İSTANBUL’DA BARAJLAR %70’E ULAŞTIİSTANBUL’DA BARAJLAR %70’E ULAŞTI

Geçtiğimiz yıl yüzde 6’lara kadar gerileyen 
Alibeyköy Barajı'nda doluluk oranı yüzde 
67,56’a yükselirken, eskiden araçların gezdi-
ği hayvanların otladığı alanlar yeniden suyla 
doldu. Kente su sağlayan baraj ve göletler 868 
milyon 683 bin metreküp biriktirme hacmine 
sahipken, su miktarı dün itibarıyla 606,19 
milyon metreküp olarak kaydedildi. 

Geçen yıldan  
     11 puan aşağıdayız

İstanbul'un barajlarındaki doluluk oranı 
son yağışlarla birlikte yaklaşık yüzde 70 
seviyesine ulaşırken, kamuoyunda me-
gakentte 'su sorunu yaşanmayacak' algısı 
oluştu. Ancak bu oran geçen yılın ve uzun 
yılların gerisinde kalıyor. Kentin su kaynak-
ları ve bunların yönetimine ilişkin değer-
lendirmelerde bulunan İstanbul Üniversitesi 
(İÜ) Su Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Meriç Albay, yetersiz kar yağışı 
nedeniyle son haftalardaki yağışların baraj 
ve su havzaları açısından çok değerli oldu-
ğunu söyledi. Barajlardaki doluluk oranının 
yüzde 70 seviyesinde olduğunu ve beklenen 
yağışlarla yüzde 75'in üzerine çıkabilece-
ğini belirten Albay, "Ama unutmayalım, 
hâlâ geçen yıldan 11 puan aşağıdayız. Yani 
çok fazla rahatlayacak durumumuz yok" 
ifadelerini kullandı.  Mevcut oranların asla 
yeterli olmayacağına dikkat çeken Al-
bay, şöyle konuştu: "'Yüzde 70'leri bulduk, 
rahatlayacağız.' Hayır, İstanbul için rahatlık 
gibi bir durum yok. İstanbul'a sürekli su 
sağlamak lazım. Ertesi yıl yağmadığı zaman 
hemen su sıkıntısı başlıyor. Dolayısıyla 
bizim ciddi bir şekilde barajlarla ilgili takip 

yapmamız lazım. Özellikle barajların doluluk 
oranlarıyla, gelecekle ilgili iyi bir yol haritası 
çizmemiz lazım. Çünkü İstanbul'un baraj-
larının tamamı dolu olsa bile 800 küsur 
milyon metreküp su depolayabiliyo-
ruz. Ancak İstanbul'un şu anda su 
ihtiyacı yıllık 1,5 milyar metreküp 
civarında. Yani tamamı dolu olsa 
bile yetişecek bir durum yok. 
İstanbul, Trakya ve Melen 
Çayı'ndan taşımayla su 
sorununu çözmeye çalışı-
yor. Dolayısıyla bize sürekli 
yağmur ve kar yağışı 
lazım."

İstanbul'un  
      suyu yok

Yapılan son projeksi-
yonlara göre, Türkiye'de kar 
kalınlığının 25 santimetre 
düştüğüne, bunun da derele-
rin debilerinin düşmesine ve 
barajlara gelen suyun azalma-
sına yol açacağına işaret eden 
Albay, iki yıl üst üste yaşana-
bilecek kuraklık ve Melen'den su 
akışının olmamasının kendilerini 
korkuttuğunu ifade etti. Prof. Dr. Al-
bay, özellikle İstanbul'un önlem alıp, ge-
lecek projeksiyonlarını sürekli geliştirmesi 
gerektiğini dile getirerek, "İstanbul gerçek-
ten çok hızlı büyüyen bir şehir. 1950'lerde 1 
milyon nüfusu ile Avrupa'nın 14'üncü büyük 
şehri. Şu anda ise Avrupa'nın en büyük şehri. 
Bu oranda bir nüfus için İstanbul'un suyu 
yok"  değerlendirmesinde bulundu.

DOLSA BİLE  
YETMİYOR

İstanbul’da günlerdir etkili olan yağışlar nedeniyle 
barajlardaki doluluk oranları hızla yükseldi. İSKİ verilerine 
göre dün itibarıyla İstanbul'da barajların doluluk oranı 15 

gün içinde yüzde 54,69’dan yüzde 70,05’ye yükseldi. 

Türkiye genelinde martta yağış 
miktarı geçen yılın aynı ayına göre 
yaklaşık 3 kat artış gösterdi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
2026 Mart Ayı Alansal Yağış Raporu 
verilerinden derlenen bilgilere göre, 
Türkiye genelinde mart ayı yağı-
şı, hem normalin hem de geçen 
yılın mart ayı yağışının üzerinde 
gerçekleşti. Buna göre, uzun yıllar 
mart yağış ortalaması 1991-2020 
döneminde metrekareye 61,2 kilog-
ram olarak kayıtlara geçerken, Mart 
2025'te metrekareye 28,8 kilogram, 

geçen ay ise 81,1 kilogram yağış 
düştü. Böylece yağışlarda normale 
göre yüzde 33, geçen yılın aynı 
ayına göre ise yaklaşık 3 kat artış 
gözlendi. Yağışlar, Edirne, Çanak-
kale, Bursa, Bilecik, Zonguldak, 
Bartın, Kastamonu, Sinop, Samsun, 
Amasya, Tokat, Kayseri, Malatya, 
Gümüşhane, Trabzon ve Erzurum 
çevrelerinde normallerine göre 
yüzde 60'ın üzerinde azaldı. İstan-
bul, Yalova, Aydın, Manisa, Konya, 
Mersin, Adana, Hatay, Ardahan, 
Kars, Hakkari çevrelerinde, Afyon-
karahisar'ın doğusu, Antalya'nın batı 

kesimleriyle Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi'nde de yağışlar normalleri-
ne göre yüzde 100'den fazla arttı. 
Martta yağışlar, Ege, Akdeniz, Doğu 
Anadolu ve Güneydoğu Anadolu 
bölgelerinde normalin üzerinde, 
Marmara Bölgesi'nde normal, İç 
Anadolu ve Karadeniz bölgelerinde 
normalin altında gerçekleşti. Geçen 
ay, Güneydoğu Anadolu Bölgesi 
normalinin 2 katından fazla yağış 
aldı ve bölge yağışı son 30 yılın en 
yüksek seviyesine çıktı. Akdeniz 
Bölgesi'nde ise son 11 yılın en yük-
sek mart ayı yağışı kaydedildi.

MART AYINDA YAĞIŞLAR 
3 KAT ARTTI

Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıbbi Onko-
loji Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Uğur 
Coşkun, akıllı ilaçların hedefe yönelik kan-
ser tedavisinde etkili olduğunu belirterek, 
bağışıklık sisteminin güçlendirilmesinde 
motivasyonun da önemli olduğunu söyledi. 
Aynı zamanda Kişiselleştirilmiş Onkoloji 
Derneği Genel Sekreteri olan Coşkun, 
kadınlarda en sık meme, erkeklerde ise 
prostat kanserinin görüldüğünü belirterek, 
her iki cinste de bağırsak, mide, akciğer 
kanserlerinin oldukça sık görüldüğünü 
dile getirdi. Coşkun, kanserden ölen insan 
sayısının 25 yıl içerisinde yüzde 75-80 
artmasının beklendiğini, 2050'de kanserden 
ölümün yıllık 18 milyona ulaşmasının 
tahmin edildiğini belirtti. Kanser tedavisinde 
büyük gelişmelerin olduğunu vurgulayan 
Coşkun, şöyle konuştu: "Özellikle hedefe 
yönelik tedaviler dediğimiz akıllı ilaçlar ül-
kemizde de çok kullanılmaya başlandı. SGK 
tarafından birçok immünoterapi ilacının geri 
ödemesi mevcut. Kanser tedavisinde moral 
motivasyon da çok önemli. Ailesi, hekimi, 
gerekirse psikologlar tarafından hastaya 
moral sağlanmalı. Çünkü moral motivasyon 
iyi olduğunda immün sistemini artıran, kötü 
olduğunda düşüren mekanizma."

Erzurum’un Karaçoban ilçesinde henüz 
13 günlükken SMA Tip 1 tanısı konulan 
Bala İkra Kırmızıgül için zaman daralıyor. 
Kızının hastalığı ilerlemeden ilacı almak 
istediklerini belirten Hatice Kırmızıgül (35), 
“Lütfen desteklerinizi bizden esirgemeyin’’ 
dedi. Karaçoban ilçesinde yaşayan Hatice 
ve Hakan Kırmızıgül çiftinin 3 çocuğundan 
en küçüğü olan Bala İkra’ya, doğumdan 
kısa süre sonra alınan topuk kanı testi 
sonucunda Spinal Musküler Atrofi (SMA) 
Tip 1 teşhisi konuldu. Çocuklarının tedavisi 
için gerekli girişimlerde bulunan Kırmızıgül 
ailesi, gerekli olan 1 milyon 870 bin doları 
temin etmek için Erzurum Valiliği onanıyla 
yardım kampanyası başlattı. 2026 yılının 
Ocak ayında Valilik izni alan Kırmızıgül 
ailesine ilçe halkı da destek oluyor. Bala 
İkra'nın 6 aylık olduğunu, hastalığı ilerleme-
den ilacı almak istediklerini belirten Hatice 
Kırmızıgül, "Herkesten destek bekliyoruz. 
Bala İkra için zaman daralıyor, 6'ncı ayını 
doldurmak üzere. Lütfen desteklerinizi 
bizden esirgemeyin. Bala İkra’ya umut 
ve destek olun. Kardeşleri gibi büyüyüp, 
yürüsün, konuşsun" dedi.

AKILLI ILAÇ VE 
MOTIVASYON

KÜTAHYA’DA PEŞ PEŞE 
3 DEPREM

SMA HASTASI 
BALA IÇIN 

ZAMANLA YARIŞ

İzmir'in Konak ilçesindeki Alsancak semtinde uzun süredir devam eden altyapı çalışmaları esnafın ve 
bölgeye gelenlerin tepkisini çekiyor. Kentin en işlek yerleşim alanlarından Alsancak'ta, birçok sokakta 

çeşitli kurumların sürdürdüğü farklı altyapı çalışmaları nedeniyle trafik akışı aksarken, yayalar da 
ilerlemekte güçlük çekiyor. Çalışmaların sürdüğü noktalarda oluşan toz ve çamur da çevredeki es-

nafın tepkisini çekiyor. Bölgedeki bir restoranda çalışan Murat Köregen, uzun süren çalışma-
ların ardından bir süre önce yolların asfaltlandığını fakat tekrar kazıldığını söyledi. Esnafın 

bu durumdan şikâyetçi olduğunu ifade eden Köregen, "İşlerimiz bu durum nedeniyle 
çok düştü. İnsanlar rahat yürüyemiyor, hareket edemiyor. Asfaltı tekrardan 

bozmaları da bize garip geldi. Son 3-4 aydır ve belki daha fazla süredir 
Alsancak'ta kötü bir durum var. Yapılıp tekrardan bozulan bir yol 

var. Sürekli söylememize, iletişime geçmemize rağmen 
kimse bu konuyla alakalı doğru düzgün bir 

işlem yapmıyor’’ dedi. 

ALSANCAK'TA  
'BITMEYEN ALTYAPI ÇALIŞMALARI'

Erzurum, Kars, Ardahan ve Tunceli'de ilkbaharda kar etkili oluyor. 
Erzurum'da önceki akşam başlayan kar yağışı gece boyu aralıklarla 

devam etti. Cadde ve sokakların beyaza büründüğü kentte 
araçlar trafikte ilerlemekte güçlük çekti. Kars’ta kar ve tipi 

nedeniyle ulaşıma kapanan Digor ilçesine bağlı 3 köy 
yolunun açılması için İl Özel İdaresi ekipleri yoğun bir 

çalışma başlattı. Kentte önceki gün başlayan ve 
aralıklarla etkisini sürdüren kar yağışı, yüksek 
kesimlerde ulaşımda aksamalara neden oldu. 
Özellikle Digor ilçesinde etkili olan kar yağışı 
sonrası Türkmeşen, Yemençayır ve Yaylacık 

köylerinin yolları tamamen ulaşıma ka-
pandı. Kapanan köy yollarını açmak için 

İl Özel İdaresine bağlı karla mücadele 
ekipleri iş makineleriyle kar küreme 

çalışmalarına başladı. Ardahan’da da 
kar yağışı etkisini sürdürüyor. Etrafı 

yeniden beyaza bürüyen kar, yollarda 
buzlanmaya neden oldu. Tunceli'de de 
bazı yüksek kesimlerde kar etkili oldu. 

Karayolları ekipleri, beyaza bürünen 
Pülümür Cankurtaran ve Ovacık Kuş-

luca bölgelerinde çalışma yaptı.

Erzincan İl Özel İdaresi ekipleri, Kemaliye ilçe-
sine bağlı bin 559 rakımlı Çanakçı köyünde 4 metre 

yüksekliğindeki karla mücadele ediyor. Son yılların en 
yağışlı kış mevsimini geçiren Erzincan’da İl Özel İdaresi, 

karla mücadeleye devam ediyor. Rakımı yüksek yerlerdeki 
köylerin yollarını açmaya devam eden ekipler, Erzincan merkeze 

179 kilometre, Kemaliye ilçesine ise 29 kilometre uzaklıktaki bin 
559 rakımlı Çanakçı köyünde metrelerce yükseklikteki kar kütlesini 

temizliyor. Yer yer 4 metreye ulaşan kar yığınlarını temizleyen ekipler, 
çalışmaları güçlükle sürdürüyor. İş makinelerinden daha yüksek 

karları temizleyen ekipler, yolları ulaşıma açıyor. 

Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesi ile 
Van'ın Çaldıran ilçelerini birbirine 
bağlayan Tendürek Geçidi'nde kar 
ve tipi nedeniyle ulaşım güçlükle 
sağlanıyor. Bölgede etkili olan 
olumsuz hava koşulları ulaşımda 
aksamalara neden oluyor. Ağrı'nın 
Doğubayazıt ilçesi ile Van'ın 
Çaldıran ilçelerini birbirine bağ-

layan 2 bin 644 rakımlı Tendürek 
Geçidi'nde gece başlayan kar 
ve tipi ulaşımı olumsuz etkiledi. 
Tipi nedeniyle görüş mesafesinin 
düştüğü bölgede bazı ağır tonajlı 
araçlar yolda kaldı. Türk Kızılay 
Doğubayazıt Şubesi ekipleri böl-
geye giderek sürücülere kumanya 
yardımında bulundu.

Kütahya'nın Simav ilçesinde 
dün saat 17,31'de 4,8 
büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Afet ve 
Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) in-
ternet sitesinde yer alan 
bilgiye göre, merkez üssü 
Simav ilçesi olan 4,8 bü-
yüklüğünde sarsıntı kaydedildi. 
Yerin 9,12 kilometre derinliğinde 
kaydedilen sarsıntı, kısa süreli tedirgin-
liğe neden oldu. Deprem çevre illerde 
de hissedildi. Simav'da 4,8 büyüklü-

ğündeki depremin ardından, 
3,2 ve 3,7 büyüklüğünde 

artçı depremler meydana 
geldi. AFAD'dan yapılan 
açıklamada, "Kütahya 
ilimizin Simav ilçesinde 
saat 17,31’de meydana 

gelen ve Uşak, Kütahya, 
Balıkesir, Bursa, Bilecik 

illerimizde de hissedilen 4,8 
büyüklüğündeki deprem sonrası, 

an itibarıyla, olumsuz bir durum bulun-
mamaktadır. Saha tarama çalışmaları 
devam etmektedir’’ denildi. 

DOĞU’DA DOĞU’DA 
KAR ETKISINI KAR ETKISINI 
SÜRDÜRÜYORSÜRDÜRÜYOR

NISAN AYINDA  NISAN AYINDA  
4 METRE KARLA 4 METRE KARLA 

MÜCADELEMÜCADELE

TENDÜREK GEÇIDI'NDE TENDÜREK GEÇIDI'NDE 
KIZILAY GÖREVDE KIZILAY GÖREVDE 



Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin 
Somali açıklarında baş-
lattığı derin deniz sondaj 
faaliyetleriyle enerji ala-
nında yeni bir döneme 
girildiğini belirterek, 
“Türk enerji tarihinde 
yeni bir sayfa açıyoruz” 
dedi. Bakan Bayraktar, 
Somali’nin başkenti 
Mogadişu’da düzen-
lenen Çağrı Bey Derin 
Deniz Sondaj Gemisi 
Karşılama Töreni’nde 
yaptığı açıklamada, 
Türkiye ile Somali 
arasındaki enerji iş bir-
liğinin somut bir aşa-
maya ulaştığını söyledi. 
Konuşmasına Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın selam-
larını ileterek başlayan Bayrak-
tar, Türkiye’nin Somali’nin birlik 
ve bütünlüğüne verdiği önemi 
vurguladı. Bakan Bayraktar, 
sürecin temelini oluşturan sis-
mik araştırmalara da değine-
rek, Oruç Reis sismik araştırma 
gemisinin Somali açıklarında 7 
ay boyunca aralıksız çalıştığını 
belirtti. Üç ayrı blokta toplam 4 
bin 464 kilometrekarelik alanda 
üç boyutlu veri toplandığını ak-
taran Bakan Bayraktar, yapılan 
analizler sonucunda bölgede 
umut vadeden bir jeolojik yapı 
tespit edildiğini söyledi.

İlk kuyu ‘Curad-1’
Somali’de açılacak ilk sondaj 

kuyusunun adının “Curad-1” oldu-
ğunu açıklayan Bakan Bayraktar, 
“Curad” kelimesinin Somali’de 
“yeni doğan bebek” anlamına 
geldiğini belirterek, bu kuyunun 
ülkenin enerji tarihinde yeni bir 
başlangıcı simgelediğini ifade 
etti. Çağrı Bey sondaj gemisi ile 
gerçekleştirilecek sondajın teknik 
detaylarına ilişkin bilgi veren Bay-

raktar, Mogadişu’ya yaklaşık 372 
kilometre uzaklıktaki sahada 3 bin 
500 metre su derinliğinde, deniz 
tabanının altında ise yaklaşık 4 bin 
metre sondaj yapılacağını söyledi. 
Böylece toplamda 7 bin 500 met-
relik derinliğe ulaşılacağı ve bu ça-
lışmanın dünyanın en derin ikinci 
deniz sondajı olacağı kaydedildi. 
Sondaj faaliyetlerine Altan gemisi, 
Korkut gemisi ve Sancar gemisi 
destek verecek. Projede yaklaşık 
500 personel görev alacak.

Donanma desteği 
Zorlu deniz koşullarına dikkat 

çeken Bayraktar, özellikle muson 
döneminde operasyonların güçle-
şebileceğini belirterek, TCG San-
caktar, TCG Gökova ve TCG Bafra 
gemilerinin enerji filosuna güvenlik 
desteği sağlayacağını ifade etti.

TÜRKIYE, SOMALI’DE SONDAJA BAŞLADI

ENERJIDE 
TARIHI ADIM
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TÜRKIYE, SOMALI AÇIKLARINDA BAŞLATTIĞI DERIN DENIZ SONDAJ 
FAALIYETLERIYLE ENERJI ALANINDA TARIHI BIR ADIM ATTI. ENERJI VE 
TABII KAYNAKLAR BAKANI ALPARSLAN BAYRAKTAR, YÜRÜTÜLEN ÇALIŞ-
MALARIN TÜRK ENERJI TARIHINDE YENI BIR SAYFA AÇTIĞINI SÖYLEDI.

OYAK: DÖNÜŞÜM 
BIR TERCIH DEĞIL 

ZORUNLULUK

BU HAFTA BORSA, 
ALTIN VE DÖVIZ 

KAZANDIRDI

ESNAF SAYISI  
2,26 MILYONA  

YÜKSELDI
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 2026 yılının ilk çeyreğin-
de 75 bin 324 esnafın tescil yaptırdığını açıkladı. Türkiye 
genelinde esnaf ve sanatkâr sayısının mart ayı itibarıyla 
2 milyon 263 bin 674’e yükseldiği bildirildi.  Palandö-
ken, toplam iş yeri sayısının ise 2 milyon 553 bin 165’e 
ulaştığını belirterek, aynı dönemde yaklaşık 34 bin iş 
yerinin kapandığını ifade etti. Esnaf hareketliliğinde 
hizmet sektörünün öne çıktığını belirten Palandöken, 
lokantacılığın ilk sırada yer aldığını, ardından büfecilik, 
bakkallık, kahvecilik, kıraathane, motorlu taşıtlar 
ve nakliye sektörlerinin geldiğini söyledi. Ekonomik 
koşullar ve bölgesel gelişmelerin esnaf yapısını 
etkilediğini dile getiren Palandöken, buna rağmen 
sektördeki girişimciliğin sürdüğünü ve kadın esnaf 
sayısının 439 bine ulaştığını söyledi. TESK’in mesleki 
eğitim ve uluslararası projelerle esnafı desteklemeye 
devam ettiğini belirten Palandöken, yılın ilk üç ayında 
ticari hayata katılımda artış yaşandığını ifade etti.

OYAK Pazarlama, 2030 vizyonu doğrultusunda iş 
modelini yeniden yapılandırarak kapsamlı bir dö-
nüşüm sürecine girdi. Şirketin Genel Müdürü Yusuf 
Yenilmez, yalnızca büyümeye değil sürdürülebilir 

değer üretimine odaklandıklarını söyledi. Yenilmez, 
şirketin dijitalleşme, entegrasyon ve sürdürülebi-

lirlik ekseninde yeniden yapılandığını ifade ederek, 
“Geleneksel anlayışın ötesine geçerek veriye dayalı, 

çevik ve teknolojiyle güçlenen bir organizasyon 
inşa ediyoruz” dedi. Dijital dönüşüm kapsamında 

SAP S/4HANA altyapısının devreye alındığını 
ve yapay zekâ destekli süreçlerle operasyonel 

verimliliğin artırıldığını belirten Yenilmez, turizm 
ve tesis yönetiminde ise insan odaklı bir yaklaşım 

benimsediklerini söyledi. Çalışan deneyimi ve güçlü 
kurum kültürünün sürdürülebilir başarının teme-

lini oluşturduğunu ifade eden Yenilmez, şirketin 
hedefinin güven, teknoloji ve verimlilik odaklı bir 

ekosistem kurmak olduğunu söyledi.

Türkiye’de fon yatırımlarının portföy değeri, mart 
sonu itibarıyla yıllık bazda yaklaşık yüzde 75 

artarak 8 trilyon 718 milyar liraya ulaştı. Merkezi 
Kayıt Kuruluşu verilerine göre toplam fon büyük-

lüğü bir yılda 4,98 trilyon liradan önemli ölçüde 
yükseldi. Verilere göre yılbaşından bu yana fon 
piyasasında yüzde 2,6’lık artış gerçekleşirken, 

yatırımcı sayısı da yıllık bazda 5,7 milyon kişiye 
yükseldi. En fazla fon yatırımcısının bulunduğu 
il 1 milyon 324 bin kişiyle İstanbul olurken, onu 

Ankara ve İzmir takip etti. En yüksek portföy 
büyüklüğü de İstanbul’da 5,3 trilyon lira olarak 

kaydedildi. Veriler, fon yatırımında en yüksek 
portföyün 50-54 yaş grubunda bulunduğunu, 

en yoğun yatırımcı kitlesinin ise 45-49 yaş 
aralığında yer aldığını ortaya koydu. Uzmanlar, 
artışın hem tasarruf eğiliminin yükselmesi hem 
de yatırım araçlarına yönelimin güçlenmesiyle 

ilişkili olduğunu belirtiyor.  (AA)

Bu hafta yatırım araçlarında genel olarak 
yükseliş eğilimi öne çıktı. Borsa İstanbul’da 
BIST 100 endeksi haftayı yüzde 8,79 artışla 

14.073,79 puandan tamamladı. Hafta içinde 
en düşük 12.876,31 puanı gören endeks, 

en yüksek seviyesini haftanın kapanışında 
kaydetti. Sektörel bazda en güçlü yükseliş 

yüzde 15,74 ile teknoloji endeksinde görüldü. 
Borsa İstanbul’da haftanın en çok yükselen 

hissesi yüzde 30,40 artışla Ral Yatırım 
Holding olurken, en çok değer kaybeden 

hisse Efor Yatırım Sanayi ve Ticaret AŞ oldu. 
Piyasa değeri en yüksek şirketler arasında ise 

ASELSAN ilk sırada yer aldı. Altın fiyatları da 
yükseliş eğilimini sürdürdü. Gram altın yüzde 
2,28 artışla 6.858 liraya, çeyrek altın 11.487 li-
raya yükseldi. Döviz tarafında ise dolar, euro, 
sterlin ve İsviçre frangı değer kazandı. Genel 

tabloda hem borsa hem de güvenli liman 
varlıklarının yükseliş göstermesi, piyasada 

güçlü bir haftaya işaret etti. (AA)

Türkiye’nin enerji aramacılığında 2016 yılında önemli bir strateji de-
ğişikliğine gittiğini hatırlatan Bayraktar, ülkenin kendi gemileri ve 

mühendisleriyle faaliyet yürüttüğünü belirtti. Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı bünyesinde yürütülen çalışmalar sayesinde Karadeniz’de doğal 
gaz keşfi yapıldığını ve bugün yaklaşık 4 milyon hanenin gaz ihtiyacının 
buradan karşılandığını söyledi. Çağrı Bey gemisinin Türkiye’nin yurt 
dışındaki ilk derin deniz sondajını gerçekleştireceğini vurgulayan Bay-
raktar, bu adımın Türkiye’yi uluslararası enerji liginde daha görünür hâle 
getireceğini ifade etti. 2005 yılında başlatılan Afrika açılımı ve 2011’de 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Somali ziyaretiyle ivme kazanan ilişkilerin, 
bugün enerji alanında yeni bir aşamaya ulaştığını belirten Bayraktar, 
Somali Cumhurbaşkanı Hasan Şeyh Mahmud’a teşekkür etti.

Uzmanlar, Türkiye’nin Somali açıklarında yürüttüğü hidrokarbon 
arama faaliyetlerinin hem enerji hem de egemenlik açısından kritik 

önem taşıdığı görüşünde birleşiyor. Deniz Hukuku Ulusal Araştırma Mer-
kezi Müdürü Dr. Mustafa Başkara ile SETA araştırmacısı Dr. Tunç Demirtaş, 
sürece ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Başkara, iki ülke açısından 
ilklerin yaşandığını belirterek, Türkiye’nin ilk kez yurt dışında sondaj 
gerçekleştirdiğine dikkat çekti. Tunç Demirtaş ise sürecin Somali’nin 
egemenliği açısından önemine vurgu yaparak, “Çağrı Bey yalnız gelmedi, 
umudu da beraberinde getirdi” ifadelerini kullandı. Türkiye ile Somali 
arasındaki ilişkiler; güvenlik, savunma, eğitim, sağlık ve enerji gibi birçok 
alanda gelişmeye devam ediyor. Mogadişu’da bulunan TÜRKSOM Askeri 
Eğitim Üssü aracılığıyla Somali ordusuna eğitim verilirken, yürütülen 
projelerin ülkenin istikrarına katkı sağladığı belirtiliyor.

ENERJI FILOSU BÜYÜDÜ

UZMANLAR: 
KRITIK ÖNEME SAHIP
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ABD ile İran arasında sağlanan iki 
haftalık geçici ateşkesin ardından 

küresel enerji piyasalarında fiyatlar 
düşüşe geçti. Petrol, doğal gaz ve kömür 
fiyatlarında ateşkes sonrası gerileme 
görülse de, fiyatlar saldırı öncesi 
seviyelerin üzerinde kalmayı sürdürüyor. 
Donald Trump’ın 8 Nisan’da duyurduğu 
ateşkes kararıyla birlikte özellikle petrol 
fiyatlarında hızlı bir geri çekilme yaşandı. 
Uluslararası referans kabul edilen Brent 
petrolün varil fiyatı 100 doların altına 
gerilerken, son veriler fiyatların hâlâ 
saldırı öncesine göre yüzde 31’in üzerinde 

arttığını gösteriyor. Avrupa’da doğal gaz 
fiyatları da ateşkesin etkisiyle düşüş kay-
detti ancak önceki döneme göre yüzde 
38,4 daha yüksek seviyelerde işlem görü-
yor. Kömür fiyatlarında ise sınırlı bir geri 
çekilme görülürken artış oranı yüzde 13,8 
olarak hesaplandı. Buna karşın, Hürmüz 
Boğazı’nda süren belirsizlik, İsrail’in 
bölgedeki saldırıları ve sevkiyatlardaki 
aksaklıklar enerji piyasaları üzerindeki 
baskıyı sürdürüyor. Uzmanlar, ateşkesin 
kalıcılığına ilişkin belirsizliklerin fiyatlar 
üzerindeki oynaklığı devam ettirebilece-
ğine dikkat çekiyor.

Tekstil sektörünün en önemli 
buluşmalarından biri olan Uluslararası 

İstanbul İplik Fuarı, yoğun katılım ve güçlü 
ticari bağlantılarla tamamlandı. Uluslararası 
İstanbul İplik Fuarı, Tüyap Fuar ve Kongre 
Merkezi’nde düzenlenerek sektörün küresel 
ticaretine yön veren önemli bir platform 
olduğunu bir kez daha ortaya koydu. Tüyap 
Tüm Fuarcılık Yapım A.Ş. organizasyonuyla 
gerçekleştirilen fuar, Türkiye’nin iplik 
alanındaki tek uluslararası ihtisas fuarı 
olma özelliğini sürdürdü. Fuar bu yıl 9 bin 
750’si yerli, 2 bin 535’i yabancı olmak üzere 
toplam 12 bin 285 ziyaretçiyi ağırladı. 91 
ülkeden gelen sektör temsilcileri, organi-
zasyonun uluslararası gücünü ortaya koydu. 
Etkinlikte 250’si yerli olmak üzere toplam 

400 firma yer aldı. Pamuk, yün, ipek ve 
keten gibi doğal ipliklerin yanı sıra teknik 
ve fantezi iplikler de fuarda sergilendi. 
Orta Doğu, Kuzey Afrika, Avrupa ve Orta 
Asya’dan gelen alım heyetleri, firmalarla 
birebir görüşmeler gerçekleştirerek yeni 
ihracat fırsatlarının önünü açtı. Katılımcılar, 
mevcut ticari ilişkilerini geliştirme ve yeni 
pazarlara açılma imkânı buldu. Fuarın en 
dikkat çeken başlıkları arasında sürdürüle-
bilir üretim, geri dönüşümlü ham maddeler 
ve yüksek katma değerli iplik teknolojileri 
yer aldı. Etkinlik kapsamında düzenlenen 
defile ve tasarım sergileri ise fuara yaratıcı 
bir boyut kazandırdı. Sektör temsilcileri, bir 
sonraki organizasyon için 24-26 Mart 2027 
tarihlerini şimdiden takvimlerine aldı.

ATEŞKES, ENERJI  
FIYATLARINI DÜŞÜRDÜ

İSTANBUL İPLIK FUARI 
SEKTÖRE DAMGA VURDU

ABD ile İran arasında 
sağlanan geçici ateşkes, 

küresel enerji fiyatlarında 
düşüşe yol açtı ancak 

fiyatlar hâlâ kriz öncesi 
seviyelerin üzerinde 

seyrediyor.

TÜRKİYE’DE FON 
YATIRIMLARINDA 
REKOR BÜYÜME

Anne, bebek ve çocuk ürünleri sektörünün en 
önemli organizasyonlarından biri olan CBME 

Türkiye 2026 için katılımcılar yerlerini almaya 
başladı. Fuarın, 2-5 Aralık 2026 tarihleri arasında 
İstanbul Fuar Merkezi’nde gerçekleştirileceği bildi-
rildi. Orta Doğu, Kuzey Afrika, Doğu Avrupa ve BDT 
bölgelerini kapsayan geniş bir pazara hitap eden 
fuar, 100’ün üzerinde ülkeden 10 bini aşkın alıcıyı 

ağırlamaya hazırlanıyor. Fuar kapsamında yeni-
doğan ve bebek modasından taşıma ve güvenlik 
ürünlerine, beslenme ve bakım ürünlerinden 
hijyen, oyuncak, bisiklet ve genç moda ürünlerine 
kadar geniş bir yelpaze vitrine çıkacak. Katılımcı 
firmaların yalnızca ticari bağlantılar kurmakla 
kalmayacağı, aynı zamanda yeni pazarlara erişim 
ve sektörel trendleri takip etme imkânı bulacağı 

belirtildi. CBME Türkiye Fuar Direktörü Hatice Din-
çer, fuarın sektör için stratejik bir buluşma noktası 
olduğunu ifade etti. Fuarın, Ticaret Bakanlığının 
Prestijli Fuarlar Listesi’nde yer alması nedeniyle 
Türk üreticilerin yer kirası ve stant giderleri için 
1 milyon 292 bin TL’ye kadar destek alabileceği 
bildirildi. Ayrıca kadın girişimciler ve start-up 
firmalara özel teşviklerin de sağlandığı açıklandı.

CBME TÜRKIYE 
2026 IÇIN GERI 

SAYIM BAŞLADI
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ÜRETIM GÜCÜ 
ARTIYOR

GELECEK 50 YILI 
PLANLIYORUZ

Türkiye’nin sanayi ve ihracat kapa-
sitesinde önemli bir eşiği aştığını 
vurgulayan Bakan Kacır, ülkenin 
birçok stratejik sektörde küresel 
oyuncu hâline geldiğini söyledi. 

Türkiye’nin ihracat verilerine dikkat 
çeken Bakan Kacır, “41,5 milyar 
dolar otomotiv, 32 milyar dolar 

kimya ve 29 milyar dolar makine 
ihracatı gerçekleştiriyoruz. İnsansız 

hava aracı pazarının üçte ikisi 
Türkiye’nin elinde. Beyaz eşya üre-
timinde Avrupa’da birinci, dünyada 
ikinci sıradayız” ifadelerini kullan-

dı. Önümüzdeki dönemde üretim 
kapasitesini artıracak yeni yatırım 

programlarına odaklandıklarını 
belirten Kacır, “30 milyar dolarlık 

yatırım programımız var. Elektrikli 
araçlar, batarya, yarı iletkenler, 

yapay zekâ ve yeşil enerji gibi 
alanlarda çağrılar başlattık” dedi.

Savunma sanayisinde son 
20 yılda büyük bir dönüşüm 

yaşandığını söyleyen Bakan Kacır, 
sektörün geldiği noktayı “başarı 

hikâyesi” olarak nitelendirdi. 
2000’li yılların başında 1 

milyar dolar seviyesinde olan 
savunma ve havacılık sektörünün 

bugün 20 milyar doların üzerine 
çıktığını belirten Bakan Kacır, 

“Bin 400’den fazla Ar-Ge projesi 
yürütülüyor. 150 milyar dolara 
yakın sözleşme büyüklüğü ile 

gelecek 50 yılı planlıyoruz” dedi.

Enpara Bank, 
UN Global  

Compact’e katıldı
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EKONOMİ

KÜRESEL EKONOMIDE GÜÇ DENGELERI DOĞU’DAN YANA DEĞIŞIRKEN, TÜR-
KIYE ÜRETIM, SAVUNMA SANAYİİ VE STRATEJIK KONUMU ILE YENI DÜNYA 
DÜZENINDE TICARETIN MERKEZ ÜLKELERINDEN BIRI OLARAK ÖNE ÇIKIYOR.

TÜRKIYE, KÜRESEL 
TICARETIN MERKEZINDE

luslararası Ekonomi 
Zirvesi’nin (UEZ) 

ikinci gün açılışında 
konuşan Sanayi ve 

Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, küresel ekonomide yaşa-
nan yapısal dönüşümlere dikkat 
çekerek, Türkiye’nin yeni dünya 
düzeninde stratejik bir konuma 

yükseldiğini söyledi. “Büyük 
Dönüşüm: Dayanıklı ve 

Sürdürülebilir Bir 
Küresel Sisteme 

Geçişin Pusula-

sı” temasıyla düzenlenen zirve-
nin ikinci günü yoğun katılımla 
gerçekleşirken, oturumlarda 
küresel ticaretin geleceği, üretim 
dengeleri ve jeopolitik kırılmalar 
ele alındı. Dünyada ekonomik 
paradigmanın değiştiğini belir-
ten Bakan Kacır, küreselleşme 
ve serbest ticaret anlayışının 
yerini daha korumacı ve bölgesel 
üretim modellerine bıraktığını 
ifade etti. Kacır, “Küreselleşme, 
serbest ticaret ve liberalleşme 
yerini korumacılığa, yerinde üre-
time ve dost ülkelerden temine 
bırakıyor. Küresel ekonominin 
ağırlık merkezi Batı’dan Do-
ğu’ya kayıyor. Türkiye’yi bu 
yeni denklemde, sahip olduğu 
avantajlarla birlikte küresel ti-
caretin merkez ülkelerinden biri 
olarak görüyoruz” dedi. Pandemi 
sonrası süreçte korumacılığın 
hız kazandığını belirten Bakan 
Kacır, yeni dönemin farklı fırsat-
lar barındırdığına işaret etti.

U

‘YENI TÜRKIYE DÜNYA DÜZENINDE KILIT AKTÖR’
Zirvede konuşan Danimarka eski Başbakanı Helle 
Thorning-Schmidt ise küresel ticaret sistemindeki 

dönüşüme dikkat çekerek tarifelerin siyasi bir araç 
hâline geldiğini söyledi. Thorning-Schmidt, “Tarifelerin 
gelişigüzel bir silah olarak kullanıldığını görüyoruz. Artık 
ekonomik araçlar jeopolitik baskı unsuru hâline geldi” 
ifadelerini kullandı. Orta Doğu’daki kırılgan dengelere de 
değinen Thornig-Schmidt, mevcut ateşkes süreçlerinin 

kalıcılığı konusunda temkinli olduğunu belirtti. Türki-
ye’nin jeopolitik konumuna vurgu yapan eski Başbakan, 
ülkenin Avrupa, Orta Doğu ve Asya arasında kritik bir 
köprü rolü üstlendiğini ifade etti. “Türkiye, üretim 
ve ticaret koridorlarının merkezinde yer alıyor. NATO 
üyeliği ve bölgesel etkisiyle barış süreçlerinde önemli bir 
sorumluluk taşıyor” diyen Thornig-Schmidt, Türkiye’nin 
rolünün gelecekte daha da artacağını söyledi.

Ticaret Bakanlığından paket tur uyarısı:  
30 GÜN KURALINA DIKKAT EDIN!

Ticaret Bakanlığı, tatil sezonu öncesinde 
paket tur satın alacak tüketicilere 

yönelik uyarıda bulunarak, sözleşme fesih 
hakları ve olası mağduriyetlere karşı dikkat 
edilmesi gereken hususları paylaştı. Bakanlık 
açıklamasında, özellikle erken rezervasyon 

döneminde artan talep nedeniyle tüketicilerin 
paket tur sözleşmelerini dikkatle incelemesi 
gerektiği vurgulandı. Buna göre, tüketiciler tur 
başlangıcından en az 30 gün önce sözleşmeyi 
feshederse, vergi ve yasal kesintiler hariç her-
hangi bir kesinti yapılmadan ödedikleri bedeli 
geri alabiliyor. Tur başlangıcına 30 günden daha 
az süre kala yapılan iptallerde ise sözleşme 
şartlarına bağlı olarak kesinti uygulanabiliyor. 
Mücbir sebep durumlarında ise tüketicinin 

ödediği bedelin, yalnızca yasal zorunlu 
kesintiler düşülerek iade edilmesi gerekiyor. 
Bakanlık verilerine göre tüketici şikâyetleri; otel 
hizmetlerinin vadedilenden farklı olması, turun 
iptal edilmesi ve ücret iadelerinin zamanında 
yapılmaması gibi konularda yoğunlaşıyor. 
Ayrıca, bazı turlarda yeterli katılımcı sayısına 
ulaşılamadığı gerekçesiyle son dakika iptallerin 
de sıkça şikâyet konusu olduğu belirtildi. 
Paket tur sözleşmeleri 6502 sayılı Tüketicinin 
Korunması Hakkında Kanun kapsamında değer-
lendirilirken, 186 bin TL altındaki uyuşmazlık-
larda tüketici hakem heyetlerine, üzerindeki 
tutarlarda ise tüketici mahkemelerine başvuru 
yapılabiliyor. Dava süreçlerinde ise ara bulucuya 
başvuru zorunluluğu bulunuyor. (AA)

Tatil sezonu 
öncesinde paket tur satın 

alacak tüketicilere, iptal ve 
iade hakları başta olmak üzere 

sözleşme koşullarına dikkat 
etmeleri gerektiği hatırlatılarak, 

olası mağduriyetlerin önüne 
geçilmesi için önemli 

uyarılar yapıldı.

İADE VE DEĞIŞIKLIK 
HAKLARI

Tüketiciden kaynaklanmayan iptallerde, söz-
leşmeden dönülmesi hâlinde tüm bedelin en 

geç 14 gün içinde iade edilmesi gerekiyor. Turun iptali 
veya esaslı değişikliklerinde ise tüketici; alternatif 
tura katılma, fiyat farkı iadesi ya da sözleşmeden 
tazminatsız dönme hakkına sahip. Bakanlık ayrıca 
çevrim içi rezervasyonlarda tüketicilerin dikkatli ol-
ması gerektiğini vurguladı. Sosyal medya üzerinden 
gelen tekliflerin doğruluğunun kontrol edilmesi, 
acentelerin yetki belgelerinin sorgulanması ve 
işlemlerin resmi internet siteleri üzerinden yapılması 
gerektiği belirtildi. Tüketicilerin ayrıca sözleşme 
öncesinde broşür ve bilgilendirme formunu  
mutlaka temin etmesi gerektiği ifade edildi.
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Enpara Bank, Birleşmiş Milletler’in en büyük 
kurumsal sürdürülebilirlik inisiyatifi olan UN 

Global Compact’e imza atarak insan hakları, çalış-
ma standartları, çevre ve yolsuzlukla mücadeleyi 
kapsayan 10 evrensel ilkeye bağlılığını uluslararası 
düzeye taşıdı. 2012 yılından bu yana dijital ve 
masrafsız bankacılık hizmeti sunan Enpara Bank, 
bu adımla sürdürülebilirlik yaklaşımını küresel 
çerçevede güçlendirdi. Enpara Bank Marka 
Yönetimi, İş Birlikleri ve Sürdürülebilirlik Direktörü 
Ayşegül Sınar, UN Global Compact’e katılımın 
önemli bir adım olduğunu belirterek, küresel iş 
birliği ve deneyim paylaşımının şirketin sürdürü-
lebilirlik çalışmalarına katkı sağlayacağını ifade 
etti. Sınar, şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri 
doğrultusunda uluslararası standartlara uyumun 
artırılacağını ve uzun vadeli değer yaratılmasının 
hedeflendiğini söyledi. Enpara Bank, yüzde 100 
kâğıtsız bankacılık vizyonu ve karbon nötr ope-
rasyon hedefleriyle çevresel etkisini azaltmaya 
devam ediyor. Ayrıca sosyal sorumluluk projeleri-
ni dijitalleştiren “Kalpten Transfer” platformu ile 
toplumsal faydayı destekliyor.

Züccaciye sektörünün bugünü ve geleceğini ele 
almak amacıyla Züccaciyeciler Derneği (ZÜCDER) 

tarafından düzenlenen ZÜCDER Next 2026, ilk yılında yoğun 
ilgi gördü. Etkinliği yaklaşık 900 sektör temsilcisi takip etti. 
Sektörün farklı alanlarını bir araya getiren organizasyonda 
perakendeden e-ticarete, teknolojiden tüketici davra-
nışlarına kadar birçok başlıkta oturumlar gerçekleştirildi. 
ZÜCDER Başkanı Burak Önder, etkinliğe gösterilen ilginin 

sektörün yalnızca bugünü değil geleceği de birlikte şekil-
lendirme isteğini ortaya koyduğunu söyledi. Önder, ZÜCDER 
Next’in her yıl farklı bir tema ile düzenleneceğini ve sektö-
rün önemli aktörlerini bir araya getirmeye devam edeceğini 
ifade etti. Etkinliğin temel hedeflerine değinen Önder, 
perakende sektöründeki dönüşüm sürecine dikkat çekerek 
değişimden ziyade daha derin bir yeniden yapılanma 
sürecinin yaşandığını belirtti. ZÜCDER’in kapsayıcı bir yapı 

hedeflediğini vurgulayan Önder, sektörün tüm paydaşla-
rına ulaşmanın önemine işaret etti. ZÜCDER Next’in güçlü 
bir iş birliği platformu oluşturduğunu ifade eden Önder, 
etkinliğin sürdürülebilir bir yapıya kavuşacağını ve her yıl 
düzenli olarak devam edeceğini söyledi. Küresel ekonomik 
gelişmelere de değinen Önder, belirsizliklerin arttığı bir sü-
reçten geçildiğini ancak umutsuzluğa kapılmadan üretmeye 
ve çalışmaya devam edilmesi gerektiğini belirtti.

Aras Kargo iştiraki Aras Digital tarafından 
geliştirilen Aras Rotalama Platformu 

(ARP), CIO Ödülleri 2026 kapsamında “En İyi 
Maliyet Tasarrufu Projeleri” kategorisinde 
ödüle layık görüldü. CIO Ödülleri 2026, dijital 
dönüşüm ve teknoloji projelerinin değerlen-
dirildiği organizasyon olarak bu yıl 16’ncı kez 
düzenlendi. Yapay zekâ tabanlı Aras Rotalama 
Platformu, dağıtım süreçlerinde rota optimi-
zasyonu sağlayarak günlük teslimat planlarının 
daha verimli oluşturulmasına imkân tanıyor. 
Sistem sayesinde tahmini teslimat saatleri ön-
ceden paylaşılabilirken, gönderiler anlık olarak 

takip edilebiliyor. Kuryeler mobil uygulama 
üzerinden operasyonlarını yönetebilirken, 
entegre navigasyon sistemiyle en uygun rotalar 
belirleniyor. Bu yapı hem zaman hem de yakıt 
tasarrufu sağlayarak operasyonel verimliliği 
artırıyor. Platformun sağladığı yakıt tüketiminin 
azaltılması, teslimat süreçlerinin hızlandırılması 
ve karbon emisyonlarının düşürülmesi gibi 
katkılar, ödülün kazanılmasında etkili oldu. 
Aras Dijital Genel Müdürü Kenan Cebeci, 
platformun yalnızca bir teknoloji çözümü değil, 
aynı zamanda sürdürülebilir ve veri odaklı bir 
dönüşüm projesi olduğunu söyledi.

Züccaciye sektörü
GELECEĞE ODAKLANDI

Türkiye’nin yerli sermayeyle 
kurulan milli kuruluşların-

dan ASPİLSAN Enerji, geliştirdiği 
uzun ömürlü batarya sistemleriyle 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) 
operasyonel gücüne katkı sunmaya 
devam ediyor. Milli muharip uçak 
KAAN, HÜRJET ve HÜRKUŞ’un yanı 
sıra GÖKBEY ve ATAK-2 helikopter-
leri ile ANKA ve AKSUNGUR İHA’ları 
için batarya sistemleri üreten 
şirket, savunma sanayisinin kritik 
projelerinde yer alıyor. ASPİLSAN 
Enerji Genel Müdürü Ahmet Turan 
Özdemir, şirketin 1981 yılında Kay-
seri’de hayırseverlerin katkılarıyla 
kurulduğunu hatırlatarak, kuru-
luşun temel amacının Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin enerji ihtiyacını yerli 
imkânlarla karşılamak olduğunu 
söyledi. Özdemir, savunma sana-
yisinde enerjinin stratejik önemine 
dikkat çekerek, “Lübnan’da, İsrail’in 
çağrı cihazlarına sızıp bataryalarını 
sabote ettiği günleri, uçaklarımızın 
uçmadığı, telsizlerimizin haberleş-

mediği günleri unutmadık. Tarih te-
kerrürden ibarettir. Bu nedenle güç-
lü bir ordu için bağımsız bir enerji 
sistematiği çok önemlidir” dedi. 
Şirketin şarj edilebilir pil üretimiyle 
başladığı yolculuğun bugün lityum 
iyon batarya teknolojileriyle devam 
ettiğini belirten Özdemir, ASPİL-
SAN’ın Türkiye’de savunma ve sivil 
alanda kritik enerji çözümleri ge-
liştiren stratejik bir üretim merkezi 
hâline geldiğini ifade etti. Özdemir, 
“1981’den bu yana Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığı için çalışıyoruz. Bugün 
sadece teknoloji kullanan değil, 
aynı zamanda teknoloji geliştiren 
bir noktadayız” diye konuştu. AS-
PİLSAN Enerji, Türk savunma sana-
yisinin ihtiyaç duyduğu el telsizleri, 
araç sistemleri, uçak ve helikopter 
bataryalarının yanı sıra modern 
hava platformlarının enerji sistem-
lerini de üretiyor. Şirket, savunma 
ekosisteminde kritik rol üstlenerek 
dışa bağımlılığın azaltılmasına katkı 
sağlıyor. (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türki-

ye’de geçen yıl Mobil Cihaz Kayıt 
Sistemi’ne (MCKS) kaydı yapılan 
mobil cihazlara ilişkin verileri 
açıkladı. Buna göre, 2025 yılında 
toplam 16 milyon 921 bin 282 cihaz 
sisteme kaydedilirken, bunların 11 
milyon 683 bin 195’ini mobil cihazlar 
oluşturdu. Bakan Uraloğlu’nun pay-
laştığı verilere göre, kaydı yapılan 
mobil cihazların 6 milyon 341 bin 
391 adedi ithalat, 5 milyon 270 bin 
601 adedi ise yerli üretim yoluyla 
sisteme dâhil edildi. Yolcu berabe-
rinde getirilen cihaz sayısı ise 71 bin 

203 olarak kayıtlara geçti. Geçen yıl 
toplam IMEI kaydı 29 milyon 747 bin 
29’a ulaşırken, kayıtların büyük bö-
lümünü akıllı telefonlar oluşturdu. 
Sisteme kaydı yapılan 11,6 milyon 
akıllı telefonun önemli kısmının 
Samsung ve Apple markaların-
dan oluştuğu, ayrıca Redmi, Oppo, 
Tecno, Reeder, Infinix, Realme ve 
TCL gibi markaların da listede yer 
aldığı bildirildi. Bakan Uraloğlu, yurt 
dışından getirilen cihazların 120 
gün içinde IMEI kaydının yapılması 
gerektiğini hatırlatarak, işlemlerin 
e-Devlet üzerinden gerçekleştirile-
bildiğini söyledi. (AA)

Sabri Ülker Vakfı tarafından 
bu yıl 10’uncusu düzenlenen 

Geleceğin Bilim Lideri Ödülü, kü-
reselleşen yapısıyla ilk kez Şili’ye 
uzandı. Ödülün sahibi, Şili Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Beslenme 
Bölümünden biyokimyager Maria 
Elsa Pando San Martin oldu. San 
Martin’in “Döngüsel Beslenme” 
yaklaşımını temel alan araştır-
ması, sağlık ve sürdürülebilirliği 
bir araya getiriyor. Proje kap-
samında patates kabukları gibi 
tarımsal yan ürünler kullanılarak, 

özellikle ileri yaş bireyler için Vi-
tamin B12’nin hızlı emilimini sağ-
layan yenilikçi bir taşıyıcı sistem 
geliştirildi. Ağızda hızla çözünen 
film formundaki sistemin, 60 
saniyeden kısa sürede çözüne-
rek vitaminin doğrudan kana 
karışmasını sağladığı belirtildi. 
Sabri Ülker Vakfı Başkanı Yahya 
Ülker, ödül programının artık 
uluslararası bir bilim platformuna 
dönüştüğünü belirterek, “Bilimin 
etki alanının da küreselleşmesi 
gerektiğine inanıyoruz” dedi. 

MILLI SISTEMLERE  
ENERJI DESTEĞI

Mobil cihazlarda 
yerli pay yükseldi

Bilim Lideri Ödülü
sahibini buldu
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A O rta Doğu’da ABD-İs-
rail ile İran arasında 
yaşanan savaşın en 
kritik kırılma anların-

dan birisi hiç şüphesiz Hürmüz 
Boğazı’nın kapanması olmuştur. 
Hürmüz Boğazı küresel enerji arzı 
açısından büyük bir öneme haiz-
dir. Günlük yaklaşık 17–20 milyon 
varil petrol buradan geçmekte, 
bu miktar küresel petrol ticare-
tinin yaklaşık %30’unun buraya 
bağlı olduğunu göstermektedir. 
Daha da çarpıcı olan ise, dün-
ya petrol tüketiminin yaklaşık 
beşte birinin bu hat üzerinden 
taşınmasıdır. Bu nedenle boğazın 
kapanması ya da akışın ciddi 
şekilde aksaması, küresel ölçek-
te ekonomik ve siyasi sonuçlar 
doğuran bir kırılma yaratabilecek 
potansiyele sahiptir.

Savaş sürecinde tanker trafi-
ğinin durma noktasına gelmesi, 
petrol fiyatlarında hızlı yük-
selişlere yol açmış ve küresel 
piyasalarda ciddi dalgalanmalar 
yaratmıştır. Alternatif güzergâh-
ların sınırlı olması, bu krizi daha 
da derinleştirmektedir. Uluslara-
rası Enerji Ajansı verilerine göre, 
kara boru hatlarıyla taşınabilecek 
petrol miktarı, Hürmüz’den geçen 
toplam hacmin yalnızca küçük 
bir bölümünü karşılayabilmek-
tedir. Özellikle Çin, Hindistan ve 
Japonya gibi enerjiye bağımlı 
ekonomiler bu tür bir krizden en 
fazla etkilenen ülkeler arasında 
yer almaktadır.

Diğer yandan küresel LNG 
arzının yaklaşık %20’sinin de 
bu boğazdan geçmesi, doğalgaz 
piyasalarının da aynı derecede 
kırılgan olduğunu ortaya 
koymaktadır. Bu şartlar, enerji 
güvenliğinin artık tek boyutlu 
bir mesele olmaktan çıktığını ve 
deniz yollarının kontrolünün kü-
resel güç dengelerinde belirleyici 
bir unsur haline geldiğini göster-
mektedir. Nitekim boğazın en dar 
noktasının yalnızca 33 kilometre 
olması ve gemi geçiş hatlarının 
son derece sınırlı olması, burayı 
askeri açıdan da son derece has-

sas bir bölge haline getirmektedir.
Tam da bu noktada Türkiye’nin 

jeopolitik konumu ve enerji po-
litikaları ön plana çıkmaktadır. 
Türkiye, Orta Doğu, Kafkasya ve 
Avrupa arasında bir enerji köp-
rüsü olmakla beraber alternatif 
enerji hatlarının merkezinde yer 
alan bir ülkedir. Irak ve Azer-
baycan petrolünü Akdeniz’e 
ulaştıran boru hatları, Türkiye’yi 
Hürmüz’e bağımlı olmayan na-
dir geçiş güzergâhlarından biri 
haline getirmektedir. Özellikle 
kriz dönemlerinde Türkiye’nin 
bu alandaki stratejik önemini 
daha da ön plana çıkmaktadır. 
Türkiye’nin son yıllarda attığı 
adımlar da bu stratejik konumu 
güçlendirmiştir. Karadeniz’de 
keşfedilen doğalgaz rezervleri, 
yenilenebilir enerji yatırımları 
ve enerji arzını çeşitlendirme 
politikaları, Türkiye’nin dışa 
bağımlılığını azaltırken aynı 
zamanda bölgesel bir enerji 
merkezi olma hedefini de 
desteklemektedir. Bununla 
birlikte TANAP ve TürkAkım 
gibi projelerle Avrupa’nın enerji 
güvenliğinde üstlenilen kritik rol 
Türkiye’nin enerji diplomasisinde 
önemli baş aktörlerden birisi ol-
duğunu açıkça göstermektedir.

Hürmüz krizinin bir diğer 
önemli sonucu ise enerji güven-
liğinin artık doğrudan milli gü-
venlik meselesi haline gelmesidir. 
Enerji hatlarının kesintiye uğ-
raması, ekonomik olduğu kadar 
siyasi ve askeri sonuçlar doğur-
maktadır. Bu bağlamda Türkiye, 
hem NATO üyesi olması hem de 
küresel ve bölgesel güç kimliğiyle 
çok boyutlu bir denge politikası 
izleyebilen nadir ülkelerden biri-
dir. Yapıcı ve çok yönlü diplomasi 
anlayışı, Türkiye’yi küresel istik-
rarı sağlayıcı bir aktör olarak öne 
çıkarmaktadır.

Hürmüz Boğazı’nın kapan-
ması, küresel sistemin ne kadar 
kırılgan olduğunu bir kez daha 
gözler önüne sermiştir. Enerji 
akışının birkaç bölgeye bağımlı 
olması, modern dünyanın en bü-
yük stratejik zaaflarından birisi-
dir. Önümüzdeki dönemde enerji 
hatlarının çeşitlendirilmesi ve 
alternatif güzergâhların güçlen-
dirilmesi sürecinde Türkiye’nin 
rolü daha da artacak, krizlerin 
şekillendirdiği yenidünya dü-
zeninde sahip olduğu stratejik 
ağırlığı daha belirgin şekilde his-
sedilecektir. 

YENİ ENERJİ JEOPOLİTİĞİNDE 
TÜRKİYE’NİN 

STRATEJİK KONUMU

UFUK AKAY

EMNİYETİN GÖKYÜZÜNDEKİ 
GÜCÜNE GÜÇ KATACAKLAR

Edinilen bilgiye göre, İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) Havacılık 
Daire Başkanlığı, yerli imkânlarla Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) tarafından 
üretilen 1 AKSUNGUR insansız hava aracı (İHA), 1 ATAK taarruz helikopteri ve 1 T-70 
genel maksat helikopterini yarın envanterine katıyor. Havacılık Daire Başkanlığı, 
envanterine ekleyeceği AKSUNGUR ile güvenlik operasyonlarında kapasitesini 

artıracak. 48 saat havada kalabilen ve milli uydular üzerinden haberleşme imkânı 
sunan AKSUNGUR'la EGM bünyesindeki gelişmiş İHA sayısı 30'a ulaşacak. 

Törende teslim alınacak ATAK ve T-70'le teşkilatın helikopter filosundaki yerlilik 
oranı da yükselecek. Daha önce teslim alınan ATAK ve T-70 helikopterine eklenen 

yeni araçlarla, EGM'nin operasyonel sahadaki hava gücü artacak. (AA)

dli Sicil ve İstatistik 
Genel Müdürlüğü tara-

fından hazırlanan "Adalet 
İstatistikleri 2025" kitabı 

yayımlandı. 
Müdürlüğün verilerine göre, adli 

yargı ilk derece mahkemelerinde 
2016'da hâkim başına düşen yıl için-
de açılan dosya sayısı 506 iken bu 
rakam yüzde 10,3 oranında azalarak 
2025'te 454'e düştü. 

Lekelenmeme hakkına ilişkin 
Ceza Muhakemesi Kanunu'nun 158. 
maddesinde yer alan düzenlemenin 
yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 
31 Aralık 2025'e kadar Cumhuriyet 
başsavcılıklarına gelen ihbar dosya-
larının 1 milyon 443 bin 259'una "so-
ruşturma açılmasına yer olmadığı" 
kararı verildi. Bu sayede Cumhuriyet 
başsavcılıklarınca yıl içinde açılan 
dosya sayısının yüzde 3,5 oranında 
azaldığı görüldü. 

İhbar dosyalarında ortalama 
görülme süresi 2023'te 58 gün iken 
2025'te 51 güne düştü. Başsavcılık-
larda bir dosyanın ortalama görülme 
süresi 2016'da 431 gün iken, 2025'te 
ise 393 gün olarak kayıtlara geçti. 

Cumhuriyet başsavcılıkların-

da daimi arama kararlarından 
arındırılmış dosyaların son 5 yılına 
bakıldığında ortalama 156 günde 
karara bağlandığı görüldü.  Ceza 
mahkemelerinde, 2024'te yüzde 96,6 
olan karara bağlanan dosyaların 
yıl içinde açılan dosyalara oranı 
olan temizleme oranı, 2025 yılında 
yüzde 99,3'e yükseldi.  Tüm ceza 
mahkemeleri dikkate alındığında, 
karara bağlanan dosya oranında 
yıllık bazda artış kaydedildi.  Karar 
türleri açısından 2024 yılı verileriyle 
kıyaslandığında, mahkûmiyet oranı 

yüzde 42,8'den yüzde 43,4'e yüksel-
di; beraat kararları ise yüzde 20,5'ten 
yüzde 20,3'e düştü.  Ceza mahkeme-
lerinde 2016'da mahkûmiyet ve 
hükmün açıklanmasının geri 
bırakılması (HAGB) kararı 
verilen dosyaların oranı 
yüzde 56,7, beraat kararı 
yüzde 22,3 iken; 2025'te 
mahkûmiyet ve HAGB 
oranı yüzde 68,6'ya 
yükseldi, beraat karar 
oranı ise yüzde 17,2'ye 
düştü. (AA)

ADALET HIZLANDI
DOSYA SAYISI DÜŞTÜ
Adli yargı ilk derece mahkemelerinde hâkim başına düşen yıllık 
dosya sayısı 2016'da 506 iken, 2025'te yüzde 10,3 oranında azalarak 
454'e düştü. Lekelenmeme hakkı kapsamında 1,4 milyondan fazla 
ihbar dosyasında "soruşturma açılmasına yer olmadığı" kararı verildi.

İstanbul 
Cumhuriyet 

Başsavcılığınca, 
Levent Mahallesi 
Cömert Sokak'ta 

Yapı Kredi Pla-
za önündeki 

polis noktasına 
yönelik terör sal-

dırısına ilişkin 
başlatılan soruş-

turma sürüyor. 
Gözaltına alınan-
ların sayısı 17'ye 

yükselirken; 12 
şüpheli adliyede.

Bolu Belediyesine yönelik "irti-
kap" soruşturması kapsamında 

gözaltına alınan Belediye Başkan 
Yardımcısı Leyla Beykoz ve Beledi-
ye Meclis Üyesi Aydan Özdemir ile 
Bolu Belediye Başkanlığı görevin-
den uzaklaştırılan Tanju Özcan ve 
BolSev Yönetim Kurulu Başkanı Ali 
Sarıyıldız, "nitelikli dolandırıcılık" 
suçundan tutuklandı. 

Bolu Cumhuriyet Başsavcılığınca 
Bolu Belediyesine yönelik 28 Şu-
bat'ta başlatılan soruşturma devam 
ediyor. 

Soruşturma kapsamında dün 
jandarma ekiplerince gözaltına 
alınarak adliyeye sevk edilen 
Belediye Başkan Yardımcısı Leyla 
Beykoz ile Belediye Meclis Üyesi 
Aydan Özdemir'in savcılık sorguları 
tamamlandı. 

Öte yandan şüphelilerin savcılık 
sorguları devam ederken Tanju 
Özcan, tutuklu bulunduğu ceza-
evinden Ses ve Görüntü Bilişim 
Sistemi aracılığıyla, Ali Sarıyıldız ise 
adliyeye getirilerek savcılıkta ifade 
verdi. 

Geçen yıl toplanan kurban 
bağışlarının bu şekilde değerlen-
dirilmeyip BolSev'e aktarıldığı 
iddiasına yönelik sorgulamalar 
neticesinde 4 şüpheli, "nitelikli 
dolandırıcılık" suçundan tutuk-
lanma talebiyle mahkemeye 
sevk edildi ve şüpheliler, nöbetçi 
hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

İstanbul Anadolu Cumhuri-
yet Başsavcılığınca Üsküdar 

Belediyesine yönelik usulsüz-
lük ve rüşvet suçuna ilişkin 
soruşturma sürüyor. 

Anadolu Adliyesi'ne getirilen 
20 şüpheliden 19'u savcılıktaki 
ifadelerinin ardından sulh ceza 
hâkimliğine sevk edildi. 

Hâkimlik, şüphelilerden 

Belediye Başkan Yardımcısı Filiz 
Deveci, Kent AŞ Genel Müdürü 
Nazım Akkoyunlu, Hakan 
Yavuz, Özgür Ceylan, Barkın 
Ege Tekkökoğlu, Erdem Alkan, 
Kadir Karadağ, Yılmaz Kozan ve 
Ceyhan Han'ın tutuklanmasına 
karar verdi. 

Diğer şüpheliler adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. (AA)

Konut 
dokunulmazlığı 
davaları 
%25 azaldı

Türk Ceza Kanunu'nun 
(TCK) 165. maddesinde 

düzenlenen "suç eşyasının satın 
alınması veya kabul edilmesi" 
suçu kapsamında Cumhuriyet 
başsavcılıklarınca açılan dava sa-
yısı, 2025'te yüzde 32,8 azalarak 
5 bin 813'e geriledi. 

TCK'de konut dokunulmaz-
lığı suçu ile kamu davası açılan 
dosya sayıları 2024'te 42 bin 
775 iken 2025'te yaklaşık yüzde 
25,6 oranında azalarak 31 bin 
808'e düştü.  "Hırsızlık" suçuna 
ilişkin dava sayısının yüzde 23,6 
oranında azalarak 88 bin 439'a 
düştüğü görüldü. 

Bolu Belediyesi’nde 
‘IRTIKAP’
OPERASYONU: 
4 TUTUKLAMA

Üsküdar Belediyesi’nde usulsüzlük 
soruşturması: 9 kişi cezaevinde 

İstanbul Beşiktaş'ta, Yapı 
Kredi Plaza önündeki polis 
noktasına yönelik terör 
saldırısına ilişkin 
gözaltına alınan-
ların sayısı 17'ye 
yükseldi.  İstanbul 
Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, Levent 
Mahallesi Cömert 
Sokak'ta Yapı Kredi Plaza
 önündeki polis noktasına 
yönelik terör saldırısına  ilişkin 
başlatılan soruşturma sürüyor.  
İstanbul Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
soruşturma kapsamında bir şüpheliyi 
daha Kocaeli’de gözaltına aldı. Böylece 
hastanede tedavileri devam eden 
teröristler Onur Çelik ve Enes Çelik 
ile gözaltına alınanların sayısı 17 oldu.  
Zanlılardan 15'inin İstanbul Emniyet 
Müdürlüğündeki işlemleri sürerken, 2 

teröristin tedavilerinin 
ardından emniyete 
götürüleceği öğrenildi.  

Öte yandan terör 
saldırısına ilişkin 

gözaltına alınan şüphe-
lilerden 9'u tutuklandı. 

Soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 17 şüpheliden 12'sinin 
emniyetteki işlemleri tamamlandı. 

Sağlık kontrolünün ardından 12 
zanlı, Çağlayan'daki İstanbul Adliye-
si'ne sevk edildi. 

Savcılıkta ifade veren şüpheliler-
den 9'u tutuklama, 2'si ise adli kontrol 
istemiyle sulh ceza hakimliğine gön-
derildi. Şüphelilerden 1'i ise savcılıktaki 
ifadesinin ardından serbest bırakıldı. 

Hâkimlik, 9 şüphelinin tutuk-
lanmasına, 2 şüpheli hakkında da 
adli kontrol tedbiri uygulanmasına 
karar verdi. (AA-İHA)

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Konya'da düzenlenen Uluslararası Anadolu Ankası-2026 Tatbikatı'ndan helikopterlerle personel tahliyesine ilişkin görüntü paylaştı.  Ba-
kanlığın NSosyal hesabından yapılan paylaşımda, "Uluslararası Anadolu Ankası-2026 Tatbikatı'nda nefes kesen safha. Helikopterle bölgeye sızma, helikopterden halatla 

hızlı bir şekilde iniş yapılarak personelin tahliyesi ve meskûn mahalde terörist grubun etkisiz hâle getirilmesi... Terörist elebaşının sağ ele geçirilmesiyle operasyon 
başarıyla tamamlandı. Sızdılar, indiler, etkisiz hâle getirdiler" ifadeleri kullanıldı. Paylaşımda, helikopterlerle personel tahliyesine ilişkin görüntüler yer aldı. (AA)

MSB: SIZDILAR, İNDİLER, ETKİSİZ HÂLE GETİRDİLER

TERÖRİSTLER İÇİN
HESAP ZAMANIHESAP ZAMANI
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CUMHUR BULUT

E h değişiyorlar tabii… 
Eskiden böyle değil-
lerdi. 

Onlara göre Türkiye 
Cumhuriyeti son yağan yağ-
murlarla ortaya çıkmış nev-
zuhur bir devletti. Gazi Paşa da 
birden bire ortaya atılıp devlet 
kurmuştu. 

Tarih şuurları yoktu. Zihinleri 
geçmişe kapalıydı. Bildikleri 
tek tarih vardı o da “sınıf mü-
cadelelerinin tarihiydi”. Marks 
öyle diyordu çünkü. Uzun uzun 
felsefi görüşler türetmişler, 
mevkuteler, kitaplar ve ansik-
lopediler yazmışlardı…

Nasıl felsefeyse fikir yoktu 
bu felsefede, inanç yoktu… 
Millet, vatan ve bayrak yoktu. 
Sadece üretim araçları vardı. 
Ekonomi vardı. Zira bugün ol-
duğu gibi dün de ekonomiyi pek 
severlerdi(!)

Neyse konuyu dağıtmaya-
lım… 

Geçtiğimiz gün Türk Po-
lis Teşkilatı’nın kuruluşunun 
181. yılını kutladık. Bizim Halk 
Fırkası da katıldı kutlamalara… 
Hatta Umum Reisi Özgür Özel 
Bey bir mesaj yayınladı. İktidara 
geldiklerinde -tabii gelirlerse- 
ilk 100 gün içinde Polise sendika 
ve grev hakkı vereceklerini, 
mesai saatlerini düşürecekleri-
ni, Cumartesi ve Pazar günlerini 
tatil edeceklerini söyledi.

Güldük geçtik tabi… 
Bakalım Jandarma Teşkilatı-

mızın 187. Kuruluş Yıldönümü’n-
de neler söyleyecek Özgür Özel 
Bey… Jandarmaya hangi vaatleri 
verecek. Tabii ki bugünden kes-
tirmek zor. Artık kafa nereye 
vaat oraya.

En çok da Diyanet İşleri Baş-
kanlığı’nın kuruluş gününde ve-
receği vaatleri merak ediyorum: 
Malum, kökleri Şeyhülislamlık 
makamıdır. O makam ise 1424 
yılında kurulduğuna göre 602 
yıllık bir kurumun kuruluş yıl-
dönümünde ne vaatler verilir 
neler…

Bir de PTT’nin 186. Kuruluş 
Yıldönümü var… Özgür Bey 
kürsüye çıkıp “Postacılara 
Özgürlük”, “Yaşasın Postacı 
Telgrafçı Kardeşliği” sloganları 
atar mı dersiniz? Niye olmasın 
canım! Sosyalist gelenekte slo-
gan atma, duvarlara yazı yazma 
ve afiş asma diye bir eylem yön-
temi var.  Yapar mı yapar, hem 
bize ne oluyor ki!

DEVLETİN DEVAMLILIĞI
Solcu arkadaşlar şaşırmasın 

diye biz şimdiden Osmanlıdan 

devraldığımız bazı kurumları 
hatırlatalım… Belediye Zabıtası 
1826 yılında kurulmuştur. Milli 
Savunma Bakanlığı 1826, Genel 
Kurmay Başkanlığı 1880, Ada-
let Bakanlığı 1868, Borçlarını 
dahi devraldığımız Maliye 
Bakanlığı ise 1838 yılında… 
Türk Kara Ordusu M.Ö. 209, 
TSE 1502, Tapu Kadastro Teş-
kilatı 1847, Nüfus ve Vatan-
daşlık Genel Müdürlüğü 1887, 
Güzel Sanatlar Fakültesi 1882, 
Siyasal Bilgiler Fakültesi 1859, 
İlk Baro 1878, İlk Ticaret Odası 
1880, Esnaf Teşkilatımız da13. 
Yüzyılda kuruldu.

Bu kadar mı, elbette hayır! 
Devlet kuran kadim bilgimizi 
nasıl tarihten aldıysak, devlet 
kurumlarımızı da yine tarihi-
mizden aldık… O sebeple biz 
Atatürk’ün yaptığı yenileşme 
hareketlerine “inkılap” diyo-
ruz, siz “devrim”…

Devrilmiş mi yenileşmiş mi 
bir bakın isterseniz…

HHH
Evet, ne diyorduk… Devleti 

ne olduğunu yeni kavramaya 
başladılar.  Hükümet, yönetim 
şekli, rejim gibi mefhumların 
neyi ifade ettiğini yeni yeni 
öğreniyorlar. Cumhuriyet ile 
Demokrasi arasındaki farkı 
kavrayamasalar da gelecek 
için umut veriyorlar.

Ne diyordu sabık Kemal 
Kılıçdaroğlu: “Bizim gülmeye 
ihtiyacımız var”… Sağ olsunlar 
arada bir de güldürüyorlar.

DEVLET BİZİM, 
DEVLET BİZİZ
Biz Türklerin tek bir devlet 

anlayışı vardır. Genlerimize 
işleyen bu anlayış, aynı za-
manda da bir inanıştır da. 
Biz “devleti Allah’tan biliriz”. 
Allah, Devlet Güneşi’ni Biz 
Türklerin burçlarına doğur-
muştur. Allah kut verdiği için, 
Allah istediği için devletimiz 
kurulmuştur. Eski inanç si-
temimiz “töre”de de böyledir, 
İslam dini çatısı altında da… 

Tarihte bugüne kadar iki 
Türk Devleti kurulmuştur. 
Biri Doğu Türk Devleti, diğeri 
de Batı Türk Devletidir. Doğu 
Türk Devleti Göktürkler, 
Uygurlar ve Timurlular olarak 
devam etmiş, günümüzde 
Kazakistan, Kırgızistan, 
Özbekistan, Türkmenistan 
vb. Türk Devletleri olarak 
varlıklarını sürdürmektedir. 
Batı Türk Devleti de Selçuk-
lular, Osmanlılar ve Türkiye 
Cumhuriyeti olarak devamlılı-
ğını sürdürmektedir, sonsuza 
kadar da süreceklerdir.

HHH
O sebeple yabancılaşmaya, 

yabancı kollarda çözüm ara-
maya gerek yoktur.  Ne varsa 
Devlet’te vardır! Telaşa lüzum 
yoktur. Devlet “Alâ külli hâl” 
gereğini yapmıştır. Yapacaktır.

DEVLET, DEVLETTİR!

A
ile ve Sosyal Hiz-

metler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, 
“Türkiye olarak, 

Afrika ile ilişkilerimizi sadece 
ekonomik iş birliğiyle sınırlı 
görmüyoruz. Girişimci ve insani 
dış politika anlayışımız çerçe-
vesinde, Senegal’in kalkınma 
sürecine ve insani ihtiyaç alan-
larına güçlü, etkin ve sürekli bir 
destek sunuyoruz” ifadelerini 
kullandı. 

Bakan Göktaş, Senegal’in 
başkenti Dakar’da düzenlenen 
Türkiye-Senegal Karma Ekono-
mik Komisyonu 6. Dönem Top-
lantısı Kapanış Töreni'nde Tür-
kiye-Senegal Karma Ekonomik 
Komisyonu Eş Başkanı olarak 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
2003 yılında başlattığı “Afrika 
stratejisi” ile kıta ülkeleriyle 
ilişkilerini karşılıklı saygı, eşit 
ve ortak fayda temelinde daha 
derin ve daha güçlü bir seviyeye 
taşıdığını söyledi. 

Diplomatik temsil ağ, Türki-
ye’nin Afrika ile geliştirdiği iş 
birliğini destekleyecek güçlü bir 
zemine kavuştuğuna dikkati 
çeken Göktaş, “Türkiye, bu-
gün Afrika’nın 44 ülkesindeki 
büyükelçilikleri ve 31 ülkedeki 
ticaret müşavirlikleriyle kıtada-
ki iş birliğini güçlü bir kurumsal 
altyapıyla desteklemektedir. 
Türkiye’de 38 Afrika ülkesinin 

büyükelçiliğinin bulunmasını 
da ilişkilerimizin ulaştığı karşı-
lıklı güven ve yakın iş birliğinin 
kıymetli bir göstergesi olarak 
görüyoruz” dedi. 

Eğitim konusunun, Senegal’le 
uzun vadeli iş birliğin en güçlü 
dayanaklarından biri olduğunu 
vurgulayan Göktaş, 2021–2025 
yılları arasında 873 Senegalli 
öğrenciye burs imkânı sunduk-
larının bilgisini verdi. 

Göktaş, 2024–2025 eğitim 
öğretim döneminde, yükseköğ-

retim kurumlarında 705 Senegal 
uyruklu öğrencinin eğitimine 
devam ettiğini, Türkiye Maarif 
Vakfının Dakar, Thies ve St. 
Louis’deki dört kampüste yü-
rüttüğü eğitim faaliyetleriyle, 13 
okulda 1082 öğrenciye ulaştığını 
aktardı. 

Senegalli üniversitelerle iş 
birliği kapsamında kurulan 
Türkçe Eğitim Merkezlerinde 
401 öğrencinin Türkçe öğreni-
mi gördüğünü bildiren Göktaş, 
“Önümüzdeki dönemde eğitim 

ve kültür alanındaki iş birliği-
mizi güçlendirerek, gençlerimiz 
için yeni imkânlar oluşturmaya 
devam edeceğiz. Aile kurumu-
nun güçlendirilmesi ve sosyal 
hizmetler alanında da iş birliği-
miz artırmaya kararlıyız” diye 
konuştu. Konuşmaların ardından 
Bakan Göktaş ile Dışişleri ve Yurt 
Dışında Yaşayan Senegalliler 
Bakanı, Senegal Karma Ekono-
mik Komisyonu (KEK) Eş Başkanı 
Cheikh Niang, KEK 6. Dönem Top-
lantı Tutanağını imzaladı.   (AA)

KÖKLERİNİZ TOPRAKLARIMIZDA
UFKUNUZ DÜNYAYA AÇIK OLSUN

Milli Eğitim Bakanlığının 
(MEB) "ÖğretmenİZ" dergi-

sinin ramazan ayının eğitim ve 
değerler dünyasındaki yansı-
malarının ele alındığı 9'uncu 
sayısı yayımlandı. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, Bakanlık bünyesinde 
öğretmenlerin mesleki ve kültü-
rel birikimlerini sahadan gelen 
özgün içeriklerle buluşturan 
ÖğretmenİZ dergisinin 9'uncu 
sayısında Milli Eğitim Bakanı 
Tekin'le gerçekleştirilen röportaj 
yer aldı. 

Röportajda Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli'nin temel yaklaşı-
mı, öğretmenin rolü ve değerler 
eğitimi gibi başlıklar ele alındı.  
Bakan Tekin, dergide yer alan 
röportajda, Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli ve eğitim anlayı-
şına ilişkin değerlendirmesinde 
şu ifadeleri kullandı: Eğitim, 
insana dair, kapsamlı ve pek çok 
değişkeni bulunan bir dönüşüm 

sürecidir. Her şeyden önce şunu 
kabul etmeliyiz, eğitim, tek-
nik bilgi aktarımından ibaret 
değildir. Nitekim biz de öğren-
ciyi öğrenme sürecinin aktif ve 
anlam kuran öznesi olarak de-
ğerlendiriyoruz. Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli ile asıl muradımız, 
bilginin insanın kalbine inmesi, 
orada hikmete dönüşmesi ve 
nihayetinde topluma hizmet 
olarak tezahür etmesidir. Bilgi, 
irfanla buluştuğunda insanı 
olgunlaştırır, hayatla ve sorum-
lulukla anlam kazanır.  Gençlerin 
değer dünyasına ilişkin vur-
guların da yer aldığı röportajda 

Tekin, "Gençlerimize verdiğimiz 
mesaj çok açık. Kökleriniz bu 
topraklarda olsun, fakat ufku-
nuz bütün dünyaya açık olsun" 
değerlendirmesinde bulundu.  
Öte yandan Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Şişli'deki Taşyapı 
Etkinlik ve Kongre Merkezi'n-
de Uluslararası Vuslat Derneği 
(UVD) Vuslat Platformunca 
gerçekleştirilen "Ufuktaki Yeni 
Türkiye İstanbul Buluşmaları" 
programına katıldı. Uluslararası 
Vuslat Derneği (UVD) Vuslat 
Platformu Başkanı Hamza Ce-
beci, Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin'e hediye takdim etti. (AA)

Kuzey Irakt'taki Pençe Ki-
lit Harekâtı’nda şehit olan 

Piyade Komando Üsteğmen 
Tunahan Yavuz'un şehitliğin-
deki kaide hırsız tarafından 
çalındı. 

Bursa’nın Mudanya ilçesi 
Ömerbey Mahallesi'nde 
bulunan mezarlıkta meydana 
gelen olayın ardından hare-
kete geçen ekipler, bölgedeki 
güvenlik kameralarını incele-
meye aldı. Yapılan çalışmalar 
sonucu kimliği tespit edilen 
Bülent D., operasyonla kısa 
sürede gözaltına alındı. 

Şüphelinin ilk ifadesinde, 
söz konusu heykeli çöpte 
bulduğunu ve çalmadığını öne 
sürdüğü öğrenildi. Olayla ilgili 
soruşturma çok yönlü olarak 

sürdürülüyor. 
Şehidin babası Sadık Yavuz, 

yaşanan olaya tepki göste-
rerek, yapılanın sadece bir 
hırsızlık değil, aynı zamanda 
büyük bir saygısızlık olduğunu 
dile getirdi.  (İHA)

Şehidin hatırasını çalan şüpheli  Şehidin hatırasını çalan şüpheli  
24 saat geçmeden yakalandı24 saat geçmeden yakalandı

KARŞILIKLI EŞİTLİK İLKESİYLE
Afrika ülkeleriyle 
ilişkiler güçlendi

Karabük Üniversitesi (KBÜ), 
uluslararası yükseköğretim 

derecelendirme kuruluşu SCIma-
go’nun 2026 yılı verilerine göre 
havacılık ve uzay mühendisliği 
alanında Türkiye’de birinci sıraya 
yükseldi.  SCImago sıralamalarına 
göre Karabük Üniversitesi; bilim-
sel yayın performansı, araştırma 
etkisi ve uluslararası görünürlük 
kriterlerinde gösterdiği başarıyla bu 
alanda zirvede yer aldı.  Havacılık ve 
uzay mühendisliği alanında Türkiye 
birincisi olan üniversite, Orta Doğu 
ülkeleri arasında 4’üncü, OECD 
ülkeleri arasında 57’nci ve dünya 
genelinde 167’nci sırada yer aldı.  
Karabük Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Fatih Kırışık, elde edilen başarıya 
ilişkin yaptığı değerlendirmede, 
SCImago verilerinin üniversitenin 
özellikle mühendislik ve teknik 
alanlardaki güçlü akademik perfor-
mansını ortaya koyduğunu belirtti.  
Kırışık, üniversitenin bu başarıyla 
köklü üniversiteleri geride bıra-
karak Türkiye birincisi olduğunu 
vurgulayarak, emeği geçen akade-
misyenleri tebrik etti.  (İHA)

Hatay'ın İskenderun ilçesindeki Barbaros Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Gü-
zellik ve Saç Bakım Hizmetleri Bölümü öğrencileri, 4 yıllık eğitim sürecinde teorik 
bilginin yanı sıra çok sayıda pratik uygulama ile mesleğin sırlarını öğreniyor. Bu 
bölümü bitiren öğrenciler hem güzellik uzmanı oluyor hem de iş yeri açma bel-
gesine kavuşuyor. Barbaros Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Güzellik ve Saç 
Bakım Hizmetleri Bölümü öğrencileri, 9'uncu sınıftan itibaren saç bakımının yanı 
sıra cilt bakımı, profesyonel makyaj, sahne makyajı, günlük makyaj ve podyum 

arkası makyaj uygulamaları öğreniyor. Bu okuldan mezun olan öğrenciler, kendi iş 
yerlerini açabildiği gibi güzellik merkezlerinde de çalışabilecek. (DHA)

Sakarya’nın Ada-
pazarı ilçesindeki 

Osmanbey İlkokulun-
da "Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli" kap-
samında öğrencilerin 
üretim, tüketim ve geri 
dönüşüm döngüsünü 
deneyimleyebilmeleri ve 
temel becerilerini geliştirmeleri için 
"Yaşam Beceri Atölyesi" kuruldu.  
Atölyede öğrenciler, yatak toplama, 
çamaşır asma ve ev süpürme gibi 
günlük yaşamda ihtiyaç duyulan 
becerileri arkadaşlarıyla iş birliği 
içerisinde uygulamalı öğreniyor.  
Öğrenciler ayrıca okul bahçesinde 
oluşturulan alanda yetiştirdikleri 
ürünlerin hasadını da gerçekleş-
tiriyor.  Çeşitli sebze ve meyveleri 

atölyede hazırladıkları 
yiyeceklerde kullanarak 

tüketen öğrenciler, 
atıklarından ürettik-
leri kompost gübreyi 
bahçede kullanıyor. 

Okul müdürü Tuğba 
Tunar, atölye fikrinin, 

öğrencilerin temel becerileri 
erken yaşlardan itibaren öğren-
melerine katkı sağlamak amacıyla 
ortaya çıktığını söyledi. Öğrencile-
rin teorik bilgi sahibi olmasının yanı 
sıra yaşayarak öğrenmelerinin de 
kendileri açısından önem taşıdığını 
vurgulayan Tunar, okuldaki çevre, 
geri dönüşüm, sürdürülebilirlik 
çalışmalarıyla öğrencilerin üretim 
sürecinin parçası olmasını hedefle-
diklerini kaydetti. (AA)

KBÜ, uzay 
mühendisliğinde
Türkiye’de  ilk 
sıraya  yükseldi

BU LISEYI BITIRENLER GÜZELLIK UZMANI OLACAK 

Öğrenciler, ‘Yaşam Beceri 
Atölyesi’ ile hayata hazırlanıyor

Türkiye-Senegal Karma Ekonomik Komisyonunda bir 
konuşma yapan Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, 

2003 yılında başlatılan “Afrika stratejisi” ile kıta ülkeleriyle 
ilişkilerin karşılıklı saygı, eşit ve ortak fayda temelinde 

daha derin ve daha güçlü bir seviyeye taşındığını söyledi.

"ÖğretmenİZ" dergisinin 
9'uncu sayısına bir rö-

portaj veren Milli Eğitim 
Bakanı Tekin , "Gençle-

rimize verdiğimiz mesaj 
çok açık. Kökleriniz bu 

topraklarda olsun, fakat 
ufkunuz bütün dünyaya 
açık olsun" değerlendir-

mesinde bulundu.

 “Ufuktaki Yeni  Türkiye İstanbul  Buluşmaları” programına 
katılan  Bakan Tekin’e, Vuslat Platformu Başkanı Hamza 

Cebeci tarafından hediye takdim edildi. 
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ABD İMPARATORLUĞU ÇÖKÜŞTE
İngiltere’nin önemli dergilerinden New Statesman, Trump'ın İran politikalarının, ABD'yi 
çok zayıflattığı ve küresel sistemde geri dönüşü olmayan bir yola soktuğunu belirterek, 
savaş nasıl sonuçlanırsa sonuçlansın, İran’ın büyük bir güç olarak ortaya çıkacağını yazdı.

C

Savaşta olan, kadın 
ve çocuklara oluyor

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan, Uluslararası 
Asya Siyasi Partiler 

Konferansı (ICAPP) Kadın Kolu 
9. Toplantısı için İstanbul'a 
gelen katılımcılarla Cumhur-
başkanlığı Dolmabahçe Çalış-
ma Ofisi'nde bir araya geldiği 
programda yaptığı konuşma-
da, katılımcıları selamlarken, 
Asya'nın dört bir yanındaki 
kadınlara Türk milletinin en 
samimi muhabbetlerini ve 
dayanışma mesajlarını iletti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye'nin de parçası olduğu 
Orta Doğu coğrafyasının son 
yıllarda sancılı, sıkıntılı ve 
karanlık günler yaşadığını 
ifade ederek, şunları kaydetti: 
"Savaşların ve sıcak çatışma-
ların biri bitmeden maalesef 
diğeri başlıyor. Bunun da 
yükünü genellikle kadınlar 
ve masum çocuklar çekiyor. 
İsrail'in Gazze'de acımasızca 
katlettiği 72 binden fazla sivilin 
kahir ekseriyeti kadınlar ve 
çocuklar. Komşumuz Suriye'de 
13,5 yıl boyunca devam eden 
iç savaşta en çok bedeli öde-
yenler aynı şekilde kadınlar ve 
çocuklar. Bir diğer komşumuz 
İran'ın maruz kaldığı saldırıla-
rın ilk kurbanları arasında yine 
kadınlar ve çocuklar bulunu-
yordu. Savaşın ilk günlerinde 
Minab'daki bir okula düzen-
lenen hava saldırısında 165'in 
üzerinde masum çocuk hayat-

tan koparıldı. İsrail'in ateşkese 
rağmen Lübnan'a karşı sürdür-
düğü bombardıman ve işgal 
politikası yine en çok kadınlar 
ve çocukları mağdur ediyordu. 
Bakınız 2 Mart'tan bu yana 
İsrail'in sivil yerleşim yerlerine 
yönelik saldırıları sebebiyle 1,2 
milyon Lübnanlı evlerini terk 
etmek mecburiyetinde kaldı. 
1500'den fazla Lübnanlı karde-
şimiz aynı saldırılarda can ve-
rirken, 4 bin 700 kişi yaralandı. 
Ateşkesin ilan edildiği gün 
İsrail, 254 Lübnanlıyı barbarca 

katletti. Gözünü kan ve kin 
bürümüş soykırım şebekesi 
her türlü insani değeri hiçe 
sayarak, hiçbir kural ve ilke 
tanımadan günahsız yavruları, 
kadınları, sivilleri öldürmeye 
devam ediyor."

Tablo umut kırıcı 
İsrail'in Filistinli esirleri 

hedef alan idam cezası yasa-
sına değinen Erdoğan, "Sade-
ce Filistinli mahkûmlar için 
idam cezası getirmenin adı 
apartheid değil midir? Bunun 

adı hukuku, ırkçı faşizme alet 
etmek değil midir? Hitler'in 
Yahudilere yönelik canavarca 
politikaları ile İsrail Parla-
mentosunun büyük bir zafer 
edasıyla aldığı karar arasın-
da özü itibarıyla bir fark var 
mıdır? Bütün bunlar Filistin 
halkına karşı izlenen inkâr, 
imha, baskı ve siyasi infaz po-
litikalarının yeni bir tezahürü 
değil midir? Elbette bu yapı-
lanlar ayrımcılıktır, ırkçılıktır, 
1994'te Güney Afrika'da yıkı-
lan apartheid rejiminin daha 
beterini İsrail'de uygulamaya 
geçirmek demektir" ifadelerini 
kullandı. 

Erdoğan, bir şeyi özellikle 
ifade etmek istediğini dile 
getirerek, "Karşımızdaki tablo 
ne kadar umut kırıcı olursa 
olsun asla karamsar değiliz. 
Mücadeleden vazgeçmedik, ne 
bugün ne de yarın mücadele 
sancağını yere düşürmeyece-
ğiz. Hakkı haykırmaya, acı da 
olsa doğruları açık açık söyle-
meye, her platformda adaletin 
savunucusu olmaya devam 
edeceğiz. Zulme, ayrımcılığa, 
hukuk tanımazlığa karşı birlik 
içinde, dayanışma içinde çö-
zümler üretebileceğimize yü-
rekten inanıyorum. Özellikle 
kadınlar bu konularda sesle-
rini yükseltirse inanıyorum 
ki duvarlar yıkılacak, zalimler 
kaybedecek, hakkın ve hak-
lının sesi daha gür çıkacaktır" 
diye konuştu.

Hür ve Kabul Edilmiş 
Masonlar Derneği’nde 

yaşanan yönetim krizi, Baş-
kan Remzi Sanver’in 17 Ekim 
2025’te tutuklanmasının 
ardından yeni bir aşamaya 
taşındı. Başkanın görevini fii-
len sürdürememesi nedeniyle 
tüzükte öngörülen süre içinde 
genel kurulun yapılamadığı 
belirtildi. Dernek üyesi Ali Rıza 
Aral, oluşan yönetim boşlu-
ğunun giderilmesi amacıyla 
Hür ve Kabul Edilmiş Masonlar 
Derneği için kayyum atanması 
talebiyle İstanbul Nöbetçi Sulh 
Hukuk Mahkemesine başvur-
du. Mahkeme, dernekte ortaya 
çıkan yönetim boşluğu nede-
niyle geçici süreyle kayyum 
atanmasına karar verdi. 

Dava ekim ayında görülecek 
Mahkemeye sunulan baş-

vuruda dernek tüzüğünün 28. 
maddesine dikkat çekildi. Söz 
konusu maddeye göre, büyük 
üstatlık makamının ölüm, 
istifa veya başka bir nedenle 
boşalması hâlinde üç ay için-
de seçimli genel kurul yapıl-
ması gerekiyor. Başvuruda, 
Sanver’in tutuklanmasının 
ardından 20 Ocak 2026 itiba-
rıyla bu sürenin dolmasına 
rağmen yönetim kurulunun 
genel kurulu toplantıya çağır-
madığı ifade edildi.

Mahkeme, geçici kayyum 
atanmasına karar verirken 
konuya ilişkin davanın 20 
Ekim 2026 tarihinde görülece-
ği öğrenildi. Öte yandan Prof. 
Dr. Remzi Sanver, akademik 
çalışmalarının yanı sıra si-
vil toplum ve spor yönetimi 
alanlarında da görev aldı. 
Sanver, 2021-2022 yıllarında 
Galatasaray SK yönetiminde 
genel sekreter ve yönetim 
kurulu sözcüsü olarak görev 
yaptı. Aynı zamanda Hür ve 
Kabul Edilmiş Masonlar Bü-
yük Locası’nda büyük üstatlık 
görevini yürüttü. Sanver, Can 
Holding soruşturması kap-
samında gözaltına alınmış ve 
'çıkar amaçlı suç örgütüne üye 
olma' ile 'suçtan elde edilen 
mal varlığı değerlerini aklama' 
suçlamalarıyla tutuklanmıştı.

İngiliz dergisi New States-
man, ‘Çöküş: Donald Trump 

Amerikan İmparatorluğunu 
Nasıl Yok Etti?’ başlıklı anali-
zinde, ABD Başkanı Trump’ın 
İran politikası üzerinden kü-
resel dengelerin sarsıldığını 
öne sürdü. Yazıda, savaşın 
başında ‘küçük bir gezi’ olarak 
tanımlanan operasyonun kısa 
sürede kontrol dışına çıktığı 
vurgulandı. Trump, savaşın 10. 
gününde yaptığı konuşmada, 
İran’a yönelik müdahaleyi ‘kü-
çük bir gezi’ olarak nitelendirdi. 
Trump ayrıca operasyonun 
‘planlanandan çok daha ileri-
de’ olduğunu ve ‘çok yakında’ 
sona ereceğini ifade etti. Ancak 
analizde, bu yaklaşımın kısa 
sürede ciddi bir krize dönüştü-
ğü belirtildi.

Nükleerden Hürmüz’e 
Yazıya göre, ABD’nin başlan-

gıçtaki hedefi İran’ın nükleer 
kapasitesini engellemekti. An-
cak süreç içinde odak, Hürmüz 
Boğazı’nın açılmasına ve savaş 
öncesi statükonun yeniden 
sağlanmasına kaydı. Analizde, 
bu hedefin gerçekçi olmadığı 
vurgulanarak, ‘Boğaz'ın askeri 
güçle açılması yüksek Ame-

rikan kayıplarına yol açabilir 
ve ABD çekildiği anda kontrol 
yeniden İran’a geçer’ değer-
lendirmesi yapıldı. Nihayet, 
Hürmüz Boğazı’nı kapatan 
İran, küresel tedarik zincirinde 
kritik bir gücü eline geçirdi.  
Analizde İran’ın askeri kapasi-
tesine dikkat çekildi. ABD’nin 
müttefiklerine verilen zarar 
ve Amerikan savaş uçağının 
düşürülmesinin, Trump’ın “İran 
hava savunması yok edildi” 
söylemini boşa çıkardığı vur-
gulandı. Yazıda, yaşananların 
basit bir strateji hatası olmadığı, 
daha derin bir yönetim sorunu 

olduğu savunuldu.  
Analizde, İran’ın çok kat-

manlı yapısına dikkat çekilerek 
rejimin kolay kolay çökmesinin 
mümkün olmadığı belirtildi.  
Yazıda savaşın, ABD’nin küre-
sel ekonomik gücünün temel 
taşlarından biri olan petro-do-
lar sistemini de sarstığı ifade 
edildi. Çin’in İran petrolünü 
yuan ile almasının, dolar siste-
mine doğrudan meydan okuma 
olduğu belirtilirken, küresel 
dengelerin değişebileceği 
vurgulandı. Analizin en dikkat 
çekici sonuçlarından biri ise şu 
oldu: “Savaş nasıl sonuçlanırsa 

sonuçlansın, İran büyük bir güç 
olarak ortaya çıkacak.” Bu du-
rumun İsrail, Suudi Arabistan 
ve Körfez ülkeleri için yeni gü-
venlik riskleri doğuracağı ifade 
edildi. Dergiye göre, bu savaşın 
en önemli sonucu ABD’nin 
küresel güç algısının zedelen-
mesi olacak. Yazıda, “Savaşın 
en önemli sonucu Amerikan 
imparatorluğu fikrinin ölümü 
olacaktır” ifadesine yer verildi. 
Trump’ın politikalarının, ABD’yi 
hem içeride hem dışarıda 
zayıflattığı ve küresel sistemde 
geri dönüşü olmayan bir yola 
soktuğu ifade edildi.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan,  

"Savaşların ve 
sıcak çatışma-

ların biri 
bitmeden maalesef 

diğeri başlıyor. 
Bunun da yükünü 

genellikle kadınlar 
ve masum çocuklar 

çekiyor. İsrail'in 
Gazze'de acımasızca 
katlettiği 72 binden 

fazla sivilin 
kahir ekseriyeti 

kadınlar ve 
çocuklar" dedi. 

Eski Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanı Hüsamettin Cindoruk, 25 

Aralık 2025 tarihinde, evde oksijen 
satürasyonunun düşmesi üzerine Koç 
Üniversitesi Hastanesine kaldırıldı. 
Burada tedavi altına alınan Cindoruk, 
yoğun bakım servisine yatırıldı. 
Cindoruk'un dün hayatını kaybettiği 

bildirildi. Türk hukukçu ve siyasetçi 
Cindoruk, 1933 yılında İzmir'de 
doğdu.

Ankara Üniversitesi Hukuk 
Fakültesini bitirmesinin ardından 
avukatlık mesleğini icra etmeye baş-
layan Cindoruk, siyasi kariyerine ilk 
adımını Demokrat Parti'de attı. DYP 

Genel Başkanlığına 1985'te seçilen 
Hüsamettin Cindoruk, 1987'de siyasi 
yasakların kalkmasının ardından 
genel başkanlığı Süleyman Demirel'e 
bıraktı. 16 Kasım 1991'de TBMM Baş-
kanı seçilen Cindoruk, 1 Ekim 1995'e 
kadar TBMM Başkanlığı yaptı. 

Cumhurbaşkanı Turgut Özal'ın 

ölümünün ardından 17 Nisan 1993 ila 
16 Mayıs 1993 tarihlerinde vekâleten 
Cumhurbaşkanlığı görevini üstlendi. 
Cindoruk, 16 Mayıs 2009 tarihinde 
yapılan Demokrat Parti 5. Olağanüstü 
Büyük Kongresi'nde, 3. turda 559 oy 
alarak partinin genel başkanlığına 
seçildi, Demokrat Parti ile Anavatan 

Partisi'nin birleşme sürecinde rol aldı. 
İki parti 31 Ekim 2009 tarihinde 

Demokrat Parti çatısı altında bütün-
leşti ve Hüsamettin Cindoruk da bu 
bütünleşmenin başındaki isim oldu. 
Siyasi kariyerini Demokrat Parti Genel 
Başkanı olarak Ocak 2011'e kadar 
sürdürdü.

ESKi TBMM BAŞKANI CiNDORUK HAYATINI KAYBETTi

Masonlar Derneği'ne 
KAYYUM  
Can Holding soruşturması kapsamında 
Hür ve Kabul Edilmiş Masonlar Derneği'nin 
Başkanı Remzi Sanver'in tutuklanmasının 
ardından derneğe, genel kurul yapmaması ne-
deniyle mahkeme tarafından kayyum atandı.

PROF. DR. REMZI SANVER

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Fransa Cum-
hurbaşkanı Emmanuel Macron ile telefonda görüştü. Gö-

rüşmede, Türkiye-Fransa ikili ilişkilerinin yanı sıra bölgesel 
ve küresel konular ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye'nin ilgili ülkelerle birlikte desteklediği diplomatik 
çabaların (ABD-İsrail/İran savaşı) ateşkes sürecinde 

önemli rol oynadığını ifade etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Lübnan'a yönelik saldırılarda ateşkes sürecini sabote ede-
bilecek girişimlere fırsat verilmemesini, Türkiye'nin sürece 

katkı sunmaya devam edeceğini belirtti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve Macron görüşmede, Hürmüz'de uluslararası 

hukuk temelinde seyrüsefer serbestisinin sağlanması ve 
Suriye'deki gelişmeleri de etraflıca ele aldı. 

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, NSosyal hesabından 

Göç İdaresi Başkanlığının 13. 
yılına ilişkin yaptığı videolu 
paylaşımda, göçün salt bir 
hareket değil, bir güvenlik 
meselesi, devlet yönetimi 
konusu ve aynı zamanda bir 
insanlık ve vicdan meselesi 
olduğunu vurguladı. 6458 
sayılı Kanun ile kurulan Göç 
İdaresi Başkanlığının, yıllar 
içinde Türkiye'nin göç yöne-
timinde kurumsal hafızasını, 
kapasitesini ve sahadaki 
gücünü kararlılıkla büyüttü-
ğünü belirten Çiftçi, şunları 
kaydetti: 

"Düzenli göç süreçlerinin 
yönetiminden düzensiz göçle 
etkin mücadeleye, uluslara-
rası korumadan insan tica-
retiyle mücadeleye, uyum 
faaliyetlerinden gönüllü, 
güvenli, onurlu ve düzenli geri 
dönüş süreçlerine kadar her 
alanda, insan haklarını esas 
alan, kamu düzeninden taviz 
vermeyen ve milli menfaat-
lerimizi gözeten bir anlayışla 
yorulmadan çalışıyoruz. Bu 
vesileyle Göç İdaresi Başkan-
lığımızın 13. kuruluş yıl dö-
nümünü kutluyor, fedakârca 
görev yapan tüm personeli-

mize teşekkür ediyorum."
İçişleri Bakanlığından, Göç 

İdaresi Başkanlığının kurulu-
şunun 13. yılına ilişkin yapılan 
açıklamada da göçün çağın en 
önemli küresel başlıklarından 
olduğu ifade edildi. Açıklama-
da, Türkiye'de göç yönetimini 
insan hakları, kamu düzeni 
ve milli menfaatler dengesi 
içinde yürüten Göç İdaresi 
Başkanlığının güçlü kurum-
sal yapısı, etkin saha kapasi-
tesi ve bütüncül yaklaşımıyla 
önemli bir görev icra ettiği 
vurgulandı. 

Başkanlığın düzenli göç 
süreçlerinin yönetiminden 
düzensiz göçle etkin mücade-
leye, uluslararası korumadan 
insan ticaretiyle mücadeleye, 
uyum faaliyetlerinden gönül-
lü, güvenli, onurlu ve düzenli 
geri dönüş süreçlerine kadar 
geniş bir alanda yürüttüğü 
çalışmalarla Türkiye'nin göç 
yönetimi anlayışını her geçen 
gün daha da ileri taşıdığı belir-
tilen açıklamada, "13. kuruluş 
yıl dönümünü kutladığımız 
Göç İdaresi Başkanlığımızın 
tüm mensuplarına özverili 
çalışmaları için teşekkür 
ediyor, başarılarının devamını 
diliyoruz" ifadesi yer aldı.

GÖÇ POLITIKASINDA 
ÖRNEK ALINIYORUZ
İçişleri Bakanı Çiftçi, Göç İdaresi Başkanlığının 13. yılını 
kutladığı mesajında, "Bugün Türkiye, göç yönetiminde 
sadece bir uygulayıcı değil, aynı zamanda dünyaya 
örnek model ortaya koyan güçlü bir aktördür" dedi. 

Erdoğan ile Macron 
arasında kritik zirve 
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iSTANBUL'U 
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Diyarbakır Valiliği, Tarımsal 
Strateji ve Politika Geliştirme 

Merkezi (TARPOL), Diyarbakır 
Ticaret ve Sanayi Odası, Diyar-
bakır Ticaret Borsası, Avrupa 
Birliği Türkiye Delegasyonu 
ve Diyarbakır AB Bilgi Merkezi 
iş birliğiyle merkez Yenişehir 
ilçesindeki bir otelde düzenle-
nen ve iki gün sürecek "Doğu ve 
Güneydoğu Anadolu'da Tarım 
Gıda ve Sanayi Odaklı Kalkınma 
Vizyonu Çalıştayı" başladı.

 Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, açılış töreninde 
yaptığı konuşmada, çalıştayın 
bölgenin üretim gücünü daha 
ileri taşıyacak tarım, gıda ve 
sanayi alanlarında güçlü ve 
sürdürülebilir bir kalkınma 
perspektifine katkı sunması 
temennisinde bulundu.

Terörsüz Türkiye hedefi doğ-
rultusunda Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde güçlenen 
güven ve istikrar ortamının, 
tarımdan sanayiye, yatırımdan 
istihdama kadar her alanda çok 
daha güçlü bir ilerlemenin kapı-
larını araladığını anlatan Yılmaz, 
şunları kaydetti: "Geçtiğimiz 40 
yılı aşkın süreçte yaşadığımız 
ortam, terör ve güvenlik mese-
leleri maalesef insani kayıpları-
mızın yanı sıra ekonomik olarak 
kalkınma bakımından da büyük 
maliyetler üretmiştir. Doğrudan 
ve dolaylı ekonomik maliyetlerle 

ilgili yaptırdığımız bazı hesapla-
malarda şunu görüyoruz. Bu da 
minimum rakam onu söyleye-
yim. En az 2 trilyon dolarlık bir 
kayıptan bahsediyoruz. Dola-
yısıyla bu kaynaklar boş yere 
sarf edilmemiş olsa bu bölgenin 
ve ülkemizin genelinin kalkın-
masına kullanılmış olsa bugün 
Türkiye Cumhuriyeti çok daha 
farklı bir noktada olacaktı. 

Tüm Türkiye elbette kayıplar 
yaşadı ama kalkınma ve eko-
nomik anlamda en büyük kaybı 
Doğu ve Güneydoğu yaşadı. 
Şimdi de tam tersini düşünme-
miz lazım. Terörün gündemden 
düştüğü, huzur ve güven orta-
mının kalıcı şekilde pekiştiği bir 
dönemde tüm Türkiye kazana-
cak, 81 vilayetimiz, 86 milyon in-
sanımız kazanacak ama en çok 
da Doğu ve Güneydoğu Anadolu 
kazanacak. 

Kalkınması, gelişmesi ivme 
kazanacak. Bugün sahada 
gördüğümüz olumlu tablo, te-
rörün gölgesinin çekildiği yerde 
üretimin canlandığını, şehirlerin 
nefes aldığını, umutların büyü-
düğünü açık biçimde göster-
mektedir. Hayata geçirdiğimiz 
projeler, attığımız kararlı adım-
lar ve illerimizin sahip olduğu 
büyük imkânlarla bu sürecin 
önümüzdeki dönemde çok daha 
ileri bir noktaya taşınacağına 
yürekten inanıyorum."

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Kahramanmaraş 

Milletvekili Zuhal Karakoç, 
televizyonlarda yayınlanan ve 
kamuoyunda sıkça eleştirilen 
gündüz kuşağı programlarına 
yönelik yeni bir kanun teklifi 
sundu. Teklifte, özellikle özel ha-
yatın ihlal edildiği içeriklerin ya-
saklanması ve yayın ilkelerine 
aykırı durumlarda uygulanacak 
cezaların artırılması öneriliyor.

Meclise sunulan düzenleme 
ile kişilerin özel hayatına, aile 
yaşamına, konut mahremiyeti-
ne, kişisel verilerine, sağlık bilgi-
lerine ve ekonomik ya da sosyal 
durumlarına ilişkin bilgi, belge, 
görüntü veya ses kayıtlarının 
açık bir kamu yararı bulunma-
dıkça yayınlanamaması hedef-
leniyor. Ayrıca bu tür içerik-
lerin reyting, teşhir veya 
eğlence amacıyla kul-
lanılmasının da önüne 
geçilmesi amaçlanıyor.

Teklifte, kişilerin 
bu tür yayınlara açık 
rıza göstermesinin de 
yasağı ortadan 
kaldırmayacağı 
vurgulanıyor. 
Radyo ve 

televizyon yayınlarında aile içi 
anlaşmazlıklar, kayıp vakaları 
ya da benzeri olayların taraf-
ların karşı karşıya getirilmesi, 
mahremiyetin kamuya açık 
şekilde sergilenmesi veya aile içi 
çatışmaların teşhir edilmesi yo-
luyla program içeriğine dönüş-
türülmesine izin verilmemesi 
öngörülüyor.

Düzenlemeye göre, belirlenen 
yayın ilkelerini ihlal eden med-
ya kuruluşlarına, ihlalin tespit 
edildiği aydan bir önceki ayda 
elde edilen brüt ticari iletişim 
gelirinin yüzde 2’si ile yüzde 5’i 
arasında idari para cezası uygu-
lanması teklif ediliyor.

Karakoç, teklifin gerekçe-
sinde kişisel ve aile hayatının 
en hassas yönlerinin televizyon 

programlarında işlenmesinin 
bu alanların bir eğlence ve 

tüketim unsuru hâline 
gelmesine yol açtığını 

belirterek, düzenle-
menin temel amacının 

mahrem alanların 
reyting kaygısıyla 

kullanılmasının 
önüne geçmek 
olduğunu ifade 
etti.

2. Cansağlığı Uluslararası Tıp 
Öğrenci Kongresi, Haliç Üni-

versitesi ve Cansağlığı Vakfının 
koordinasyonunda İstanbul'da 
düzenlendi. Haliç Üniversite-
sinin ev sahipliğinde yapılan 
kongrenin açılışında konuşan 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
beynin; tefekkürün, vicdanın, 
iradenin ve muhakemenin mer-
kezi olduğunu söyledi. 

Sağlık Bakanı Memişoğlu, 
güçlü insan kaynağıyla bugün 
sağlık alanında diri kalmanın 
yolunun sadece hizmet sun-
maktan değil, bilimi üretmekten, 
teknolojiyi geliştirmekten ve 
yenilik ortaya koymaktan geçti-
ğini ifade ederek şunları kaydetti: 
"Dünyanın ve yakın coğrafya-
mızın âdeta bir ateş çemberin-
den geçtiği bugünlerde, Allah'a 

hamdolsun ki Sayın Cumhur-
başkanımızın liderliğinde devlet 
olarak çok güçlü bir irade ortaya 
koyuyoruz. Türkiye, geniş gönül 
coğrafyasına, sınır komşularına 
ve ihtiyaç duyan tüm mazlum-
lara insani yardım ve sağlık 
desteği ulaştırabilen bir ülkedir. 
Bu şefkat elini daima güçlü tu-
tabilmek ve zorluklar karşısında 
dimdik ayakta kalabilmek için 
her türlü koşula karşı hazırlıklı 
olmak mecburiyetindeyiz. Nasıl 
ki savunma sanayiinde 'en iyisini 
biz yaparız' anlayışıyla dünyada 
örnek gösterilen başarılara imza 
attıysak, aynı öz güveni sağlık 
alanında da ortaya koyuyoruz. 
Geldiğimiz noktada hamdolsun, 
tıbbi cihazlarda, biyoteknolojide 
ve ilaç geliştirme süreçlerinde 
büyük adımlar atıyoruz. Kendi 

aşımızı, tanı kitlerimizi ve ilacı-
mızı üretebiliyor, ilacın molekü-
lünü ve etkin maddesini bizzat 
kendi laboratuvarlarımızda 
geliştirebiliyoruz."

Tıp dünyasının sadece "tedavi 
eden" değil, veriyi kullanarak 

"öngören" ve hastaya özel "kişi-
selleştirilmiş" hizmetler sunan 
bir yapıya evrildiğini vurgulayan 
Memişoğlu, "Sağlık Bakanlığı-
mız ve savunma sanayimizin 
güç birliği ile yerli olarak geliştir-
diğimiz ve geçtiğimiz günlerde 
gökyüzüyle buluşturduğumuz 
Gökbey ambulans helikopter-
lerimiz, kalp akciğer pompası, 
solunum cihazları, OED cihazları, 
mobil röntgen cihazları ve hasta 
başı monitörlerimiz, Türkiye'nin 
bu alandaki üretim kapasite-
sinin en somut göstergeleridir. 
Bizler de Sağlık Bakanlığı olarak, 
'Sağlıklı Türkiye Yüzyılı' vizyonu 
ile 'Koruyan, Geliştiren ve Üreten 
Sağlık Modelimiz' kapsamında 
bu küresel dönüşümü sağlık 
ekosistemimizin merkezine 
aldık" ifadelerini kullandı.

Terörsüz Türkiye ile
umutlarımız büyüyor 

MHP'den, gündüz kuşağı 
programları için kanun teklifi

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, terörün 
gölgesinin çekildiği yerde üretimin canlandığını, şe-
hirlerin nefes aldığını, umutların büyüdüğünü söyledi. 

KEMAL MEMIŞOĞLU

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, Milli 

Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu ile ilgili 
önemli bir açıklama yaptı. 

Yıldız, yaptığı açıklamada 
şunları kaydetti: "Gece gün-
düz mahkemeleri, yargıla-
maları konuşuyoruz, bilgili 
bilgisiz, lüzumlu lüzumsuz 
dosyaları, davaları tartışı-
yoruz. Ceza muhakemesi 
hukukunun ilkeleri bellidir.  
Yeni bir şey icat edilmiyor. Adil 

yargılanma ilkesi,  suçsuzluk 
karinesi,  lekelenmeme hakkı, 
bağımsız ve tarafsız hâkim 
ilkesi, şüpheden sanık yarar-
lanır ilkesi, aleniyet ilkesi, özel 
hayatın gizliliği ilkesi, aley-
hine delil göstermeye zorlan-
mama ilkesi, maddi gerçeğin 
araştırılması ilkesi, çekişmeli 
muhakeme ilkesi, davasız 
yargılama olmaz ilkesi, va-
sıtasızlık ilkesi, kovuşturma 
mecburiyeti ilkesi, maksada 
uygunluk ilkesi, hukuk dev-

leti ilkesi,  ölçülü ilkesi olarak 
sayabiliriz. Bir olayla ilgili 
olarak başlatılan soruşturma 
veya kovuşturma kesin hü-
kümle sonuçlanıncaya kadar 
savcı, hâkim, mahkeme, 
bilirkişi veya tanıkları etki-
lemek amacıyla sözlü veya 
yazılı beyanda bulunan kişi 
TCK'nın 288. maddesini kar-
şısında bulur mu .?. Bulur. Bu 
yasayı umursamayan var mı?  
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu; ‘Mec-

lisin temsil gücünü, siyasetin 
çözüm üretme kapasitesini ve 
milli iradenin denetim im-
kânlarını aynı zeminde bu-
luşturan bir örneklik ortaya 
koymuştur.’ 

Terörsüz Türkiye için yasal 
düzenleme çalışmalarına 
başlayabiliriz. Her şeyden 
önce sükûnetle düşünelim, 
tuzaklara düşmeyelim, usu-
lün esasa tekaddüm ettiğini 
unutmadan süreç içinde inşa 
ettiğimiz dili zenginleştirelim.’’

YASAL DÜZENLEME iCiN CALISMAYA BASLAYABiLiRiZ
MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI FETI YILDIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonunun, Meclisin temsil gücünü, siyasetin çözüm üretme kapasitesini ve milli iradenin dene-
tim imkânlarını aynı zeminde buluşturduğunu belirterek, "Terörsüz Türkiye için yasal düzenleme çalışmalarına başlayabiliriz. Sükûnetle düşünelim, tuzaklara düşmeyelim" dedi.

TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, "Hilal'in 

Işığında Karma 
Sanat Sergisi" prog-

ramında yaptığı 
konuşmada, "Filis-
tin'i savunmak, İs-

tanbul'u savunmak 
gibidir. Kudüs'ü 

savunmak, Anka-
ra'yı savunmak 

gibidir. Dolayısıyla 
bu milli bilinçle ha-

reket etmek ve bu 
mücadeleyi sonuna 

kadar sürdürmek 
zorundayız" dedi. 

azze'deki kadın ve 
çocuklara yönelik 

yardım çalışmaları-
na katkı sağlamak 

amacıyla, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı himayesinde, Türk 
Kızılay iş birliğiyle Atatürk Kül-
tür Merkezi'nde (AKM) düzenle-
nen, "Gazzeli Anne ve Çocuklar 
İçin Dünyaya Ses Ver" temalı 
"Hilal'in Işığında Karma Sanat 
Sergisi" programında konuşan 
TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, sergiye katılmaktan 
büyük memnuniyet duyduğu-
nu, serginin daha önce Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Şeref 
Salonu'nda gerçekleştirildiğini 
ve bugün ise AKM'de açıldığını 
söyledi. Kızılayın yalnızca bir 
sivil toplum kuruluşu değil, aynı 
zamanda Türkiye'nin kültürel 
diplomasisinin dünyanın her 
yerinde görünen en önemli 
unsurlarından birisi olduğunu 
belirten Kurtulmuş, "Kızılay, 
aziz milletimizin merhametinin, 
yardımlaşmasının, dayanışma-
sının, mazlumlara elini uzata-
bilme kabiliyetinin dünyanın 
her yerinde yansıyan önemli 
kuruluşlarından birisidir. Nere-
ye gidersek gidelim Kızılayın iz-
lerini, yaptığı fevkalade önemli 
yardımlaşma ve dayanışma 
çabalarını görüyor, bu çabaların 
da nasıl oradaki halklarla Türk 
milletini birleştirdiğini yakinen 
müşahede ediyoruz. Bundan 
dolayı, bu çabalar sadece bir 

yardım çalışması olarak gö-
rülemez. Kızılayın faaliyetleri 
sadece muhtaçların elinden tut-
mak olarak görülemez. Kızılayın 
bütün bu çabaları, milletimizin 
gönlündeki insani ve manevi 
değerlerin, bütün dünyadaki 
halklara yansıması olarak ka-
bul edilmelidir" diye konuştu.

Türk milletinin bir parçası 
Filistin davasının Türk mil-

leti için milli bir dava olduğunu 
vurgulayan Kurtulmuş, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Filistin davası, 
uzakta, yardım edilmesi gereken 
dost ve kardeş coğrafyadaki bir 
halkın meselesi ve acısı olma-
nın çok ötesinde milletimizin 
en önemli milli meselelerinden 
birisidir. Bazıları zaman zaman 
hep sordular. ‘Bu kadar çok 
Filistin’le niye ilgileniyorsunuz?’ 
Filistin’le ilgilenmek, Filistin 
davasını bir milli mücadelenin 

parçası olarak görmek Türk 
milletinin milli mefkûresinin 
bir parçasıdır. Filistin, sadece 
Mescid-i Aksa yani ilk kıblemiz 
olan kutsal mekân dolayısıyla 
değil, her karışında ecdadın ayak 
izleri olması dolayısıyla da bizim 
milli davamızdır. Kim unutur-
sa unutsun, dünyanın bütün 
milletleri sırt çevirirse çevirsin, 
bizim milletimiz asla Filistin 
davasına sırt çevirmeyecek, asla 
Filistin halkını hiçbir şart altında 
yalnız bırakmayacaktır. Filistin'i 
savunmak, İstanbul'u savun-
mak gibidir. Kudüs'ü savunmak, 
Ankara'yı savunmak gibidir. 

Dolayısıyla bu milli bilinçle 
hareket etmek ve bu mücadeleyi 
sonuna kadar sürdürmek zo-
rundayız. Şundan da hiç şüphe-
miz yoktur; şartlar ne kadar ağır 
ve tersi gibi görünse de Allah'ın 
izniyle bir gün nehirden denize 
özgür bir Filistin mutlaka kuru-

lacak, başkenti Kudüs olan bir 
Filistin devleti var olacaktır. Bu 
sadece bir temenni değil, sadece 
bir siyasi retorik değil, aynı za-
manda dünya siyasetinin bir re-
alitesidir. Bu uğurda çalışacağız." 
Gazze'de yaşanan gelişmelerin 
büyük insani felaketleri ortaya 
çıkardığını belirten Kurtulmuş, 
"Her gün sadece Gazze'de değil, 
Batı Şeria'da da Filistinlilerin 
katledildiğini biliyoruz, onların 
hayattan koparıldıklarını biliyo-
ruz. Şartlar bu kadar ağır görü-
nüyor. İsrail'in siyonist, sapkın 
ideolojiye sahip yönetimi arkası-
na dünyanın en büyük ordusunu 
almış olabilir; bu orduları da Orta 
Doğu coğrafyasına getirmiş 
olabilir; ne yaparlarsa yapsınlar 
haklı olan bir dava mutlaka ka-
zanır, haklı olan dava Filistin'in 
davasıdır, Filistinlilerin davasıdır 
ve mutlaka kazanacaktır" de-
ğerlendirmesinde bulundu.

ZUHAL KARAKOÇ

CEVDET YILMAZ

NUMAN KURTULMUŞ

'SAĞLIKLI TÜRKIYE YÜZYILI' VIZYONU  
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu "Bizler de Sağlık Bakanlığı olarak, 'Sağlıklı Tür-
kiye Yüzyılı' vizyonu ile 'Koruyan, Geliştiren ve Üreten Sağlık Modelimiz' kapsa-
mında bu küresel dönüşümü sağlık ekosistemimizin merkezine aldık" dedi.
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Sumud Filosu, 100'den fazla ülkeden katılımla Gazze 
yolunda yeniden barışa yelken açıyor.  Küresel Kararlılık 
Filosu’nun, ‘2026 Bahar Misyonu’ kapsamında bugün İs-
panya’nın Barcelona şehrinden hareket edeceği bildirildi. 
100’ü aşkın ülkeden binlerce katılımcı ve 100’den fazla 
geminin yer alacağı filo Akdeniz’e açılacak. Filoya, İtalya, 
Tunus ve diğer Akdeniz limanlarından kalkacak gemilerin 
de katılacağı belirtildi. Akdeniz'in farklı limanlarından 
Gazze'ye yönelik İsrail ablukasını kırmak ve buradaki 
halka insani yardım götürmek hedefindeki Küresel Sumud 
Filosu'nun "2026 Bahar Misyonu"na hazırlıkları da sürüyor.

İran Ulusal Yüksek Güvenlik Konseyi, görüşmelerin 15 gün sürebileceğini öne 
sürüyor. Tahran yönetimi Lübnan'da ateşkesin sağlanmasının kırmızı çizgi olduğunu 

vurgulayarak bu koşul sağlanmazsa görüşmelerin temelinin sarsılacağını aktardı. 
İran’ın görüşmedeki talepleri şu şekilde aktarıldı: ABD’nin saldırmazlık garantisi 

vermesi, Hürmüz Boğazı’nın İran’ın kontrolünde kalması, uranyum zenginleştirme 
hakkının kabulü, tüm birincil ve ikincil yaptırımların kaldırılması, Birleşmiş Milletler 

Güvenlik Konseyi’nin İran aleyhindeki kararlarının sonlandırılması, Uluslararası 
Atom Enerjisi Ajansı’nın İran aleyhindeki kararlarının sonlandırılması,

İran’a savaş tazminatı ödenmesi, bölgedeki Amerikan askerinin çekilmesi,
Lübnan dâhil tüm cephelerde savaşın sonlandırılması.

İran'a karşı yaklaşık altı hafta-
dır süren savaş boyunca ABD, 

2003 Irak işgalinde kaydedilenlerin 
ötesine geçen ağır askerî hava 
aracı kayıpları verdi. İran’ın yakın 
zamanda bir Amerikan F-35 savaş 
uçağını düşürmesi, ABD’ye ait bir 
savaş uçağının 23 yıl sonra ilk kez 
çatışmada düşürülmesi anlamına 
geliyor. Bir önceki olay, 2003’te 
Irak’ta bir A-10’un kaybedilmesiydi.

2003–2009 yılları arasındaki 
Irak savaşında ABD’nin toplam 
hava aracı kayıpları 129 helikopter 
ve 24 sabit kanatlı uçak olarak 
kaydedilmiş, bunların 46’sı karşı 
ateşten kaynaklanmıştı.

İran savaşının başlamasından 
bu yana ABD en az 44 hava aracını 
kaybetti. Bunlar arasında ilk kez 
beşinci nesil hayalet savaş uçağı 
F-35 Lightning II’nin vurulması da 
yer alıyor. Yüksek değerli AWACS 
uçakları ve çok sayıda KC-135 
tanker uçağı da, İran’ın bölgedeki 
hava üslerine düzenlediği saldırı-
larda hasar gördü.  Savaşın ilk dört 
gününde İran, Körfez’de ABD’ye 
ait neredeyse tüm üsleri veya ABD 
uçaklarının bulunduğu noktaları 
vurdu. THAAD hava savunma sis-
temine bağlı kara radarları, erken 
uyarı radarları ve çok sayıda radar 
ile iletişim düğümü hedef alındı.

Uganda Genelkurmay Başkanı 
Muhoozi Kainerugaba, yaptığı 

açıklamalarla hem İsrail’e destek 
verdi hem de Türkiye’ye yönelik 
sert ifadeler kullandı. Uganda Dev-
let Başkanı Yoweri Museveni’nin 
oğlu ve olası halefi olan Kaine-
rugaba, Uganda ordusunun bu 
doğrultuda göreve hazır olduğunu 
belirtti. Uganda Genelkurmay 
Başkanı, İsrail’i “kutsal Topraklar” 
olarak nitelendirerek askeri destek 
sağlayabileceklerini ifade etti.

Kainerugaba, "100 bin Uganda 
askerini İsrail’de seferber etme-
ye hazırım. Efendimiz Hz. İsa’nın 
toprakları olan kutsal toprakları 
korumak için bu adımı atmaya 
varız" dedi. Türkiye’yi doğrudan 

hedef alan Kainerugaba, Ankara’yı 
“asıl sorun” olarak nitelendirirken, 
küstahça Ankara’ya süre vererek 
diplomatik ilişkilerin kesilebilece-
ğini öne sürdü. Ankara’nın gerekli 
adımları atmaması hâlinde 30 gün 
içinde tüm ilişkilerin sonlandırı-
labileceğini ifade eden Ugandalı 
General, Ankara’dan 1 milyar dolar 
talep ettiklerini açıkladı.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

SUMUD FILOSU GAZZE YOLUNDA

LÜBNAN ATEŞKESI ‘KIRMIZI ÇIZGIMIZ’

ABD, 23 YIL SONRA ILK KEZ
SAVAŞTA UÇAK KAYBETTI

KÜSTAH GENERAL, TÜRKIYE'YI 
TEHDIT ETTI

BD ve İran arasın-
daki müzakere gö-

rüşmeleri, Pakistan'ın 
başkenti İslama-

bad'da başladı. Taraflar doğru-
dan görüşmeler öncesi, "aradaki 
sorunları çözmek amacıyla" 
Pakistan heyetleriyle ayrı ayrı 
görüştü. Beyaz Saray, daha son-
ra ABD ve İran heyetlerinin yüz 
yüze ve doğrudan görüşmelere 
başladığını açıkladı. İran heye-
tine Meclis Başkanı Muham-
med Bakır Kalibaf başkanlık 
ederken, Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, Savunma Konseyi Genel 
Sekreteri Ali Ekber Ahmediyan 
ve Merkez Bankası Başkanı Ab-
dunnasır Himmeti de katılıyor.

ABD tarafına ise Başkan 
Yardımcısı JD Vance başkanlık 
ediyor. ABD heyetinde Trump'ın 
damadı Jared Kushner ve 
Trump'ın Orta Doğu Özel Temsil-
cisi Steve Witkoff da yer alıyor. 
Trump, görüşme öncesi verdiği 
bir röportajda, "Anlaşmaya va-
ramazsak, gemilere yüklediği-
miz silahları kullanacağız” dedi.

İran hükümeti sözcüsü de, 
Tahran'ın haklarından taviz 
vermeyeceğini veya geri adım 
atmayacağını belirterek, 

“Parmağımız hâlâ tetikte" 
ifadesini kullandı.

Yüz yüze yapılan görüş-
melerde İran, müzakere için 
Lübnan’a saldırıların durdurul-

masını şart koştu. ABD kabul 
edince İsrail saldırıları durdur-
du. Bu görüşme, ABD Başkanı 
Obama döneminde 2015 yılında 
yapılan nükleer anlaşmasın-
dan sonra ABD ve İran arasın-
daki ilk yüz yüze zirve oldu. 
İran heyeti, ABD’ye sunulan ön 
şartlar tam anlamıyla yerine 
getirilmeden müzakere kararı 
almayacağını açıkladı. Üst 
düzey bir İranlı yetkili, ABD'nin 
dondurulmuş İran varlıkla-
rının serbest bırakılmasına 
onay verdiğini aktardı. An-
cak ABD, bankalardaki İran 
varlıklarının dondurulmasını 
kaldırmayı kabul ettiğine dair 
haberleri yalanladı. 

A

Pakistan’ın başkenti İslamabad’daki toplantı öncesinde Trump, görüşmele-
rin başarısız olması hâlinde gemilerin en iyi silahlarla donatıldığını belirte-

rek askeri seçenek mesajı verdi, İran da “Parmağımız hâlâ tetikte” dedi.

BARIŞ İÇİN 
KRİTİK ZİRVE!

ABD ile müzakereleri yü-
rütmek üzere Pakistan’ın 

başkenti İslamabad’a giden İran 
Meclis Başkanı Muhammed 
Bakır Kalibaf başkanlığındaki 
heyet şehre ulaştı. Kalibaf, sos-
yal medya hesabından Mina-
b’daki okul saldırısında hayatını 
kaybeden öğrencilerin fotoğraf-
larının yer aldığı bir görsel pay-
laştı. Kalibaf paylaşımına "Bu 
uçuşta benimle olan yoldaş-
larım" notunu düştü. Görselde, 

28 Şubat'ta Minab kentindeki 
Şeceretü't-Tayyibe Kız İlkoku-
luna düzenlenen saldırıda ölen 
öğrencilerin fotoğraflarının 
uçak koltuklarına konulduğu 
görüldü. ABD ve İsrail'in 28 Şu-
bat'ta İran'a başlattığı saldırılar-
da, ülkenin güneyinde Hür-
müzgan eyaletine bağlı Minab 
kentindeki Şeceretü't-Tayyibe 
Kız İlkokulu bombalanmıştı. 
Saldırıda çoğu çocuk 185 kişi 
yaşamını yitirmişti. 

İRAN UÇAĞINDA 4 KANLI ÇANTA: 
İŞTE BENIM YOLDAŞLARIM

Bu arada, İran Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan, 
"Pakistan'a gelen İran 
heyeti, İran'ın çıkarlarının 
yılmaz bir koruyucusudur 
ve bu doğrultuda cesurca 
müzakere edecektir. Müza-
kerelerin sonucu ne olursa 
olsun, hükümet halkın ya-
nında yer alacaktır" dedi.
Görüşmelerin bir gün 
için planlanmış olmasına 
rağmen, uzman heyet gö-
rüşmelerine devam etmek 
için görüşmelerin bir gün 
daha uzatılması olasılığı 
olduğu ancak henüz kesin 
bir kararın verilmediği 
vurgulandı.
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ABD-İsrail-İran savaşının 
43. gününde ateşkes kı-

rılganlığı korurken, dünyanın 
gözü dün Pakistan'a çevril-
mişti. Tahran ve Washington 
'kalıcı barışı' görüşmek için 
bir araya gelirken,  Hürmüz'de 
dikkat çekici bir hareketlilik 
yaşandı. 

Fars Haber Ajansı'nın 
aktardığına göre İran güçleri, 
İran müzakere heyetine, bir 
ABD savaş gemisinin Füceyre 
Limanı'ndan Hürmüz Boğa-
zı'na doğru hareket ettiğini 
bildirdi. İran, Pakistanlı ara 
bulucuya, ABD savaş gemi-
sinin seyrine devam etmesi 
hâlinde 30 dakika içinde 
hedef alınacağını beyan etti. 
Tahran'ın uyarısının ardından 
geminin geri dönüşe geçtiği 

aktarıldı. Geminin ilerleyişi 
ise radara yansıdı.

Tahran’ın bilgisi yok
ABD basınından Axios 

muhabirinin Beyaz Saray'a 
yakın yetkililere dayandırdığı 
habere göre de, ABD donan-
masına ait birkaç gemi İran'la 
savaşın başlamasından bu 
yana ilk kez Hürmüz Boğa-
zı'nı geçti. İranlı kaynaklar 
bu durumun Tahran'ın bilgisi 
dâhilinde olmadığını aktardı.

Bununla birlikte Trump bir 
açıklama daha paylaşarak 
"Çin, Japonya, Güney Kore, 
Fransa, Almanya ve diğer 
birçok ülke dâhil olmak üzere 
tüm dünya ülkelerine bir iyi-
lik olarak Hürmüz Boğazı'nı 
temizleme sürecine başlıyo-

ruz" ifadelerini kullandı.
Bu arada, The New York 

Times'ın haberine göre, ismi 
verilmeyen ABD'li yetkililer, 
İran'ın Hürmüz Boğazı'na 
döşediği mayınların hepsi-
nin yerini tespit edemediği 
için Boğaz’ı daha fazla gemi 
trafiğine açamadığını öne 
sürdü. Yetkililer ayrıca, İran'ın, 
yerleştirdiği mayınları "temiz-
leme imkânına sahip olmadı-
ğını" iddia etti.

İran'ın yerleştirdiği her ma-
yının konumunun kayda ge-
çirilip geçirilmediğinin kesin 
olmadığı belirtilirken, konum 
kaydedilmiş olsa bile bazı ma-
yınların sürüklenmeler veya 
yer değiştirmelere olanak 
sağlayacak şekilde yerleştiril-
miş olduğu ileri sürüldü.

İRAN’DAN 
‘30 DAKIKA 

IÇINDE GEMILERI 
VURURUZ’ 

TEHDIDI

ABD donanmasına ait ‘birkaç gemi’ savaşın başlamasından bu yana 
ilk kez Hürmüz Boğazı'nı geçti. Ancak İran, gemilerin seyrine devam 

etmesi hâlinde hedef olacaklarını bildirince gemiler dönüşe geçti.

SULAR ISINIYOR
HÜRMÜZ’DE 

ABD VE İRAN 

HEYETLERI 

MÜZAKERE 

MASASINDA 

BULUŞTU



ABD Başkanı Trump, kritik 
Hürmüz Boğazı meselesinde 

desteğini bir türlü alamadığı Avrupa 
ülkelerini eleştirerek ABD’nin 
NATO’dan çıkabileceği 
sinyali verirken, Ukrayna 
lideri Vladimir Zelens-
kiy'den alternatif gü-
venlik paktı önerisi gel-
di. Zelenskiy, Trump’ın 
NATO’dan çıkış süreci 
başlattığı takdirde Av-
rupa ülkelerinin “güven-
liğin sağlanması için yeni 
bir alternatif bulması gerektiğini” 
belirtti. Zelenskiy, “Rusya yakın za-

manda ordusunu 2,5 milyon askere 
çıkarmaya hazırlanıyor. Bu durumda 
hiçbir Avrupa ülkesi tek başına kendi 

güvenliğini sağlayamaz. Avru-
pa için yeni güvenlik paktı 

kurulması gerek. Yegâne 
şık ise İngiltere, Türkiye, 
Norveç ve Ukrayna’nın 
yeni askeri blokta başrol 
alması olacak. Saydığım 

ülkelerin askeri gücü 
geride kalan Avrupa ülke-
leriyle birleşirse saldırgan 
Rusya’yı caydırabilecek 

kara, hava ve deniz gücü oluşturula-
bilir” ifadelerini kullandı.

ashington’a kar-
şı yeni bir denge 

arayışında olan Çin, 
ABD-İran-İsrail 

savaşında Tahran’a ‘sessiz 
desteğini’ sürdürüyor. ABD 
basını İran’a gönderilecek 
olan hava savunma sistem-
lerinin omuzdan atılan fü-
zeler olduğunu belirtirken, 
bu silahların özellikle düşük 
irtifada uçan savaş uçakla-
rına karşı etkili olduğu akta-
rıldı. Haberde, “Nitekim ABD 

Başkanı Trump da geçtiğimiz 
günlerde İran üzerinde düşü-
rülen bir F-15 savaş uçağının 
‘ısı güdümlü, omuzdan atılan 
bir füze’ ile vurulduğunu ka-
bul etmişti” denildi.

Sevkiyat 3. ülkeler 
üzerinden
İran cephesinin ise söz 

konusu misillemede “yeni 
bir hava savunma sistemi” 
kullandığını açıkladığına 
dikkat çekilen haberde “Sis-

temin detaylarına ilişkin bilgi 
paylaşmadılar.  Bu durum, 
Tahran’ın savunma kapasite-
sini hızla geliştirdiğine işaret 
eden önemli bir veri olarak 
öne çıkıyor” yorumunda 
bulunuldu.

ABD istihbaratının iddiası-
na göre Pekin yönetimi, olası 
sevkiyatları üçüncü ülkeler 
üzerinden gerçekleştirerek 
doğrudan bağlantıyı gizlemeyi 
planlıyor. CNN ise haberinde 
“Bu strateji, Çin’in bir yandan 

İran ile ilişkilerini derinleşti-
rirken diğer yandan uluslara-
rası arenada ‘tarafsızlık’ gö-
rüntüsünü koruma çabasının 
parçası olarak yorumlanıyor” 
ifadeleri kullanıldı.

Bu arada, Çin’in Washin-
gton Büyükelçiliği iddiaları 
kesin bir dille reddetti. Yapı-
lan açıklamada, Çin’in hiçbir 
tarafa silah sağlamadığı be-
lirtilirken, ABD “asılsız suçla-
malar ve provokatif söylem-
lerden kaçınmaya” çağrıldı.
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VLADIMIR ZELENSKİY

PEKIN YÖNETIMI, TAHRAN’I DESTEKLEMEK IÇIN HAREKETE GEÇTI:

W

ÇiN’DEN iRAN’A ‘ÖLÜM MAKiNESi’!
ABD basını, ateşkesin perde arkasında yeni bir cephe oluştuğunu öne sürerek Pekin'den Tahran'a yapı-
lan 'sessiz desteği' yazdı. Çin, önümüzdeki haftalarda İran’a yeni hava savunma sistemleri sevk edecek.

İSTANBUL 2. İFLAS DAİRESİ
BASİT TASFİYE İLANI
2026/1 İFLAS
MÜFLİS: TARKAN PERKİTLİ (TC:14291320204)
Yukarıda numarası yazılı dosyamızda Basit Tasfiye Usulünün uygulanması 
kararlaştırılmış olup, alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK.’nun 218. ve 
166/1. maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur. 09/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2445973

T.C. İSTANBUL 2. AĞIR CEZA MAHKEMESİ
ESAS NO: 2025/424
KARAR NO: 2026/14
Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Ticareti Yapma veya Sağlama suçundan sanık 
SELÇUK MUTLUOK hakkında yukarıda esas ve karar numarası yazılı karar uyarınca 
sanık hakkında TCK.nın 188/3 maddesi uyarınca HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
5 YIL SÜRE İLE GERİ BIRAKILMASINA, karar verildiği, sanığın tüm aramalara 
rağmen bulunamadığı, gerekçeli karar ve müdafii Av.ÖMER YILDIZ’ın temyizden 
feragat ettiğine dair dilekçenin tebliğ edilemediği, dosyanın daha fazla sürüncemede 
kalmaması için ilan yapılmasına karar verilmiş olduğundan,
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi uyarınca hükmün YURT GENELİ İLK 
5 GAZETEDEN BİRİNDE ve BASIN İLAN KURUMUİLAN PORTALINDA İLANEN 
TEBLİGİNE
2-Hüküm fıkrasınınilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, ilan olunur. 09.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2446463

T.C. ÖDEMİŞ 1. SULH HUKUK MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2023/598 Esas
DAHİLİ DAVALI ELİZ LÜKS [Veli MEHMET SERKAN LÜKS] - 20228265210
Mahkememizde görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi (Elbirliği Mülkiyetinde 
(Sözleşmeden Doğan)) ilişkin davanın yapılan yargılamasının ara kararı gereğinde;
Davacı vekili dava dilekçesinde özetle; davaya konu taşınmaz olan İzmir ili, Ödemiş 
ilçesi, Adagide mah. 411 ada 20 parsel ve Adagide mah. 308 ada 16 parsel sayılı 
taşınmazdaki ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilmesini talep ve dava 
etmiştir.
Mahkememiz Dahili Davalı Eliz Lüks [veli Mehmet Serkan Lüks]’e mernis ve 
yurtdışı adreslerine tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve ön inceleme duruşma gününün T.K.’ nun 28-
31 maddeleri uyarınca ilanen tebliğine, ilandan itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına ve bu tarihten sonra 2 hafta içinde cevap ve delil sunmanıza, aksi halde 
HMK 128. Maddesi uyarınca dava dilekçesinde ileri sürülen hususların inkar edilmiş 
sayılacağı ve Durusma Günü: 09/07/2026 günü saat: 09:55’ da mahkememizde 
bizzat hazır bulunması veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi aksi takdirde 
yokluğunda devam olunacağı ilan olunur. 09/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2445710

T.C. URLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/34 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın açık arttırma yoluyla satışına dair verilen karardandolayı aşağıda cins, 
miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/34 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Özellikleri : İzmir Urla İlçesi, YENİCE Mahallesinde kargir kulelibahçe vasfıyla 3376 
ada 16 parselde üzerinde 12m2 alanlı kargir müştemilat bulunan taşınmazdır.
Adresi : İzmir Urla İlçesi Yenice Mah. Mebzaa sk. İle kamanlı küme evleri 
sk.kesişiminde yer almaktadır.
Yüzölçümü : 9.705,05 m2
İmar Durumu : “Urla 1.Etap 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Revizyonunda; büyük 
kısmı Doğal Karakteri Korunacak Alan, bir kısmı Yol olarak planlıdır. Urla 1.Etap 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Revizyonu plan notlarına göre bu alanlarda 
yürürlükteki 1/25000 ölçekli plan hükümlerine göre uygulamaya geçilmesi gerektiği 
belirtilmiştir. 1/25000 ölçekli plan hükümlerine göre taşınmazda, 5403 Sayılı Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanım Kanunu uyarınca belirlenecek arazi sınıflamalarına göre 
çiftçinin barınması amaçlı bağ evi ve/veya entegre nitelikte olmayan tarımsal amaçlı 
yapılar yapılabileceği belirtilmiştir. Bu alanlarda İl Tarım ve Orman Mdr.denuygun 
görüş alınmadan uygulamaya geçilememektedir. Taşınmazda imar uygulaması 
yapılması gerekmektedir.”
Kıymeti : 58.415.300,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: yoktur
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2445618

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 14:58

Türkiye-İspanya hattında her 
geçen gün gelişen ikili ilişkiler 

İsrail'de alarm zillerini çaldırırken 
Tel Aviv basını, Madrid'in Anka-
ra'daki ‘sessiz’ hamlesini manşete 
taşıdı. Maariv gazetesi, “Perde ar-
kasında İspanya’nın Türkiye’deki 
sessiz hamlesi” başlıklı haberinde 
Türkiye-İspanya ilişkilerini mer-
cek altına alarak Madrid’in Anka-
ra’ya yönelik ekonomik açılımının 
detaylarını kamuoyuna taşıdı.

‘Ertesi gün’ senaryosu
Haberde “İspanya, Türkiye’de 

ekonomik bir fırsat gördüğünü net 
biçimde tespit ederek Ankara ile 
iş birliğini derinleştirmek isti-
yor. Bölgede süregelen güvenlik 
belirsizlikleri ve ABD ile yaşanan 
gerilimlere rağmen Madrid yöne-
timi küresel ortaklıklarını çeşit-
lendirme ve ekonomik bağım-
sızlığını güçlendirme stratejisini 
sürdürüyor” denildi.

Orta Doğu’nun son dönemde 
bölgeyi sarsan savaşlardan sonra 
toparlanmaya çalıştığı bir süreçte 
olduğuna dikkat çekilen haberde 
Madrid’in “ertesi gün” senaryo-
suna hazırlık yaptığı ve Türkiye’yi 
doğrudan yabancı yatırım için 
ana hedef ülke olarak işaret ettiği 
vurgulandı. İsrail basınının ak-
tardığına göre, İspanya Başbakan 
Yardımcısı ve Ekonomi Bakanı 
Carlos Cuerpo, ülkesinin Tür-
kiye’yi “özellikle cazip bir fırsat 
penceresi” olarak gördüğünü ve 
hükümetin Ankara ile ekonomik 
ve ticari ilişkileri önümüzdeki 
yıllarda önemli ölçüde derinleştir-
meyi planladığını açıkladı.

Cuerpo’nun İspanya ile Türki-
ye arasında şu anda “mükemmel 
diplomatik ilişkiler” bulunduğunu 
söylediği, İspanyol şirketlerinin za-
ten Türkiye pazarında güçlü şekilde 
yer aldığı ancak Madrid’in bu varlığı 
daha da büyütmek istediği aktarıldı.

Avrupa Birliği’nin kontrolsüz se-
yahate olanak veren Schengen 

Bölgesi’ne girişe ilişkin yeni ku-
rallar içeren uygulaması faaliyete 
geçti. Sistem, Schengen ülkelerine 
seyahat edecek Türk vatandaş-
larını da doğrudan ilgilendiriyor. 
Uygulanmasına kısmi olarak geçen 
yıl ekimde başlanan Giriş- Çıkış 
Sistemi (EES), Schengen Bölgesi’ne 
girişte biyometrik ve kişisel bilgi-
lerin depolanmasına dayanan bir 
uygulama. İrlanda ve Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi hariç AB ülkeleri ile 
İsviçre, İzlanda, Liechtenstein ve 
Norveç’e giriş yapmak isteyen tüm 
üçüncü ülke vatandaşları bu uygu-
lamaya tabi olacak.

Nasıl uygulanacak?
l Bu sistemin uygulandığı 

ülkelere ilk girişte pasaport kontrol 
noktasında kişisel bilgiler sorula-
cak, yüz fotoğrafı çekilecek ve par-
mak izi alınacak. Bu veriler dijital 
ortamda depolanacak.

l Parmak izleri vize aşamasın-
da alındığından kısa süreli kalış 

vizesine sahip olanların sadece 
fotoğrafları depolanacak. 12 yaşın-
dan küçük çocuklardan parmak izi 
alınmayacak.

l EES’le kalış sürelerini ihlal 
edenler de sıkı takip altına alı-
nacak. Sürenin aşılması hâlinde 
sistem kişiyi tanımlayacak ve bu 
bilgiyi kaydedecek. Aynı durum 
yetkililerin girişi herhangi bir 
nedenle reddetmeleri hâlinde de 
geçerli olacak. Bu kayıt bir sonraki 

girişte ya da olası vize başvuru-
suna verilecek yanıtta belirleyici 
unsurlardan biri olacak. 

l Sistemdeki tüm ülkeler bu 
kaydı dikkate alacak. AB, diplomat-
lar, uzun vize sahipleri, oturum izni 
olanlar gibi bazı kategorilerin muaf 
tutulduğu sistemin ilk uygulama 
sonuçlarından memnun. AB’nin bu 
yılın sonuna doğru Avrupa Seyahat 
Bilgi ve İzin Sistemi’ni (ETIAS) de 
devreye sokması öngörülüyor.

İSPANYA'NIN HAMLESI 
İSRAIL’IN KÂBUSU OLDU

Fransa’nın en önemli sembollerinden Eyfel 
Kulesi’ni yılda yaklaşık yedi milyon kişi 

ziyaret ediyor. Bu da hayli kalabalık bir deneyim 
anlamına geliyor. Şimdi ise bu görkemli 
Fransız anıt açık artırmaya çıkmaya hazırlanıyor. 
Ancak şartları hiç de basit değil. Paris'in simge 
yapısının orijinal merdivenlerinden bir bölüm, 
önümüzdeki ay açık artırmaya çıkarılıyor. 
Ancak bu noktada birkaç engel var. İsteklilerin 
bu parçayı satın almak için ‘derin ceplere’ yani 
yüksek bütçeye, muhafaza etmek için ise yüksek 
tavanlara sahip olması gerekiyor.

Açık artırmaya çıkacak olan orijinal döner 
merdivenin 1 numaralı bölümü, kulenin açıldığı 
1889 yılında ikinci ve üçüncü katları birbirine 
bağlıyordu. Çelik ve perçinli sac metalden ya-
pılmış olan bu parça, artı şeklindeki bir taban 
üzerinde yükselen 14 basamaktan oluşuyor. 
Teknik ölçüleri ise 2,75 metre yükseklik ve 1,75 
metre çap şeklinde. Dünyaca ünlü bu sembol, 
Fransız Devrimi’nin 100. yıl dönümünü kutla-
yan bir fuar olan ‘Universal Exposition’ (Dünya 
Fuarı) sırasında açıldığından bu yana yaklaşık 
300 milyon kişi tarafından ziyaret edildi.

Neredeyse bir asır boyunca ziyaretçiler 
zirveye bu basamakları tırmanarak ulaştılar. 
Ancak 1983 yılında anıt büyük bir tadilattan 
geçti; bu süreçte merdiven bölümleri sökülerek 
yerlerine asansörler yerleştirildi.

21 Mayıs tarihinde, tarihi merdivenin bu 
bölümü Paris'teki Artcurial Müzayede Evi'nin 
Art Deco departmanı tarafından açık artırmayla 
satışa sunulacak. Parçanın 120 bin ile 150 bin 
euro (yaklaşık altı ile sekiz milyon lira) arasın-
da bir fiyata alıcı bulması bekleniyor.

Eyfel Kulesi 
açık artırmada 
satışa çıktı

Schengen'e girişte yeni sistem yürürlükte

NATO'NUN YERINE, TÜRKIYELI
YENI ASKERI ITTIFAK TEKLIFİ
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SOLDAN SAĞA: 1. Hamız - Üzüntü veren, üzücü - Gizli 
tutulan şey - Önemli. 2. Hastalığı iyi etme - Fırında pişi-
rilen tatlı çörek - Bir asker rütbesi - Seryum simgesi. 3. 
Normalden büyük - Konya ilçesi - Öge. 4. Geniş omuz 
atkısı - Hükümdar, hakan - Kampana - Silahlarla güçlendi-
rilmiş istihkam - Azerbaycan’ın ülke kodu. 5. Yabancı - Bir 
kuyruklu yıldız - Bitkinin doğal yetiştiği yer - Bir tür makineli 
tüfek. 6. Askeri bir birlik - Mermer yapıştırıcısı - Beyaz - Bir 
şeyin içindeki öz - Tacikistan’ın plaka işareti. 7. Antimon 
simgesi - Anlam, kavram - Büyük ve derin karavana - Zey-
tinyağlı bir yemek. 8. Koruyan, saklayan - Sırık, uzun ağaç 
- Halk dilinde kekeme - Geçim, geçinme. 9. Kraliçe - İthal 
mal listesi - Hitit - İçinden zor çıkılır durum - Manganezin 
simgesi. 10. Koşu yolu - Bilgi toplantısı - Vilayet - Ağıt. 
11. Laf, söz - Eski dilde mürettebat - Tedavi - Ortak. 12. 
Uslandırma, terbiye etme - Kedi köpek yavrusu - Örten, 
bağışlayan - Sodyum simgesi. 13. Bayağı, sıradan - Hafif-
çe topallayan - Bir su çiçeği - Deniz generali. 14. Becerikli-
lik - Dalavere, alavere - Kıvrak Küba dansı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Elçilik uzmanı - Bozkır - Yol. 
2. Tavlada üç sayısı - Ayağı sekili at - Tavlada iki sayısı. 3. 
Şırnak ilçesi - Proteinli madde. 4. Azeri çalgısı - Koruyucu 
- Güreşte bir oyun. 5. Koruma, gözetme - Kurçatovyum 
simgesi - Geniş olmayan. 6. Bir nota - Kırmızı - Sosyetik. 
7. Doğru yoldan ayrılma - Çıban. 8. Mezra - Hırs ve tamah 
eden - En kısa zaman. 9. Başkan, reis - Kayıkta dümen 
kolu - Filmde fon seslendirmesi. 10. Güldürücü kısa oyun 
- İzmir ilçesi. 11. Deniz - Boru sesi - Asya’da bir ırmak. 
12. Direy - Bir tenya türü. 13. Skandiyum simgesi - Kısa 
bacaklı köpek cinsi - Bir besin maddesi - Tantal’ın simgesi. 
14. Duruk - Bir göz hastalığı. 15. Ölen için verilen sadaka - 
Şömine - Bir şeyi elle sıvazlama. 16. Rutenyum’un sim-
gesi - Kurucu kimse - Kullanma süresi. 17. Hazine, devlet 
hazinesi - Bası. 18. Sıvacı aracı - Dini nasihat - Balmu-
muna batırılmış fitil. 19. Aza - Doğal set - Az soğuk hava. 
20. Donuk renkli - El, göz ile yapılan işaret - Bir nota. 21. 
İzin - Yenilebilen bir bitki. 22. Ateşli bir hastalık - Bilgiçlik 
taslayan.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 311  323  324  436  618  631  802  821  862  874

4 RAKAMLILAR
 2605  2729  2930  2972  3077  3132  3939  4078  7160  

7234  7837  7972  8260  9037  9740
5 RAKAMLILAR

 13705  14031  17616  20529  28905  31231  40828  48407  
52807  58384  58707  60742  80530  81338  83606  90305  

90524  98030
6 RAKAMLILAR

 203806  314048  758358  770980  826825



HİCRİ 24 ŞEVVAL 1447 - RUMİ 12 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:53	 06:23	 13:10	 16:51	 19:47	 21:11
ANKARA		  04:40	 06:09	 12:55	 16:35	 19:30	 20:53
İZMİR		  05:07	 06:33	 13:17	 16:57	 19:51	 21:12
BURSA		  04:55	 06:24	 13:10	 16:50	 19:46	 21:09
TRABZON	 	 04:10	 05:40	 12:27	 16:08	 19:04	 20:28

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada yaşayan ve 

onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada 

yaşamayan ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 
büyük ecre nail olur.” (İM4032 
İbn Mace, Fiten 23; HM5022 İbn 

Hanbel, II, 44)

Al-i İmran suresi, 120. ayet: 
“Size bir iyilik dokununca 

tasalanırlar, size bir kötülük 
isabet ettiğindeyse buna 

sevinirler. Eğer siz sabreder 
ve sakınırsanız, onların 

‘hileli düzenleri’ size hiçbir 
zarar veremez. Şüphesiz, 

Allah, yapmakta olduklarını 
kuşatandır.”

GÜNÜN   AYETİ

DODOĞĞRULUK VE GRULUK VE GÜÜVENVEN

Söze yalan karıştırmak, şahsi-
yeti çürütecek, pörsütecek ve 
onu değersiz kılacak zehirli bir 
virüsün bünyeye girişine kapı 
aralamaktır. 

Rabbani terbiye ölçüleri-
ne göre özün sıhhati, doğru 
sözlülüğe bağlanmış ve şöyle 
buyrulmuştur: “Kişinin kalbi 
doğru olmadıkça imanı doğru 
olmaz. Dili doğru olmadıkça 
da kalbi doğru olmaz.” Şaka 

ile de olsa yalan söz, yıkıcı ve 
yıpratıcıdır. Abdullah b. Amr 
radıyallahu anh anlatıyor: 
Peygamberimiz evimizde bu-
lunduğu bir günde annem beni 
yatıştırmak için, “Yavrum, gel 
sana bir şey vereceğim” diye 
beni çağırdı. Peygamberimiz, 
anneme “Çocuğa ne vermek 
istedin?” diye sordu. Annem, 
“Hurma vermek istedim” dedi. 
Bunun üzerine Peygamberi-

miz, “Eğer bir şey vermeseydin 
(de çocuğu aldatmış olsaydın) 
sana bir yalan söyleme günahı 
yazılırdı” uyarısında bulundu. 
Rasulullah (sav) şöyle buyur-
du: “Şakadan bile olsa, yalan 
söylemeyen kimseye cennetin 
ortasında bir köşk verileceğine 
kefilim. Ahlakını güzelleştiren 
kişiye de cennetin en üstünde 
bir köşk verileceğine kefilim.” 
(Ebû Dâvûd, Tirmizi)

KALP DOĞRU OLMADIKÇA 
IMAN DOĞRU OLMAZ

Yüce dinimiz İslam’ın, insanlar arasında 
karşılıklı güveni sağlamak, toplumun hu-
zur ve mutluluk içinde devamını temin et-
mek için ortaya koyduğu en önemli ahlaki 
değerlerden birisi de doğruluk ve güvendir.

Dünya hayatı sınavdan 
ibarettir. Hayatın çok kısa 
olduğunu unutmamak gerekir. 
Hayat, doğruluk ve güven 
üzere kurulmuştur. Karşılıklı 
güven olmadan hayat yürü-
mez. Bu güven, bütün beşeri 
ilişkileri kapsar. Çünkü insan 
sosyal bir varlıktır. Tek başına 
yaşaması mümkün olmadığı-
na göre, başkalarıyla karşılıklı 
ilişkiler kurması da kaçınıl-
mazdır. İslam dininin sahibi 
Yüce Allah'tır. Hz. Peygamber, 
Yüce Allah'ın koyduğu bu dini 
tebliğ etmiş ve onun haya-
ta nasıl geçirileceğini bizzat 
yaşayarak ve açıklayarak 
insanlara göstermiştir. Buna 
göre dinî hükümlerin ve dinî 
hakikatlerin kaynağı Allah ve 
onun kutlu elçisidir. Peygam-
ber’in dışında hiç kimse hata-
dan korunmuş değildir. Kim 
olursa olsun peygamberlerin 
haricinde bütün insanlar hata 
yapabilir ve yanlışa düşebilir. 
Herhangi bir kişi hakikatin 
yerine konamaz ve hakikatin 
yegâne temsilcisi ve ölçüsü 
olarak kabul edilemez. 

Yoldan sapmamak gerek
Herhangi bir Müslüman, 

İslam’ın bu temel gerçeğine 
aykırı bir şekilde hareket 
etmeye başladığı takdirde 
yolunu şaşırır, kaçınılmaz bir 
şekilde birtakım hatalara dü-
şer ve yanlış yönelişler içine 
girer. Bireysel olarak bu tür 
hatalara düşenler, bu inanç-
ları sebebiyle kendileri zarar 
görseler de bu zararın etkisi 
kendileri ile sınırlı kalabilir. 
Ancak herhangi bir topluluk 
veya hareket, böyle temel bir 
yanlışın içine düştüğü tak-
dirde onun zararı ve tahribatı 
topluluğun veya hareketin 
büyüklüğü ve yaygınlığı ora-
nında büyük ve ağır olur. Öyle 
ki bazen toplumda madden 
ve manen telafisi imkânsız 
büyük yıkımlara yol açabilir.

Sağlam bir şahsiyet
Güvenilir bir insan olma-

nın, saygıdeğer bir kişiliğin ve 
vakarlı olmanın zemininde 
dürüstlük vardır. Böyle bir 
temelden mahrum bir kişilik 
zeminine, sağlam bir şahsiyet 
inşası mümkün değildir. Dü-
rüstlük dinamiği eksik olan 
bir şahsiyet dili etkili değildir. 
Böyleleri, etkin bir lider, eği-
timci, dost ve ağabey olamaz-
lar. Diğer bir ifadeyle “adam” 
olamazlar. Dürüstlüğün şah-
siyete yerleşmesinde, sözde 
doğruluk önemli olduğu gibi, 
muamele dediğimiz, işte ve 
ilişkilerde dürüst davranmak 
da son derece ehemmiyetlidir. 
Ebu Hureyre radıyallahu anh 
şöyle anlatır: “Peygamberi-
miz bir gün buğday pazarına 
uğramıştı. Mübarek elini, içine 
buğday doldurulmuş bir kaba 
daldırdığında parmakları-
nın ıslandığını gördü. Bunun 
üzerine buğday sahibine, “Bu 
ne?” diye sormuştu. O kişi 
de, “Onu yağmur ıslattı, ey 
Allah’ın Resulü” deyince, Pey-
gamberimiz, “O ıslak kısmı 
insanların görmesi için üste 

koysaydın ya. Bizi aldatan 
bizden değildir” buyurdu.

Dürüstlük, kişisel ilişki-
lerden toplumsal ilişkilere, 
ticari ve mesleki faaliyetler-
den kamu görevlerine kadar 
hayatın bütün alanlarını 
kapsayan ve mutlaka riayet 
edilmesi gereken bir erdemdir. 
Unutulmamalıdır ki, işçi-iş-
veren, amir-memur, hizmet 
alan-hizmet veren, müşte-
ri-satıcı, eş, dost, arkadaş ve 
komşular birbirlerine güven-
mezlerse, böyle bir toplumda 
huzur ve mutluluktan söz 
edilemez. Günümüzde, mo-
dernizmin ahlakın güncelliğini 
kaldırması sonucu, yalan, prim 
yapan bir konuma oturdu. 
Üçkâğıtçılığa açıkgözlülük 
denildiği, rüşvet yemeyen me-
mura ahmak gözüyle bakıldığı 
bir toplum yapısı, çürümüş 
bir yapıdır. Bu durum, toplum 
bilimcilerini düşündürmelidir. 
Dürüst olmak, özü sözü bir 
olup hile ve ikiyüzlülükten 
uzak, erdemli davranışlar 
sergilemek demektir. 

Dosdoğru olmak
“Ey Allah’ın Resulü! İslami-

yet hakkında bana bir öğüt 
veriniz ki, sizden sonra artık 
kimseden bir şey sormaya 
ihtiyacım kalmasın” dediler. 
Bunun üzerine Allah Resulü 
şöyle buyurdular:  “Allah’a 
inandım de, sonra da dosdoğ-
ru ol.” Toplumda saygı duyu-
lan, sözüne ve işine güvenilen 
kimselerin hemen hepsinde 
dürüstlükten mutlaka bir 
nasip vardır. Zira bu temel 
dinamik, kişiyi erdemli kılan 
birçok karakter ve davranışın 
oluşma ve gelişme kayna-
ğıdır. Kur’an-ı Kerim’de bu 
dinamiğin diğer güzelliklerin 
oluşmasına katkısı şöyle 
ifade edilir: “Ey iman edenler, 
Allah’a karşı sorumluluğu-
nuzun bilincinde olun ve (her 
zaman) hakkı ve doğruyu 
konuşun ki bu sayede Allah, 
amellerinizi ıslah etsin ve 
günahlarınızı bağışlasın…” 
(Ahzab suresi, 70-71)

Erdemli bir hayat
Dürüstlüğün ilk göstergesi 

sözde doğruluktur. Sözde 
doğru olma hassasiyeti, 
kişilik mayamıza dürüstlük 
aşısı yapmak gibidir. Diğer 
bir ifadeyle sözdeki doğruluk, 
öze ve davranışa dürüstlük 
kıvamı yükler ve şahsiyet 
dilini etkinleştirir. Bu haki-
kat, Sevgili Peygamberimiz 
(sav) tarafından da şöyle 
ifade edilir: “Size doğruluğu 
ve dürüstlüğü tavsiye ederim. 
Zira doğruluk, kişiyi erdemli 
bir hayata taşır. Böyle iyilik ve 
güzelliklerle dolu bir hayat da 
insanı cennete kavuşturur. 
Kişi doğru sözlülükte se-
batkâr olursa, Allah katında 
özünde ve sözünde dosdoğ-
ru insan, yani “sıddık” diye 
yazılır. Yalandan da kaçının, 
zira yalan kötülüğe götürür, 
kötülük de cehenneme iletir. 
Kişi yalan söyledikçe ve 
yalan peşinde koştukça Allah 
katında yalancı yazılır.”

Dürüst insanın en önemli 
yanı yalan söylememesidir. 

Verdiği sözü tutar. Çev-
resine örnek olur. İşlerini 

zamanında yapar. Özü sözü 
birdir. Güven verir. Karşı-

sındakini aldatmaz. İnsan-
lar tarafından sevilip sayılır, 

ortamda aranan insandır. 
Buluşmalarına vaktinde 

gelir. Yaptığı işi en iyi şekil-
de yapar. Kazandığı parayı 
hak eder. Verilen görevden 

kaçmaz. Çıkarlarının yerine 
doğruları tercih eder. Öz 

eleştiri yapar, kusurlu yan-
larını kabul edip düzeltme-
ye çalışır. Başkalarına karşı 

hoşgörülüdür. Kimsenin 
hakkını yemez. Ağzından 

çıkan lafın arkasında durur. 
İslam kültür ve medeniyeti, 

güvenilirliğin en önemli 
ölçüsünün doğruluk oldu-
ğunu tespit etmiştir. Atını 

tutmak için onu boş bir 
torbayla kandıran kişinin 
rivayet ettiği hadis-i şerif 

kabul edilmemiştir. Zira 
böyle bir kimsede şahsiyet 

zaafı tespitinde bulunulmuş 
ve güvenilirlik notundan o 

kimse zayıf almıştır. Kur’an 
ve sünnette yalancılık 

münafıklara; sadakat ve 
dürüstlük ise müminlere 

nispet edilmiştir. 

DÜRÜST  
INSAN 
YALAN 

SÖYLEMEZ, 
ÖZÜ SÖZÜ 

BIRDIR

Al-i İmran 
suresi, 17. ayet: 

“Sabredenler, 
doğru olanlar, 

gönülden boyun 
eğenler, infak 

edenler ve ‘seher 
vakitlerinde’ 

bağışlanma 
dileyenlerdir.”

“Müminin durumu ne “Müminin durumu ne 
hoştur! Her hâli kendisi hoştur! Her hâli kendisi 
için hayırlıdır. Bu için hayırlıdır. Bu 
durum yalnız mümine durum yalnız mümine 
mahsustur. Başına mahsustur. Başına 
sevinecek bir hâl sevinecek bir hâl 
geldiğinde şükreder; geldiğinde şükreder; 
bu onun için hayır olur. bu onun için hayır olur. 
Başına sıkıntı gelecek Başına sıkıntı gelecek 
olursa ona da sabreder; bu olursa ona da sabreder; bu 
da onun için hayır olur.” da onun için hayır olur.” 
(M7500 Müslim, Zühd, 64)(M7500 Müslim, Zühd, 64)
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Vodafone Sultanlar Ligi final etabının ikinci maçında 
Fenerbahçe Medicana, konuk olduğu VakıfBank’ı 
3-1 yenerek seride durumu 1-1’e getirdi. Evinde 
oynadığı ilk maçı 3-0 kaybeden sarı lacivertliler, 
deplasmanda 25-19, 18-25, 18-25, 20-25 setler-
le kazandı. Üç galibiyet alan takımın 2025-26 
sezonunun şampiyonu olacağı final etabının 
üçüncü maçı yarın saat 19.00’da VakıfBank 
Spor Sarayı’nda oynanacak. Günün diğer 
maçında Zerenspor’u deplasmanda 3-1 ye-
nen Eczacıbaşı Dynavit seriyi 2-0’a getire-
rek sezonu 3’üncü sırada tamamladı.1412 NİSAN 2026 PAZAR

Süper Lig’de son 6 haftaya 
rakiplerinden 4 puan önde giren 
Galatasaray, puan üstünlüğünü 
koruma hedefiyle Kocaelispor’u 
ağırlayacak. Ligin ilk yarısında 
yenildiği Körfez ekibinden rövan-
şı almaya hazırlanan sarı kırmızı-
lılar, rekabetin 42’nci maçına ev 
sahipliği yapacak. Geride kalan 
41 maçta 25 kez kazanan, 7 kez 
kaybeden Galatasaray, 9 bera-
berliğin yaşandığı çekişmede 76 
gol atıp, 39 gol yedi. Yaklaşık bir 

ay sonra taraftarının önüne çıka-
cağı maçta sakat Victor Osimhen 
ve Yaser Asprilla’dan yoksun oy-
nayacak sarı kırmızılılarda, Barış 
Alper Yılmaz 200’üncü maçına 
çıkarak 2’nci dalyasını diyecek. 
Evinde son 32 maçtır evinde 
yenilmeyen Galatasaray’ın ev 
sahipliğini yapacağı karşılaşma 
RAMS Park’ta Oğuzhan Çakır, 
Ceyhun Sesigüzel, Mehmet Kısal 
hakem üçlüsü yönetiminde saat 
20.00’de başlayacak.

LİDERİN RAKİBİ 
KOCAELİSPOR
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K Süper Lig’de bugün düşme 

hattını ilgilendiren 2 maç 
daha oynanacak. Aldığı 
sonuçlarla üst sıralara 
tırmanmaya çalışan Tümo-
san Konyaspor’un son 
sıradan çıkma umudunu 
sürdüren Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük’ü ağır-
layacağı karşılaşma Medaş 
Konya Stadı’nda 14.30’da 
başlayacak. Maçı Oğuzhan 
Aksu, Samet Çavuş, Kerem 
Ersoy yönetecek. Göztepe 
ile Kasımpaşa mücadelesi 
Çağdaş Altay, Bahtiyar 
Birinci, Yusuf Susuz’un 
yönetiminde saat 17.00’de 
Gürsel Aksel Stadı’nda 
oynanacak.

enerbahçe, ligde 
kalma savaşı veren Z. 

Kayserispor’u yenerek 
maç fazlasıyla Galata-

saray ile puan farkını 1’e indirdi. 
Karşılaşmanın 45+1’inci dakika-
sında Kante’nin ceza alanı dışından 
akıllı vuruşuyla öne geçen Fener-
bahçe’de, Talisca 60’ıncı dakika-
da Brown’un pasını gole çevirdi. 
62’nci dakikada tek başına yaptığı 
baskıyla Brenet’i hataya zorlayan 
Nene’nin ve 87’nci dakikada Talis-
ca’nın golleri skoru belirledi.

F

Z.Kayserispor dep-
lasmanında Kante, 
Talisca (2), Nene’nin 
golleriyle farka giden 
sarı lacivertliler, zir-
ve takibini sürdürdü.

F.BAHÇEF.BAHÇE
TAKiPTETAKiPTE

FİLEDE SERİ EŞİTLENDİ

ASENSIO’DANASENSIO’DAN
İYİ HABERİYİ HABER

Beşiktaş ile oynanan Beşiktaş ile oynanan 
derbide yaşadığı sa-derbide yaşadığı sa-

katlıkla Fenerbahçeli-katlıkla Fenerbahçeli-
ler’in yüreklerini ağza ler’in yüreklerini ağza 
getiren İspanyol yıldız getiren İspanyol yıldız 
Marco Asensio’dan se-Marco Asensio’dan se-

vindirici haber geldi. vindirici haber geldi. 
Yıldız ismin, gelecek Yıldız ismin, gelecek 

hafta oynanacak hafta oynanacak 
Rizespor mücadele-Rizespor mücadele-

sinin ikinci yarısında sinin ikinci yarısında 
teknik heyetten şans teknik heyetten şans 
bulması halinde süre bulması halinde süre 
alabileceği belirtildi.alabileceği belirtildi.
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Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico 
Tedesco, Beşiktaş maçı kadrosundan biri zo-Tedesco, Beşiktaş maçı kadrosundan biri zo-
runlu, iki değişiklik ile Zecorner Kayserispor runlu, iki değişiklik ile Zecorner Kayserispor 
karşısına çıktı. Sakat Marco Asensio’yu oy-karşısına çıktı. Sakat Marco Asensio’yu oy-
natamayan İtalyan hoca, Anthony Musaba’yı natamayan İtalyan hoca, Anthony Musaba’yı 
kenara çekerek Kerem Aktürkoğlu ve Sidiki kenara çekerek Kerem Aktürkoğlu ve Sidiki 
Cherif’e forma verdi.  Ev sahibinde teknik Cherif’e forma verdi.  Ev sahibinde teknik 
direktör Erling Moe, Kasımpaşa 11’inden direktör Erling Moe, Kasımpaşa 11’inden 
Laszlo Benes, German Onugkha, Ramazan Laszlo Benes, German Onugkha, Ramazan 
Civelek’in yerine Joshua Brenet, Dorukhan Civelek’in yerine Joshua Brenet, Dorukhan 
Toköz ve Furkan Soyalp’ı sahaya sürdü.Toköz ve Furkan Soyalp’ı sahaya sürdü.

GALATASARAY KOCAELİSPOR20.00
BEIN SPORT 1

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ERLING MOE DOMENICO TEDESCO

EDERSON 
NELSON SEMEDO
(MERT MÜLDÜR-68)
MILAN SKRINIAR
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-46)
J.OOSTERWOLDE 
ARCHIE BROWN
N’GOLO KANTE  	 45+1
(FRED-75) 
MATTEO GUENDOUZI
DORGELES NENE  	         62
(OĞUZ AYDIN-71)
TALISCA  	                          60, 87
KEREM AKTÜRKOĞLU
SIDIKI CHERIF
(ANTHOHY MUSABA-68)

BİLAL BAYAZIT
JADEL KATONGO
(CARLOS MANE-64)
SEMİH GÜLER
STEFANO DENSWILL
JOSHUA BRENET
DORUKHAN TOKÖZ
(LASZLO BENES-64)
AIT BENNASER 
(GÖRKEM SAĞLAM-64) 
DENIS MAKAROV 
(RAMAZAN CİVELEK-46)
FURKAN BAYIR
MIGUEL CARDOSO
FEDOR CHALOV
(GERMAN ONUGKHA-82)

Z. KAYSERİSPOR

STAT: RHN ENERTÜRKENERJİ

FENERBAHÇE
ALİ YILMAZ ANIL USTA, SAMET ÇİÇEK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 28	 21	 4	 3	 66	 21	 45	 67
2.	 FENERBAHÇE	 29	 19	 9	 1	 66	 28	 38	 66
3.	 TRABZONSPOR	 29	 19	 7	 3	 56	 31	 25	 64
4.	 BEŞİKTAŞ	 29	 16	 7	 6	 53	 34	 19	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 8	 8	 47	 30	 17	 47
6.	 GÖZTEPE	 28	 12	 10	 6	 33	 23	 10	 46
7.	 SAMSUNSPOR	 28	 8	 12	 8	 32	 37	 -5	 36
8.	 KOCAELİSPOR	 28	 9	 7	 12	 23	 32	 -9	 34
9.	 GAZİANTEP FK	 28	 8	 10	 10	 37	 47	 -10	 34
10.	 C.ALANYASPOR	 29	 6	 15	 8	 35	 34	 1	 33
11.	 ÇK RİZESPOR	 28	 8	 9	 11	 37	 39	 -2	 33
12.	 KONYASPOR	 28	 7	 10	 11	 33	 41	 -8	 31
13.	 H.ANTALYASPOR	 29	 7	 7	 15	 30	 47	 -17	 28
14.	 KASIMPAŞA	 28	 6	 9	 13	 25	 38	 -13	 27
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 29	 6	 7	 16	 28	 42	 -14	 25
16.	 KAYSERİSPOR	 29	 4	 11	 14	 21	 54	 -33	 23
17.	 İ.EYÜPSPOR	 28	 5	 7	 16	 19	 41	 -22	 22
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 28	 5	 5	 18	 26	 48	 -22	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

İKİ TAKIMDAİKİ TAKIMDA
EKSİKLEREKSİKLER

SKRINIARSKRINIAR
DEVREDEDEVREDE

ÇIKTIÇIKTI

Ligde kalma hesap-Ligde kalma hesap-
ları yapan Zecorner ları yapan Zecorner 
Kayserispor, güçlü Kayserispor, güçlü 

rakibi karşısına Lionel rakibi karşısına Lionel 
Carole, Yiğit Emre Carole, Yiğit Emre 

Çelik ve Majid Hosse-Çelik ve Majid Hosse-
ini’den yoksun çıktı. ini’den yoksun çıktı. 

Şampiyonluk yarışın-Şampiyonluk yarışın-
da kayıp istemeyen da kayıp istemeyen 

Fenerbahçe’de, Mario Fenerbahçe’de, Mario 
Asensio, Edson Alva-Asensio, Edson Alva-

rez sakatlıkları, İsmail rez sakatlıkları, İsmail 
Yüksek de teknik Yüksek de teknik 

heyet kararı ile Kayse-heyet kararı ile Kayse-
ri’ye getirilmedi.ri’ye getirilmedi.

Sakatlığına rağmen Sakatlığına rağmen 
takımını yalnız takımını yalnız 

bırakmamak için ilk bırakmamak için ilk 
yarıda forma giyen yarıda forma giyen 
Milan Skriniar, oyu-Milan Skriniar, oyu-
nun ikinci yarısında nun ikinci yarısında 
riske girmemek için riske girmemek için 

oyundan çıktı. Yerini oyundan çıktı. Yerini 
Çağlar Söyüncü’ye Çağlar Söyüncü’ye 

bırakan Slovak bırakan Slovak 
futbolcu, ikinci yarıyı futbolcu, ikinci yarıyı 

kenardan izledi.kenardan izledi.

İstekli ve hızlı başladı maça 
Fenerbahçe. Tedesco 10 numara 
tercihini Talisca’dan yana kullan-
dı, Cherif’i sahaya sürdü. Oyunda 

üstünlük, topa sahip olma vardı ama 
kalabalık defansı çözmeyi yine ger-
çekleştiremedi sarı lacivertliler. Ne 
Kerem, ne de Nene, ileri uçtaki Talis-
ca ve Cherif’i besleyemedi. Kaleci ve 
4’lü savunma ile birlikte sahanın en 
iyileri Kante ve Guendouzi’nin de ça-
baları yetmeyince iş duran toplara ve 
şutlara kaldı. 45. dakikada Fenerbah-
çe işte o duran topu ve şutu buldu. 
Önce duran topta Kerem’in ortasında 
Skriniar’ın kafası direkten döndü, 
hemen sonrasında Kante uzaktan 
müthiş bir vuruşla golü buldu.
İkinci yarıda Skriniar’ın önlem amaç-
lı çıkarılması Fenerbahçe defansının 
ilk anlarda dengesini bozdu. Oos-
terwolde-Çağlar ikilisi uyumu yaka-
layamayınca Kayserispor daha çok 
gelmeye başladı sarı lacivertli kaleye. 
Ama çabuk atlattı Tedesco’nun 
öğrencileri, ev sahibi ekibin de açıl-
masıyla arka arkaya golleri buldu, 
farkı açtı. Sarı lacivertli takımda dün 
görevini yapmayan oyuncu yoktu. 
Ederson bile farklıydı, güven verdi. 
Ancak orta sahanın tapusunu alan 
Guendouzi-Kante ikilisi ile birlikte 
Brown ve Oosterwolde bir başkaydı. 
Cherif belki çok koştu, gayret göster-
di ama Fenerbahçe’nin santrforu 
olmadığı bir kez daha görüldü. Tedes-
co’nun bu bölgeye ilk tercihi Talisca 
olmalı, maceraya gerek yok. Tedesco 
şampiyonluk için futbolcularını da 
inandırmış. Bir de şu kapalı defans-
ları çözme işini hallederse, hocanın 
dediği 6’da 6’nın 1’i gitti kaldı 5. O da 
hayal değil..

Guendouzi ve
Kante farkı

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU
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alatasaray galibiyeti ile 
zirve heyecanı yaşayan Trab-

zonspor, Corendon Alanyaspor 
deplasmanında berabere 

kalırken hem 6 maçlık galibiyet serisinin 
sonuna geldi hem de önemli bir avan-
tajını kaybetti. 58’inci dakikada Ozan’ın 
attığı golle öne geçen bordo mavililer, 
67’nci dakikada Güven’in gole çevirdiği 
penaltı ile bir puanda kaldı.

G

Trabzonspor, C.Alan-
yaspor önünde zirve 
için çok önemli 2 puan 
kaybetti. Goller, Ozan ve 
Güven’in penaltısından.

FIRTINAFIRTINA
ALANYA’DA ALANYA’DA 
DURDUDURDU

KONUKTA ÖNEMLİKONUKTA ÖNEMLİ
EKSİKLEREKSİKLER
Galatasaray’ı yenerek şampiyonluk Galatasaray’ı yenerek şampiyonluk 
potasına giren Trabzonspor, ligde en potasına giren Trabzonspor, ligde en 
çok zorlandığı takımların başında gelen çok zorlandığı takımların başında gelen 
Corendon Alanyaspor deplasmanında Corendon Alanyaspor deplasmanında 
önemli oyuncularından yoksun müca-önemli oyuncularından yoksun müca-
dele etti. Bordo mavililerde sakatlıkları dele etti. Bordo mavililerde sakatlıkları 
bulunan Paul Onuachu, Arsenii Ba-bulunan Paul Onuachu, Arsenii Ba-
tahov, Ernest Muçi ve Edin Visca forma tahov, Ernest Muçi ve Edin Visca forma 
giyemedi. Ev sahibi kart cezalısı Florent giyemedi. Ev sahibi kart cezalısı Florent 
Hadergjonaj, sakat Ianıs Hagi, Mescha-Hadergjonaj, sakat Ianıs Hagi, Mescha-
ck Elia’dan yoksun mücadele etti.ck Elia’dan yoksun mücadele etti.

Geçtiğimiz hafta oynanan iki derbi-
nin ardından, şampiyonluk hedefinin 
ciddi olarak konuşulduğu konuma gelen 
Trabzonspor camiasında sakatlıklar 
en büyük problem. Dünkü Alanya maçı 
kadrosunda Onuachu, Batagov, Muçi ve 
Visca gibi dört as oyuncunun olmaması 
Fatih Tekke için büyük handikaptı ve bu 
pahalıya mal oldu. Aslında sezon başından 
beri Trabzonspor maçlarına baktığımız-
da, sakatlıksız bir kadro ile çıkılan maç 
sayısının, bir elin parmaklarını geçme-
diğini görürüz. Dün her atakta, gözler 
Onuachu’yu aradı. Trabzonspor’u çok iyi 
tanıyan eski futbolcusu Joao Pereira’nın 
öğrencileri de maçı hep istediler. Alınacak 
bir üç puan, onları da Avrupa kupalarına 
katılma potasına sokacaktı. Oğul Hagi’nin 
olmaması ev sahibinin önemli eksiği 
idi. Fırtına deplasmanda tecrübeli Ozan 
Tufan’ın akıllı fırsatçılığı ile öne geçse de, 
Mehmet Türkmen’in VAR’da izledikten 
sonra bile  istemeyerek verdiği penaltı ile 
skor avantajını kaybetti. 
Bordo mavililer bu maçta altın değerinde 
iki puan kaybederek, belki de yeşeren 
şampiyonluk umutlarını Alanya’da bırak-
mış oldu. Beraberlik evsahibi Alanyaspor 
tarafını da sevindirmedi. Yani skor iki 
tarafa da yaramadı. Trabzon tarafı içinse 
bu maçı iki kelime ile özetlemek yanlış 
olmaz. “Onuachu’suz olmuyor “
Hakem Mehmet Türkmen’in hakemliği 
bilmediğini burada defalarca yazdık. Trab-
zonsporluları isyan ettiren ilk yarıyı bitiriş 
şekliyle adeta ben “hakem değilim” diye 
haykırdı. Bir takım lehine avantaj oynat-
tıktan 5 saniye sonra maç bitirilmeyeceği,  
aday hakemlik kursunda öğretilir.

Onuachu
olmayınca!

ANALİZ
ALI KUNAK

SÜPER LİG’DE BUGÜN

STAT: Fatih Terim

ND G.BİRLİĞİR. BAŞAKŞEHİR

HAKEMLER: Ali Şansalan, Hüseyin Aylak, Ali Can Alp
RAMS BAŞAKŞEHIR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali 
Şahiner (Dk. 59 Onur Bulut), Duarte, Opoku, Operi (Dk. 
59 Kazımcan Karataş), Kemen, Umut Güneş (Dk. 68 
Kaluzinski), Yusuf Sarı, Shomurodov (Dk. 81 Selke), Brnic, 
Bertuğ Yıldırım (Dk. 59 Crespo)
NATURA DÜNYASI GENÇLERBIRLIĞI: Velho, Pereira, 
Thalisson, Zuzek, Hanousek, Dele-Bashiru, Göktan Gürpüz 
(Dk. 77 Samed Onur), Tongya (Dk. 62 Cihan Çanak), 
Oğulcan Ülgün (Dk. 46 Niang), Onyekuru (Dk. 46 Traore), 
Koita (Dk. 62 Metehan Mimaroğlu)
GOL: Dk. 9 ve 40 Shomurodov, Dk. 42 Bertuğ Yıldırım
SARI KART: Dk. 23 Ömer Ali Şahiner, Dk. 27 Bertuğ 
Yıldırım, Dk. 65 Traore

Ligin üst sıralarında yer almayı hedefleyen 
RAMS Başakşehir, sahasında konuk ettiği Na-
tura Dünyası Gençlerbirliği’ni evine puansız 
gönderdi. Maçın golleri Shomurodov (2) ve 
Bertuğ’dan geldi.

3-03-0

Adalı: Takımda
ışık görüyoruz

Rockets’ın 8 maçlık
serisinin sonu geldi

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, “Hakka-
niyet ve adaletin olmadığı Türk futbolun-
da, ne zaman ivme kazansak, birileri bizi 
denklem dışına çıkarmak için uğraşıyor. 
Bunu yapanlar Türkiye’nin en köklü ca-
miasını karşısına alıyor” dedi. 72 milyon 
avro bonservis geliri kazanıp, maliyetli 
oyuncuları gönderdiklerini belirten Ada-
lı, yaş ortalamasını 26’ya düşürdükleri 
kadroya takviyeyle yarışa katılacaklarını 
söyledi. Adalı’nın, “Şu an futbolda sportif 
olarak istediğimiz yerde değiliz. Ancak, 
takımda bir ışık görüyoruz” dediği divan 
toplantısında borcun 24 milyar 362 mil-
yon lira olduğu açıklandı. 

Amerikan Basketbol Ligi’nde konuk 
olduğu Houston Rockets’ı 136-132 yenen 
Minnesota Timberwolves, rakibinin 8 
maçlık galibiyet serisine son verdi. Amen 
Thompson’un 41 sayı, 9 ribaunt, 7 asistle 
kariyer rekorunu kırdığı maçta, Kevin 
Durant’ın 33 sayı, 7 ribaunt ve 7 asist, 
Alperen Şengün’ün 22 sayı, 8 asist ve 6 ri-
bauntluk performansı galibiyete yetmedi. 
Timberwolves’ta kenardan gelen Terren-
ce Shannon Jr 23, Anthony Edwards 22 
sayıyla takıma liderlik etti. Günün diğer 
maçında Los Angeles Lakers, sahasında 
Phoenix Suns’ı 101-73 yenerek play-off 
ilk turunda saha avantajını garantiledi.

TEKKE, ESKİTEKKE, ESKİ
TAKIMINA KARŞITAKIMINA KARŞI
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, 
bordo mavililerden önce çalıştırdığı bordo mavililerden önce çalıştırdığı 
Corendon Alanyaspor’a konuk oldu. 2023-Corendon Alanyaspor’a konuk oldu. 2023-
2024 sezonunda çalıştırmaya başladığı 2024 sezonunda çalıştırmaya başladığı 
Akdeniz ekibinin başında yaklaşık 1 yılda Akdeniz ekibinin başında yaklaşık 1 yılda 
40 maça çıkan 49 yaşındaki teknik adam, 40 maça çıkan 49 yaşındaki teknik adam, 
uzun bir süre sonra Oba Stadı’nda görev uzun bir süre sonra Oba Stadı’nda görev 
yaptı. Futbolculuk döneminde Trabzonspor yaptı. Futbolculuk döneminde Trabzonspor 
formasıyla Süper Lig’de mücadele eden Co-formasıyla Süper Lig’de mücadele eden Co-
rendon Alanyaspor Teknik Direktörü Joao rendon Alanyaspor Teknik Direktörü Joao 
Pereira da forma giydiği takıma rakip oldu.Pereira da forma giydiği takıma rakip oldu.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOAO PEREIRA FATİH TEKKE

ANDRE ONANA 
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC
CHIBUIKE NWAIWU
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
CHRIST OULAI
TJ FOLCARELLI 
OLEKSANDR ZUBKOV
OZAN TUFAN  	     58
(UMUT NAYİR-77)
ANTHONY NWAKAEME
(MATHIAS LOVIK-84)
FELIPE AUGUSTO
(B.BOUCHOUARI-88)

PAULO VICTOR
NUNA LIMA
FIDAN ALITI
ÜMİT AKDAĞ 
ENES KESKİN
(İZZET ÇELİK-69)
GAIUS MAKOUTA 
(MAESTRO-69)
NICOLAS JANVIER 
(FATİH AKSOY-88) 
RUAN DUARTE
EFECAN KARACA
(İBRAHİM KAYA-69)
UI-JO HWANG
GÜVEN YALÇIN 	    (P) 67
(STEVE MOUNIE-81)

C. ALANYASPOR

STAT: ALANYA OBA 

TRABZONSPOR

MEHMET TÜRKMEN MUSTAFA SAVRANLAR, CANDAŞ ELBİL



DOĞAL YAŞAM, PLASTIK ATIKLAR VE IKLIM BASKISI ALTINDA

TÜRK BILIM INSANLARI TARAFINDAN GERÇEKLEŞTIRILEN ARAŞTIRMALAR, ANTARKTIKA  
BÖLGESINDE, GÖÇMEN KUŞLARLA TAŞINAN HASTALIKLARDAN GÜNEY OKYANUSU’NDAN  
KIYILARA ULAŞAN PLASTIK ATIKLARA KADAR UZANAN RISK ZINCIRINI GÖZLER ÖNÜNE SERDI.

efer ekibinde yer 
alan bilim insanları, 

3 Mart Dünya Yaban 
Hayatı Günü kapsamın-

da yaptıkları değerlendirmelerde, 
Türkiye’nin “Dünya Ortak Evimiz” 
anlayışı ve Sıfır Atık politikası 
doğrultusunda yürütülen temizlik 
ve biyogüvenlik çalışmalarının, 
çevresel sorumluluğun yerel değil 
küresel ölçekte ele alınması gerek-
tiğini ortaya koyduğunu belirtiyor.

Antarktika’nın insan yerleşi-
mi bulunmayan bir kıta olmasına 
rağmen küresel kirlilik ve iklim 
değişikliğinden bağımsız olma-
dığını vurgulayan bilim insanları, 
kutup ekosisteminin yalnızca doğal 
süreçlerle değil, küresel ölçekte 

insan faaliyetlerinin baskısıyla da 
şekillendiğine dikkat çekiyor.

Bilim insanlarına göre, Antark-
tika’da kaydedilen her değişim de 
yalnızca bu kıtayı değil, dünyanın 
ortak geleceğini ilgilendiriyor.

10. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferi Koordinatörü Prof. Dr. 
Burcu Özsoy, dünyanın beşin-
ci büyük kıtası ve yüzde 98’i 
buzullarla kaplı olan Antark-
tika’nın etrafında, yine kıtanın 
büyüklüğünde, yaklaşık 14 
milyon kilometre deniz buzu 
alanı oluştuğunu belirtti. Arktik 
ve Antarktika bölgelerinin kış 
döneminde dünyanın iklim sis-
teminin omurgası olduğunu dile 
getiren Özsoy, “Antarktika’da 

hiçbir insanoğlu yaşamıyor 
ama biz Antarktika bölgesine 
yaptığımız seferlerde buraya ve 
kıtaya ulaşan kirliliklerle kar-
şılaşıyoruz. En başta, en riskli 
problemlerden bir tanesi mikro 
atıklar. Özellikle balıkları ve 
ekosistemi etkileyen bu atıklar 
dünyanın diğer alanlarından 
buraya akıntılarla beraber ulaşı-
yor” şeklinde konuştu.

Atıkların, buzul bölgeleri etkile-
diğine ve özellikle iklim değişikliği-
nin etkisiyle birlikte buzul alanların 
erimesine sebep olduğunu ifade 
eden Özsoy, “Eriyen buzul alanları 
aracılığıyla da iklim sistemimizin, 
biz buna iklimin omurgası diyoruz, 
dünyada olumsuz hava etkileriyle 

karşılaşmasına sebebiyet veriyor. 
Hâliyle Antarktika’nın kutup bölge-
lerinin korunan alanlar olması çok 
önemli” değerlendirmesinde bu-
lundu. Özsoy, çevrenin etkilenmesi 
ve iklim kriziyle beraber eriyen 
buzullar nedeniyle Antarktika’da 
su kaybı yaşandığını da belirterek, 
“Dünyanın yüzde 70 tatlı su rezervi, 
Antarktika buzullarının içinde. 
Hâliyle kaybettiğimiz buzullar, tatlı 
suyun kaybı da demek. Bu anlamda 
hem ekosistemin korunması hem 
buzulların korunması hem tatlı 
suyun korunması hem de iklim kri-
zinin dünyaya olumsuz bir şekilde 
yansımasının temelini oluşturan 
buzulları korumamız gerekiyor” 
ifadelerini kullandı. (AA)

S
Türk bilim insanları tarafından gerçekleştirilen araştırmalar, 
Antarktika bölgesinde, göçmen kuşlarla taşınan hastalık-

lardan Güney Okyanusu’ndan kıyılara ulaşan plastik atıklara kadar 
uzanan risk zincirini gözler önüne serdi. Bilim insanlarının yayınladığı 
raporlarda özellikle kutup bölgelerinin en çok etkilendiğinin ortaya 
çıktığını vurgulayan Prof. Dr. Burcu Özsoy, sözlerini şöyle tamamladı: 
“Bu anlamda karbon ayak izini sıfırlayacak ve nötrleyecek sistemleri 
Paris İklim Anlaşması’na imzacı ülkeler üstlenmiş durumda. Bunun 
yanı sıra dünya ülkeleri bir araya geliyor ve bu sene COP 31 ülkemizde 
olacak. Dünya ülkelerinin iklim değişikliğiyle ilgili taahhütlerini 
değerlendirip bu taahhütlerde hangi aşamalardan hangi aşamalara 
geldiklerini gösterecekleri çok önemli bir toplantı. COP 31’in Türki-
ye’de olması çok kıymetli. Çünkü bütün dünya ülkeleri iklimi ve iklim 
krizini konuşmak için Türkiye’ye geliyor olacaklar.” 

COP 31’IN TÜRKIYE’DE 
OLMASI ÇOK KIYMETLI​​​​​​​
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ANTARKTIKA’YI 
BILE KIRLETTIK

Kars’ın Sarıkamış ilçesinde yaralı hâlde 
bulunan kızıl şahin, tedavi edildikten 
sonra doğaya salınacak. İlçeye bağlı 

Mescitli köyünde meralık alanda 
bir çoban tarafından uçamaz hâlde 
bulunan kızıl şahin, köye getirildi. 

İhbar üzerine köye gelen Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Şube Müdürlüğüne 

bağlı Sarıkamış Allahuekber Dağları 
Milli Parklar Şefliği ekiplerince alınan 

şahin, Kafkas Üniversitesi Yaban Hayatı 
Kurtarma ve Rehabilitasyon Merkezi’ne 

götürüldü. Burada tedavi altına 
alınan kızıl şahin, iyileştikten sonra 

bulunduğu bölgede doğaya salınacak.

KARS’TA YARALI BULUNAN  
KIZIL ŞAHIN, TEDAVI ALTINDA

“Suyun Nobel’i” olarak bilinen “Stockholm Su 
Ödülü” sahibi ve Birleşmiş Milletler Üniversitesi 

Su, Çevre ve Sağlık Enstitüsü (UNU-INWEH) Direktörü 
Kaveh Madani, kasım ayında Türkiye’de düzenlenecek 
COP31 zirvesinin, su krizinin ele alınmasında önemli bir 
fırsat olacağını, Türkiye’nin de bu konuda önemli bir 
rol üstlenebileceğini söyledi. Stockholm Uluslararası 
Su Enstitüsü (Stockholm International Water Institute 
- SIWI) tarafından verilen ve “suyun Nobel’i” olarak 
anılan “Stockholm Su Ödülü”ne bu yıl Birleşmiş Milletler 
Üniversitesi Su, Çevre ve Sağlık Enstitüsü (UNU-INWEH) 
Direktörü Kaveh Madani layık görüldü. Sürdürülebilir 
su yönetimine ilişkin çalışmalarıyla tanınan Madani, 
küresel su krizi ve iklim adaletine yönelik görüşlerini 
paylaştı. Doğup büyüdüğü İran’ın yer aldığı coğrafya-

nın, suya bakışında önemli bir etken olduğunu kayde-
den Madani, “İran’da ya da Orta Doğu’da büyüyen biri, 
su kıtlığının ne kadar büyük bir sorun olduğunu çok iyi 
bilir. Suya saygı duyan bir kültürden gelmem ve suyun 
son derece kıymetli olduğu bir bölgede yetişmem de bu 
alana yönelmemde etkili oldu. Elbette, yaşam koşulları 
da bu süreçte belirleyici bir rol oynadı” dedi.  Madani, 
Türkiye’nin ev sahipliği ve başkanlığında 9-10 Kasım’da 
düzenlenecek Birleşmiş Milletler İklim Zirvesi’ni (COP31) 
bölgedeki su sorununu görünür kılma noktasında 
önemli bir fırsat olarak nitelendirdi. Türkiye’nin ev 
sahipliğinin bu noktada önemli olduğuna dikkat çeken 
Madani, şu değerlendirmelerde bulundu: “COP31’de 
Türkiye’nin su sorunu konusunda üstlenebileceği 
önemli bir rol olduğunu düşünüyorum” (AA)

COP31’de
SU KRIZININ
ele alınması
ISTENDI
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ABD Havacılık ve Uzay Ajansının (NASA) 50 
yılı aşkın sürenin ardından Ay’a gönderdiği ilk 

insanlı uzay aracı, sorunsuz şekilde Dünya'ya dönüş 
yaptı. Artemis II görevini başarıyla tamamlayan Orion 
kapsülü, ABD doğu yakası yerel saatiyle 20.07'de 
(Türkiye saatiyle 03.07'de), California eyaletinin 
açıklarındaki Pasifik Okyanusu'na iniş yaptı. Orion 
kapsülü, komutan Reid Wiseman, pilot Victor Glover, 
görev uzmanı Christina Koch ve Kanadalı astronot 
Jeremy Hansen'den oluşan mürettebatıyla, geze-
genimizden şimdiye kadar katettiği en uzak mesafe 
rekorunu (yaklaşık 407 bin kilometre) kırdıktan sonra 
dakikası dakikasına öngörülen vakitte, okyanus 
sularıyla buluştu. Saatte 30 kilometre hızla okyanusa 
iniş yapan kapsülün soğuması beklenirken, yardım 
ekipleri botlarla kapsüle yanaştı ve inişi tamamlayan 
astronotlarla irtibat sağlandı. Artemis II mürettebatı, 
Dünya ve Ay çevresinde yaptıkları 10 günlük görev 

uçuşunda 1 milyon 118 bin kilometreye yakın bir mesafe 
katetti. Toplam 4 astronottan oluşan ekip, görev sü-
resince uzay aracındaki sistemleri test etti, Ay'ın daha 
önce görülmeyen kısımlarını görüntüledi ve gelecek 
misyonlarda iniş yapılabilecek bölgeleri araştırdı. NA-
SA’nın Artemis II misyonu ekibi, Ay yüzeyine inmese de 
en yakın ve net Ay fotoğraflarını çekmeyi başardı ve bu 
görev, Ay'a inişin hedeflendiği Artemis III misyonuna 
hazırlık adımı olarak önemli bir misyon gerçekleştirdi. 
Orion kapsülü, Artemis II misyonu kapsamında 
Florida'nın Kennedy Uzay Merkezi’nden 1 Nisan'da 
fırlatılmıştı. Öte yandan, Pasifik Okyanusu'nda bir süre 
soğuması beklenen Orion kapsülünün kapağı yardım 
ekipleri tarafından açılarak, uzay aracından astronotlar 
çıkarıldı. Önce botlara alınan astronotlar, daha sonra 
helikopterle yakında bekleyen bir gemiye getirildi. 
Astronotların durumlarının iyi olduğu ve Dünya 
şartlarına hızlı adapte olduğu görüldü. (AA)

CENNET 
MAĞARASI’NDA 

13 YIL SONRA 
GÖLET OLUŞTU

Mersin’in Silifke ilçesinde yetersiz yağışlar 
nedeniyle kuruyan doğa harikası Cennet 

Mağarası, 13 yıl sonra yeniden su ile doldu, 
gölet oluştu. Türkiye’nin en önemli jeolojik 

oluşumlarından biri olan, Miyosen döne-
mine ait kireçtaşı tabakalarının binlerce 

yıllık aşınmasıyla oluşan, mitolojide Zeus ile 
Typhon’un savaşına ev sahipliği yaptığına 

inanılan Cennet Mağarası, 13 yıl aradan sonra 
yeniden su ile buluştu. Narlıkuyu Mahallesi 

Muhtarı İrfan Aydın, “Buraya 452 basamakla 
iniliyor. Tabanda büyük bir yer altı şelalesi 
ve su kaynağı var. 13 yıldır su kaynağı kay-
namıyordu. Yağan yağmurlardan dolayı bu 
sene müthiş derecede bir kaynak patlaması 

oldu. Şu anda mağaramız, yarısına kadar 
su. Gelen ziyaretçilerimiz doğrudan gelip 

inerek buraları ziyaret edebilirler. 13 yıl 
önce kaynayan su, kurak dönem nedeniyle 
kayboldu. Şu andaki durumu; 13 yıl önceki 
kaynadığı kayaların altından yine aynı şe-

kilde kaynamaya başladı” dedi. Öte yandan 
Mersin Valiliği ve Kültür Turizm Bakanlığı 

verilerine göre; bu bölgeyi 2025 yılında 500 
bin kişi ziyaret etti. (DHA)

Amasya’nın Merzifon ilçesinde yaşayan Sercan 
Yüce (33), 9 yıl önce devlet desteğiyle aldığı 

19 koyun ve 1 koç ile başladığı hayvancılıkta, 400’ün 
üzerinde hayvan sayısına ulaştı. Yüce, “2017 yılında 
bakanlığımızın projesiyle 19 koyun ve 1 koç sahibi 
olduk. Şu anda sürümüz 220 anaç ve 180 kuzuya sa-
hip” dedi. Merzifon ilçesine bağlı Küçükçay köyünde 
oturan Yüce, sanal medyada gördüğü bir ilan üzerine 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yürütülen 
‘Genç Çiftçi Projesi’ne başvurdu. Destek almaya hak 
kazanan Yüce, aldığı hayvanlarla üretime başladı. 
2017 yılında aldığı 19 koyun ve 1 koç ile hayvancılığa 
başlayan Yüce’nin işletmesinde bugün 400 hayvanı 
bulunuyor. Amasya’nın iklimine uygun olduğu için 
akkaraman ırkını tercih eden Yüce, bu süreçte toplam 
2 binin üzerinde kuzu doğumu elde etti. (DHA)

‘Ağaç Adam’ın hedefi‘Ağaç Adam’ın hedefi 
1 milyon zeytin fidanı

20 KOYUNLA BAŞLADI 
ŞIMDI SÜRÜSÜ VAR

İstanbul’da bir şirkette denetmen olarak çalı-
şan Nafiz Deniz Seçer (42), 13 yıldır Türkiye’nin 

dört bir yanındaki arazilere on binlerce fidan dikti. 
Orman Genel Müdürlüğünün (OGM) gönüllü prog-
ramında yer alan ve sertifikalı bir yangın söndürme 
gönüllüsü de olan Seçer’in doğa serüveni, geçtiğimiz 
yıl uluslararası festivallerden ödülle dönen ‘Ağaç 
Adam’ belgeseline de konu oldu. Seçer, şimdilerde 
uluslararası bir platform üzerinden ‘1 Milyon Zeytin 
Ağacı’ projesini başlattı. Köy köy gezerek atıl arazileri 

zeytinliğe dönüştüren Seçer, “Son yıllarda çok fazla 
zeytin ağacının kesildiğine, yandığına şahit olduk ve 
buna kayıtsız kalamadım. Yakın zamanda ‘1 Milyon 
Zeytin Ağacı Dikiyoruz’ ismiyle bir proje başlattık. Bu 
proje tamamen doğaseverlerin internet üzerinden 
sahiplendiği zeytin fidanlarının, ben ve etrafımdaki 
profesyonel doğasever arkadaşlar tarafından ihtiyaç 
sahibi çiftçilerimizin arazilerine dikilmesiyle gerçek-
leşiyor. Hayatımız kısa, dikecek çok fazla fidanımız 
var ve doğanın buna ihtiyacı var” dedi. (DHA)

ARTEMIS IIARTEMIS II
DDÜÜNYA’YA DNYA’YA DÖÖNDNDÜÜ
NASA'NIN 50 YILI AŞKIN SÜRENIN ARDINDAN AY’A GÖN-
DERDIĞI ILK INSANLI UZAY ARACI, SORUNSUZ ŞEKILDE 
DÜNYA'YA DÖNÜŞ YAPTI. ARTEMIS II, CALIFORNIA EYALETI-
NIN AÇIKLARINDAKI PASIFIK OKYANUSU'NA INIŞ YAPTI.

Artemis II astro-
notları, Ay’ın daha önce 

insan gözüyle görülmemiş 
kısımlarını ilk defa gören 
ve görüntüleyen ilk ekip 

olarak tarihe geçti.


